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1X oo < [1X[l1 < 7[X]loo

1
EHXlll < X2 < [1X1

1
ﬁllelz <X loo < [1X]]2

5l 0.5 R2HmE 1 EH. 2 EH. 4 AR oo VEEHIHRAL 7, W 0.1

B,

0.1 JEEIIBRAL <"




0.3 FEREFI M BV -7

3. @AM

) BT AR AL T B R AN B EE B Aa e, B AT e I 2 A PR AT S
M&T.

EX 0.7 #®{X® k=1,2,---,n} & R* LREFS, HEFEFNE o € R"
fH klin; [X®) —af =0, MEREES] X ZWESKKI, o FRAZFEBFI IR

H ) BV EAN Y, W RF SR AW SRR TEEC K. &R R 2
BB HFTE S BRI E XK. RemEmaas, meEFps xm = @™,
2™ o 2T SN R A L B R R B AR AN 4 B8k, B hm «\®) FE7E.
= hm £( ) = =z, W X = (z1,29,--- ,2,)" HEFEFF] {X("),k = 1 2,---,n}
E‘J’f&l‘ﬁ ERETE S, 2SR B R EFF A M EFRE || XD - XK
INFEEERERERE, F XD SRR & X+

0.3.2 fEPESEH
1. 4EME 840 L
W Ae R HEE A BIVEECh || All, EREEGHE L T IR
(1) |All > 0, HHAXZ A=0 B, ||A]| = 0; (FEf )
(2) VAER, [|x Al =|x]]IAl; (FF k)
(3) M FERHNFEMMERE A, BFH

A+ Bl < [|All + [IBIl (EAARFERX)

(4) ®& A, B ARAERE, W ||ABJ| < ||A]| [|B]|;
(5) X vX e R, 1BEH

[JAX]| < [|A]] - 1X]] (FHZ )
HEWR (1), (2), (3) BEATLAE X—/NMEREEE. HEREaET H B iadoe X
ENX 0.8 # Ac R g XM
|AX]]

[All = sup X (0.3)
T AL RETEEL (0.3) HIE X
VX eR™, % || X||=1H X =tX,
Cootaxy A fax]
S LR I




B
14l = sup [ AX]
[1X]]=1
XFE, ||All, £ R? b X MERGEE B —5K- P R4 20 2408 A L £ R? b
RS B = 4 2 18] PR 48 31 S 3R T |
EX 0.9 W|e| 2R EW—AHETEE NH

4]l = e |AX], AeR™" (0.4)

SE X SEAE R B || Al B—ANMEREEHL

XIGEHFAF TR FREHERMNREE. U ER b, R HR AR
bSICE-tibE=F e AL IR

2. ¥ AR LK

b AV b= - O VA O I S X 6 W)

[l4][1 = max {Zlaijl} (FIFITEEL)
SRR =

14]lee = max { 2. laij|} (FTFI%%0)
<i<n | &
4]}z = VM

Hrp = max [Ail, i 2 ATA BIFFIE(E.

*IERR VSRR R® BWE (X =1 MBS |AX|| B LEHR, B4,
B L st R B T AEFERTE R

(1) R X eR™, % || X, =1, N

n

JAX], = 31X = 3 |3 aigz

i=1 |j=1

n ( n n n n
=% zw) jag] < (max zw)zmm s S o]
=1 \i=1 Isisn i i=1 ISy

n n
<)Y laijllal

i=1 j=1

&l

n
141l < pox 3 las
=



0.3 FEPEF ) VL .9 -

BORKAHAE & SUIAS, H max {Zlaijl}=2|aik~,l, B X =e=(0,0,---,0,1,
SIS L= i—1

0,---,0)T, e BREE &k N BN 150, HRFBEHH 0, TEA ||4e|l1 = ||(ark, azk, -
ank) (|1 = glaikl = Jsx {XZ; Iaul}-
HIRE AT [lef|s = 1, 8 [|AlL > glaikl = max {glai;j,}~ )l sl
4]z = max {glazjl}

(2) FEB X, B (| X =1, I

}

n n
1Iéliagxn {z; |a”|[mJ|} S 121%1 { ) lau]}
-”=

[|AX|| lrg%‘{l( )il} fé‘?gxn{

n
E A5 5
j=1

<
¥=l
B
[[4lloe < max {Z Iaij|}
j=1
F—HH, BARKELE k TiIEF], Bl X = e = (sign a1, signags, - - - , signag,) T,

XH

. 1, a>0

signa =

{ -1, a<0

T2

n
1 4elloo =D lax]
j=1

n
Al =
140 fé‘?g’i{élla’”}
=

(3) ATA NIERXMFRMRE, BAIEARHEME, FRA n MAEIER K AL
AL . W ATA BRFIEED A > X > - > A, > 0, MBI IE &Y
ui, iz, Uny e g HAHEIESTH AL &



&

.10 - &

mn
W X =zus + Toug + - + Tuupn, FHFH || X2 =1, Za‘f =1.
ATAX = Miziug + AoTotig + - - - + ApZnlin
IAXIE = (A%, AX) = (474X, 3) = Y e <33 =

BIXHMER || X2 = 1 396
14X ]2 < VA

WAl < VA = (p(ATA))z. BL X =y, WIF

14X]l: = sup [lAX]l = A
3
1Al = VA

WR A RN, WA ATA = AA, B A FRFIEER (tii = 1,2,--- ,n);
g}
1|4l :max{\//\_i} = max {[t;|}

1<ign

1% (0.8) A SR PEEHoi /L RV b BT 3 K S Bl 4, FRE N B TFiZ
SEHRIERSER. b (0.8) B XN —VIHEF R X, H

IAX < (1Al (0.5)

fE13 (0.5) BOLAIFERE S o) VG HOR M A E. MRHE 2 S0, ARl M i 5
A 1] =1, BRI EOR 1.
B —FhFEFENEL, FRA 30 TR B (Frobenius) Y%L, F [|A]|F &R,
5 b |
[|AllF = (ZZVMH?) (0.6)
g1, j=1

B Frobenius Y835 T4, ESLA TR —F -+ RS, HEREMNET
AT —Fh i EH, BA ||1]]p = ns.
51 BSOS [R) 5 A T B Al A .

floe A= ( 51 ’ ) SRR (Al [Alles 1A, 1Al #.



0.3 FEFERI ETEE 11 -

M  ||Al, =max{|—1|+53+7}=10

|All,, = max{| —1|+3,5+ 7} =12

owa 18 -1 3\ _ (2 32
X g 7 5 7/ \ 32 68
AT A HIFFEE R
AL =TT.TTTL,  Ag = 6.2229
|All, = V77.7771 = 8.8191
I|Allp = (1 +9+ 25+ 49)Y/2 = /84 = 9.1652
3. mFRLMMLER
O\ R A KAFIEE, X AHFERRE, AX = X, SHE— AR5
Bk
[AXT] = [IAX]] = [|AX]| < [|A]l ]1X]]
A< [IA]| (0.7)

B AR A AE FRASCAS KFHE B AR — T 4k

EX 0.10 p(A) = max {|\i[}, XHE A, Ao, A R A BISETELE, p(A) FRA
A B

Mg LR E X, FTREEREHN S —EENR, p(4) < ||A|. BEME
EREXN, L |All, = (p(ATA))V/2,

EX 011 # {A(’“ k=1,2,---} 3 RV ERFERERFSI, HHFAE A e R7,
15

Jim |IA® — Al =0

MFRFPE) {A®) &k =1,2,.- -} RS, FFR A K%F5) KRR,

HAE R T, FERERRS (AW k= 1,2, } Bl Sii 5 5 I v B i s
XK.

EX 0.12 4 Jim AR =0 B, R A A WCEREERE.

EIE 0.2 Jim. AR =0 MRS DELRMR p(A) < 1

MERR AR FEER A AL Jordan ARHETE, MR EELE A = A, + N £
Jordan SREGTETE. A% = A\FT 4+ CIN-IN 4 ... + CrLak=n+l Nn—1 Lk

k(k—1)---(k—i+1)

i __
G = il




.12 %

BXTF k1 i kWA, 4 |/\|<1Bﬂ“,kli£r310A’°=O4 = |,\|>1H¢,k1'£1010.4k=0$
FROL. FEE.
i 378 Jim AR = 0 =D FMRAFETCLL (o], 45 ||A4] < 1.

WERR[|AM]] < (AR AL < AR 1AL < < 1Al Y
Al < 1= J|A[* — 0= ||A*|| — 0

P Y B P S
klim Ak =0

0.3.3 EMEMEHEH

TEMREITREALRT, AT 2B RESEE A FH B0 b AERR, 07 SEbr i 53
o REOERE A FE O o AR B AT AR ST A, JO R AR R AN AT A
). XEARZELSN HRA Ax = b FIff « B2 KEEM? 5K &S B —F
s 1 B U

EX 013  #H AAEAR, K Condy(4) = |A], |47, H A HAEH Hrh
[lo]l,, Fa~HERE AISERPTERL

Cond(A) > 1, 3 A HIERMEFER Cond(A) = 1.

£ Cond(4) = ||A7Y| ||A]| > A~ Al = |11]| = 1.

RIFERE A RILWEHE A~ FITEEI AR R 5, BT AERETE U
TE AR, PO B AN, (R T 4R R B S i, SN RITEEC T 1Y
¥ JERRip i

XTI Az = b, FHEEHIN o H/KB) 0b, % A(z + 6z) = b+ 6b, 6

ZE| 6b FIMERRA
lloz|| (||

[E [[Bl]
4 A6z =0b, 6z = A~16b, ||z]| < ||A~Y|| ||6b]l,

< Cond(A) L (0.8)

Aw=b, 1l <114l llell, lel) > 2
il
|6 160

e [|90]]
I < AT AN o~ CondiA) T ol

HRBOEREAR MRS 04, KB RANBREE RS 62, TR

(A+6A)(z +6z) = b



0.3 HRERI E % 13-

oz ZF| 5A WIRWERR AN

54|
= Cond(A) -
o] Wy )
] Iz

1— Cond(A) Al

EE 03 WAcR™beR Az =b, AEHFR AR b2 AF b0
Hah,
[[A7Y[I84]| < 1

i

[loz|| " Cond(A) <“5AI| + |I5bl|) (0.10)

lzl = 1~ Cond(A) \ [lAll ~ o]

FERE R RN RE B <4 & 9K MfE. Hik, R Cond(4) KK
A CHREERE 8 9REHERE |, T Cond(A) KHMERE, /IR ZETTREST|&
R R, —ARUIR, & A IR KRHEE SR B/ ML E 2 tRIE RO, 45
s 2R

Bl 0.7 HEH

1.0002z1 + 0.9998z5 = 2
{ 0.9998z; + 1.0002z5 = 2

HIER A

z = (z1,22)T = (1,1)7T

BN b 5INNRED 6b = (0.001,—0.001)T,
1.0002 0.9998 z1 | [ 2.001 ar+dz [ 35
0.9998 1.0002 o 1.999 )’ T2 +6zy | \ =15

P 1250.25 —1249.75
—1249.75 1250.25

Izl 77 bl
S A ST RZE ) 2500 1.
ML E&, AR BRI E& S, KTBRANRE R LA ESN
AR, FAFBR R PIX P 4 BT PAT, KR NHRE 2= SR BURK.

=0.001, FRAIAEXRERA



.14 -

SFHBIR b 5NN 6b = (0.0001, —0.0001)T,
1.0002 0.9998 z1 \ ([ 2.0001 x1 + 0z
0.9998 1.0002 To 1.9999 )’ To 4 0zo

XTI b 5]/ B 6b = (0.00001, —0.00001)T, N

1.0002 0.9998 z1 | [ 2.00001 xy + 0y
0.9998 1.0002 Ty 1.99999 |’ Lo 4 dxo

E O ATEREE RN AT UURAE S 4 PR



F1E 1A (=]

R tEE? R, A B R RMEBE f(z) K& T REREUEMIEIE

FESERR A f (o) MEAARINREL, EL N ERER R R R R f(x) L
BHUSHIE {(zi f(2:),i =0,1,--- ,n}; BREFRH f(o) PHRERLE T HEIMAE
Tz, XNBAFEWE f(o) RITLERE o(2). H1I0, FEAREE T BAKR, %
B R G, IR H L FRImE . KKMELN RS, ZLA
T i 2 AR bR B A R B, 7EACRT 180 H )R BY e it 2 AR e A 3 ) 47 (1 B
B (), BBYKPRZR B AR T B R E NS & 5 A R R AL

TEH%F B F B RO T B A R E A& . A FE e R (E T A
BREL 5B 2 BRI S EIT R

EX 1.1 f(z) AEXFEXE [a,b] LHIREL, {zo, 21, ,2n} H [a,b] L n+1
MNEAMHFEB R, & HEERFE—REK. o LHRE o(x), WL

(P(IL):f(‘L'Y)x i:(),l,---,n

TFR o(z) A flz) RTFEA {20, 21, 20} 7 & LHIHRERE. FRA {20, 21, ,
xn} AIEETRG R {(24, f(20)),i = 0,1, ,n} RIEEEUE A, FHREESEBEEE

XFE, MEREL f(z) FEDXTE [a,b] ERI&MHE, BAXNEERE o(2) MITHE
Himz.

P A A 1 R B B R0 T B ) R

O TEEREBR B

O TEEREREE—?

O W R R TE{E R HL?

O WS THBE RS f(z) SIEERE o(z) HFIRZE?

1.1 $t&BAH (Lagrange) #H{E 2 Tk

AT AR R RO R B PN Rl B UK, i FARB B T B A s —
RAFHRRE, Biln, ZIXRTCITCHREE, B E R FEMEY. HEER%
2 A 4 (E PR



16 - F1E B M

1.1.1  Z&i4iEE

1. &M HE4E

BIRE 1.1 S MEE R (20, f(20)), (21, f(21)), HH 20 # 21, BFHEGET
X R PR 2 i (L PR 27

TP RE— R EL, XAELM BT IXP A — X 2GR, MR
PEAEME, i 1.1 Biow.

Y

0 f(x)

Bl 1.1 RIS Li(2)

TERTSR e, R AR AR B R . T
S PR 5 BB E 2
BEKTBEA Li(x) = a+ bz, ¥ (20, f(x0)), (21, f(21)) HFPIRANELIF2
Li(z) 18
a+bxg = f(xo)
{ a+bxy = f(a1)

1.’L’0

W xg # oy B, A ; # 0, FrUAJi R4 A ik, T EARRME Y. iXthkn,
€y

%P EWAARE R, A BE & ELEL, XRKFHRN. F5e &K
VENMPERRE 2 T L B E A, — H TR B M e e e — 1,
AR A RS B R U R B, BRI AR T R4 A BT AN e AR
HACHS PR A2 2R 0I5 IE W 476 (R 50 PO A7 E MR — M, T /S PR ZE M 4 18 o B

B oo # o B, HHAPRKARTRELEHLE, WE

Ly(z) = ==L f(ao) +

Lo — L1 &1 — $p

T — Ty

flz) (L.1)

FRIXFPIE X g P B H (Lagrange) f#i{H 2 T =K.
it lo(z) = ;0__111 h(z) = ;"1“_2?0, B lo(x), I () HIFEIERL, HE 1),




1.1 Ak BIH (Lagrange) {2 iz 17 -

li(x) FIME, 5 W

e 1, 4=39
li(z;) = bi; = { 0. istj (1.2)
7t Lagrange fHZ WA AIH L () BERFEL x_%l f(zo), I-IJ?O f(zy)
To—T1 xr1—Xo

HIB N, BT LA BB A B M AL R F R P55 1.

kg B HE 2 I8Nk T RA TR, 5T mEikEE 2 e
.

2. BMIEEIRE

FIE 1.1 d Li(x) RLL {(@o, f(@0)), (z1, f(21))} AIEE S FEIHEME R L 20,
Ty € [a,bl, 20 # x1, W f(z) —BTELLAR, 7 (2) 7E (a,b) EAFE, MIXHERLS E 1
x € [a,b], BOFE—H €€ a,b), 1E

Bl = f”2(!£)

R 2 R(x) = f(z) = Li(z). B R(zo) = R(z1) = 0, zo,21 & R(z) KR,
A

R(z) = f(x) — (x —z0)(x —21), & € [T0,71] (1.3)

R(z) = k(z)(x — x0)(x — x1)
SHEM—AME KR 2, 5IEHBIRE (1),
@(t) = f(t) — L1(t) — k(2)(t — z0)(t — 71)

W o(z;) =0,i=0,1.

HE XA o(z) =0, ZXFE o(t) BOH 3 MNFE, AR, BE zo<z<
x1, HAE [wo, 2] A [z, 2] LA Rolle BEE, AT40 ¢ (t) EEANX AR DA —
AR, AGIEH & M &, Bl /(&) =0 Fl ¢/ (&) =0, X ¢'(t) E [&1,&] LRA
Rolle SEH, 133 (1) 7E [&1,&] LEDE—NFH ¢, ¢"(€) =0.

X oo(t) R—IKFH, Kb L{(t)=0,F

@"(t) = f"(t) — 2'k(z)
N & B/ f(€) — 2%k(z) =0, FrLA k(z) = f”('f).

2!
R(x) = %(m —xo)(x — 1), &€ [>0,71]

X FAFR 2, & BE BB, B € = ¢(2).
SEH 11 G T M ENEBNR 2, SR BRI RS
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1.1.2 Z)R#EE

1. = k345 P8

B 1.2 SREEANMEER {(z), f(2:),i=0,1,2}; Kb o; EAHEE, EFEY
R f(z) B (L) 25

S B = A SRR E — & kg, W 1.2 FioR.

)
A

(z3.f(23))
flz)

(2.f(20))

1.2 IR (WLR) FEERE La(2)

R R B T EWE — IKIEE S TR Lo (2).
B® La(z) = lo(z) f(z0) + i (2) f(21) + la() f (w2). BANFERB Ui(x) B—D K
%ﬁ, X‘T lo(x) *ﬁﬁ, %Sk Ty, T2 %EB/J$}5\, Ellﬂ:ﬁﬁﬁ

lo(x) = Alz — 21)(z — z2)
FEE 1) (z), o (z) WEHENTERX, B

Ly(z) = A(z — 21)(z — 22) f(20) + B(z — z0)(z — x2) f(21)
+O(z = 20)(x — 21) f(22)

i{@ =X 1’EA LQ(.’L’), @

Ly(z0) = A(wo — 1) (w0 — x2) f(20) = f(20)

T A
1

" (@0 — @1)(@o0 — 22)

FERE & = 21,2 = 20 RN La(z) B3 B C 1, LK 1)(z) F lo(z) IR




1.1 PAEEIH (Lagrange) #HEHZ T 19 -

ER.
1 1
" (@1 —20) (21 — 22)’ ¢= (w2 — z0) (22 — 71)
B
_ (z—=z0)(x — 2) s (z — zo)(x — x1)
W)= oz T s\ @ — o)
753
_ (z—z1)(z — =) (x — z0)(z — T2)
Lo = =m0 —22) ™ e — o) — ) Y
(ZC = 21‘0)(:12 = :L‘l)
R — xl)f(wz) (1.4)
2% 5 B0 EF (B 2L bR B4R 5 2
li(zj) = 6ij = { (1) : ;j
2. ZRIEERKRE
(3)
Rso(z) = f:;!(é)(.’t—.’lt())(:l,‘—l‘l)(x—ﬂtz), (1.5)

€ € [min{zg, z1, z2, }, max{zg, 1, T2, T}]

b FCUE B 58 2 2R TS A (1R 2= ORI B, iSO
WA A RBOEE TV, HHATREMIELHE. A A% R AXRZ
AU Ai A A, 7 U RO, P IR — AR T oM.
Bl 1.1 Wk 1.3 FiaR, 445 sin11° = 0.190809, sin 12° = 0.207912, sin 13° =
0.224951. H4i& —IXIGEREIFFITH sin 11°30.
i
z—12)(x — 13 x—11)(x — 13
(51 - 12;211 - 1;)0'190809 ' (52 = 11;512 - 1:2,)
(z —11)(z — 12)
(13 —11)(13 - 12)
Ly(11.5) = 0.199369, #EFAME sin 11°30" = 0.199368.
B IR N B R BME R RS, SR

(11°,12°,13°) = (0.191986, 0.20944, 0.226893)

L2 (:L‘) =

0.207912

+ 0.224951




.20 - BIE &

3.0 |
9 F
" W N
- 1 12 ;
1.5 -1
1.0 5
0.5 B
14 3
3.0
2.5 20l
2.0 .
15 Lap
1.0 -
0.5 0.5¢ I(z)
T 12 13 14 A1 12 k) 14

Ho: T(r) = (2)+ 4 (2)+L(2)
B 1.3 IR R
Bl 1.2 EHEVE=MRE sine MREUER, CHRER DAL/, BkAZ%ME

ES R EBRZEAET RERENRE, A KR RATFPK.
B Wh=h =z —mz_1,

8@ = [E @~ o) — 2| = |28 @ 0 )@ -2
< 3l —aen)e - ol < 5 [( B2 - o) (BHER - 01)
2
= é|(fz~1 —zg) (2 — xi1)| = % < %10”1
ALK b <0.02.

1.1.3 n XHEABFBEZ NN
1. n RI¥EE %R X FA

ERE 1.3 VI B EAMHEMEES {(2), f(2:)),i = 0,1}, B H
A —KE X R B, 4 P E=ANEAMRIREES {(2) f(2)),i =
0,1,2}, A A KB =m0 Rk, Se Pt n+ 1 MEE R
{(z4, f(x1)),i = 0,1,2,--- ,n}, z; EAME, BEEMEANE —&AET n REOHE
EHZ I R AR, IR IX 4 n Yd(E 2 00K fh 27

S 0 KB Po(2) = ao + a1z + - + apz™, BEELEH n+ 1 MR
{ag, a1, ,a,} WRE. FML P,(z) BELETFHEHL n+ 1 ANEAHE RHEE S



1.1 $r#%BIH (Lagrange) #{H % Tz 21 -

{(£1»f(T1))7 i=0,1,--- 77l}v JH\IJ P"(.’L‘) ﬁfi {Pn(-lf"t) = f(lll)a 1=0,1,2,--- ,Tl}, $:
L E—EE AR MR E R
¥ {(zi, f(20)),i=0,1,2,--- ,n} KRN P,(z) PHRBNLHEHEA

ao + a1z + a2x + - -+ + apxd = f(x0)

agp + a1y + asx? + -+ apa = f(x)

(1.6)
ap + a1y, + ax? + -+ + apal = f(x,)
HREAKREATIIARTEES (Vandermonde) 475138
1 =z rg R £
1 T 2 L. n
V(zo,z1,-++ ,20) = | | I_l I.l m.l = H (i —x;)
: : ! : 0<j<i<n
l Ty 22 -+ P
4 z; BRI, H (i —x;) # 0, TREA (1.6) KIfRFFEME—. Bl 1.3 1

0gj<i<n
AT e —.
B (1.6) FEHEEZ R P, (2), BHHEKXKTHATER, FHEAH La-
grange KRR EL, #3& n K Lagrange fi{HZ I,
XF n+ 1 NEAMEIRFEE S (2 f(2), = 0,1,2,--- ,n}, B n KIF
B 2 T A HE— M, ATRHEANMEE T R o AEHARNE n IRIEEEE RS {1:(2),i =

0,1,2,---,n}, BK
1, i=j

Li(z;) = 6;5 =
= { 0, i#j
{zo, 21, ,Tic1, Tig1, -+ Tn} R Li(2) TR, BHATE

li(z) = ai(z — zo)(x — 21) - (T — Zi1) (@ — Zig1) -+~ (T — @)
H li(z:) =1, % z = 2; /N Li(2) 83

li(z:) = ai(x; — o) (xs —x1) -+ - (T — Tic1)(Ti — Tigr) (T — Tn) = 1

(o) — (x —z0) (2 —2i1)(@ — Tig1) - (x — zp) B T — Ty
li(x) (@i — 20) -+ - (s — X41) (@i — Tig1) - (@i — Tn) H s (1.7)

ERA &

0<y<n
J#i

Ln(z) =Y _Li(2)f () (1.8)
=0



.99, F1E &

A Ly(z) H—FEE n WEWMXBHL {Lo(z:) = f(zi), i =0,1,2,--- ,n}, &
L, (z) RZTIEES {zo, 21, - , 2, } FHREZIER, XFREE RN Lagrange
WEZWMA. L(z) MAXRTH R {20,721, , 2.} B Lagrange ZERREL.

5l 1.3 A TFFIRET mEdE, #HiE =K Lagrange JHEZ K, HHHE £(0.6).

x; —2.00 0.00 1.00 2.00
f(zi) 17.00 1.00 2.00 17.00
& EEREH
lo(z) = (x—z1)(z —z2)(T —23) (z — 0)(z — 1.00)(z — 2.00)
O™ (o — 1) (o — 22) (o — 23)  (—2.00 — 0)(—2.00 — 1.00)(—2.00 — 2.00)
1
= —ﬂx(x —1)(z —2)
) = e e oy = "3 Do)
_ (z—m)(z—m)(w—22) 1 i
I3(z) = T —— —— g(:r +2)z(x —1)
=K Lagrange fH{HZ IR
Ls(z) = —;—Zx(x —1)(z—2)+ %(z +2)(z—1)(z—2) — g(x + 2)z(z — 2)
+18—7(.'v +2)z(z — 1)

£(0.6) ~ L3(0.6) = —0.472

2. n KIEE S AXHEE

FE 1.2 W Lu(z) £ [a,b] BT {(@i, f(z:)),i = 0,1,--- ,n} B n WIHHEZ
W, 2; € [a,b], z; EAMF, % f e C™a,b] B, HESHAKRE

_ SR
(n+1)!
*ERR . 2 Ra(z) = f(@) — La(z). B Lu(i) = f(z:),i = 0,1, ,n, {zo,
T1,c ,2n} F& Ro(z) B, TRAIK R,(z) = k(@) (x — 20) (@ — 21) - (z — @)
THK ERRREN k(z), HILFIANZRR ¢t KR ot):

R, () (x—zo)(x — 1)+ (x — ), FHF €€ [a,b] (1.9)

p(t) = f(t) = Ln(t) — k(z)(t — x0)(t — 21) -~ (t — zn)



1.1 A% BIH (Lagrange) fi{E 2 Ik .23 -

A t=uz;, 8 p(x;)=0,i=0,1,--- ,n;

S t=z HEX o(z) = f(z) — Lp(z) — k(z)(x —z0)(x —21) - (T — T0) = 0,
BI o(t) Z0F n+2 NEH, BT f € "1 a,b], H Rolle S (1) TR
BNERZBZEDLE-ANEM, B o) BOF n+ 1 NFR, RIEHEX ¢ (t) M
Rolle SEE, Bl o (t) EHH n NEH, RENHA Rolle EEAEF o+ (1) BAHH
IR E

X ot) K n+1 Br 23,

P (R) = FHI(E) — k(z)(n + 1)

Lt=¢H
0 =D (€) = FOHD(E) — k(z)(n + 1)!
b FI(g)
o) =
R, (z) = %(m —zo)(z—x1) (T —xn), & E]Ja,b

HT o) TR 5 o) TR {z,20,- - 20} AR, BT € B = IR
. on KIGEEZMXIIRE R, (z) REEZIK L, () MEBIRE, S/MEEK
PFERFERIT R, (x) A FT5THR.

# |fO) (2)| < M,z € [a,b], W R, (z) ATRZRH

M n
IR, (z)] < mg |z — i

HIREZ A AR, ST RE {f(2) = 2%,k =0,1,--- ,n}, f"HD(2)=

0= R,(z) =0, KT {z0,21, - ,2,} B Lagrange FHEZ A ML LA 5,

Ln(x) :le(l‘)mf =.,L.k:, k:()'l]', y T
=0

4 k=0, 5% zn:zi(a;) = 1.
1=0
EH 1.2 5 T LHHE R G O N ISR E IR ER R B ERTRER, HE,
FESERRVHE S, BHAIE f (z) FWEAERERX, BAF F0) (o) KB BRBOREH
HIRZS. LR E S, IHRZESAT FEME G %, RAERE (1
1.2.2 /NY).



.24 . F1E I 1B

U+ 2 MEET A {2021, @ap )y FEEIEAFE 0+ 1 DMEE A, A
BHEN {2;,i = 0,1, ,n} HHE—A n WIFESBHR, BN L. (2), £ n +2 DEE
P EE n+ 1 MEEA, A {25,i=1,2,--- ,n+ 1} WE D n KEES
MR, ICH L, (z), HEHE 1.2, 7]15E

Fr (&)

f(-’I»')_Ln (fl'): (n—i—l)! (1_370)(3”_1'1)"'(1‘41'71) (1)
N LSl O P ,
f (@)= Ln(2) = (n+1)f (@ —a1) (= 32) (& — Tng1) 2)

B fO) (2) ZERRMEIR W EESETT HASR K, B f0HD(6) ~ frD (),

JUES)
fl@) = Lp(x) = x—mo

)%

f(z) — Lo(z)  ©—Zng
?%@J =7 o — X -
f@) % = Ln(@) + o —— - La(@)
f(@) = La(z) = mf__;,il (Lu(z) — La(2)) (1.10)

3. Lagrange 454 % 5 X 89 H %

T H AR Lagrange HE 2 W 1B,
stepl MrAN: HEF.E n, HELAFT {(ziy).i = 0,1, ,n}, RHF
R B .
step2 for i = 0 to n Vi ¥ %) Lagrange A& %75
2.1 { tmp:=1; !tmp &7 Lagrange A FH l;(2);
for j =0 toi—1
tmp: =tmp* (2 — a5)/(zi — ;)
for j=1—1ton
tmp:=tmp*(z — z;)/(x; —z;); }
2.2 fx:=fx+tmp*y, }

n

} ! HHE Ly(z) = le(m)yﬁ fx;
step3 #rd L,(z) #9iHELE& R fx o
iR MR LS BEVOHES, EREMNREES M ERE S NRNES,
ERCERREES T — L0 T, H TRIRE LM MG BE %, th
HRTER P BRE S IRUE, h15 5 T EMAEH, 15 TR FRFS, 2
— P E R B R ) B RS . RS, NS R REA).



1.2 i (Newton) FH{E 2 T - 25 -

A Hb P E gk BB AR A T RO AR, B M AbE.
Bl 1.4 ¥ Pyi(z) HA {(z0, f(w0)), (z1, f(z1))} HER Lagrange % M
K, W Pra(z) B {(z1, f(21)), (z2, f(z2))} & Lagrange {82 Wiz, M
((I) = .’I?())Plyg(:lf) — (T = fL'Q)P()!] (:L)
o — I
A {(@, f(z:)),i = 0,1,2} BIER K Lagrange FH{EZ .
St HEERE X, BAE Poo(z;) = f(xi),i=0,1,2.

Pyi2(z) =

iERA
Po.1a(z0) = (0 — o) P12(20) — (%0 — #2) Por(20) _ F(a0)
o9 — Xp
By ) = (1 — 20) Py 2(21) : F$1 —2)Poa(z1) Fles)
I Zo
Povalzs) = (wg — x0) P12(22) — (22 — ®2) Po,1(2) — f(z2)

Iy — I
H 4 1E 2 T ME—1, Po1o(z) BHAL (24, f(2i)),i = 0,1,2 HE K —IRHE(E
E2UEW
H A {(zi, f(xi)),i=0,1,--- ,n} % Neville FIEMIER n IKIEEZ T

(x — 20) P12, (%) — (& — 2n) Po,1, ;n—1(%)
Ip — X0

Py e mld) =

1.2 45 (Newton) Hi{EZ T

Lagrange {8 2 T 10 s 24 S EEFTFIRIVE, & RISk s R 8a AR, X4
T EWINAEME T A, TEEFTE A REERE | (o). AWEHEEAZEN
JiLH] Newton f{HZ . 7E Newton #HEF = EH B Z M HE.

1.2.1 EZFRHEItE

1. 2R EX

EX 1.2 —rER

MRERBUERIZE f(21) — flzo) S EEREMNE (21 — z0) ZTHEN f(z) KT H
{zo,z1} BI—BNZER, LA f w0, 21],

(z1) — f(x0)

f[xﬂalll] = f T, — 2o

TIFR
flz1, @] — flzo, 1]
I — I

f[l'o,l'l,l‘ﬂ =
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j{J f(ﬂf) 3‘%3:)'.5\ Loy L1,X2 E‘J:Wl‘%ﬁ
R f RT zo WEMZERRIAREAE =0 FIBREUE flzo] = f(z0).
& f(z) FERE zo M 2 KIXKIE BRI, Wi P EA

flwo,a1] = £'(), € € [xo,m1]

EX 1.3 kHER
w Zo, Ty, , Tk Eﬂrﬁlﬁl, f(fU) xT Lo, L1y, Tk H k Ml\%ﬁjﬂ

f[$17$2"“ 7Ik] - f[a:()vml,"' ,mk:~1]
T — o

flzo 1,y 2k] = (1.11)
KTERBREZER, BAMIIELAHBEL.
MR 1.1 k BYER fzo, 21, 2] REHREE flzo), f(z1), -, flax) B
R PEZH A T .

flayan, - o) = 3 ! s}

k
— (zi —x0) - (T — Ti1) (@i — Tiga) -+ - (@i — Tk)

FH VA g3k T DAE B — 1R
il

f[mlv'm?] - f["L'Ov:L'l]
T2 — Tg

f(zo) f(21) n f(z2)

" (o —z1)(@0 —x2) | (1 —@0) (@1 —%2) | (w2 — @0) (w2 — 71)

I [Bo:#1,80] =

MR 1.2 3 {io i1, ik} A {0,1,-- k} BAE—FEF, T
f[‘roaml"" 7-'1’5k] :f[xiovxiu"' ’zik]

MR B ZE R R 5 AU T S A R IR, RN ZE R X B
FRUE, X—MEBR MR 1.1 W EBHE.

MR 1.3 F fle) I m KRBT, W flzo, 21, 261,20 H m—k RE
Tk,

HEE f(x) — flzo) BRT = — zo, 8 flzo, 2] = w A m—1K%E
SR, T 0 A4 PR "



1.2 45 (Newton) f{H % I .97 .

2. WK

R E AP k-1 P ERE « ER, B ERRNEFBM
W (F 1.1).

k11 =EB%R
iom f(x) —Mr 2= —HrER =MER n MrZEw
0 x0 f(zo)
Lz f(zr) flzo, 1]
2 zz  f(z2) flz1, z2] flzo, 21, z2]
3 xz3  f(z3z) flz2, x3] flz1, T2, 23] flzo,z1,z2, 3]
n xn  f(zn) flEn-1,2n]  fltn—2,Tn-1,%n] flEn-3, - ,Tn] flzo, 21, ,@n]

T Z R A AR, ATLMERERERA k- 1 MERRETE « B E
. flan:

# i 00, ] = fley, @] — flwo, 2] _ flxwo, z2] — flwo,x1] _ flan, xa] — flzo, 2]

To — o o — I Iry — o
FZ R
il 1.5 E (—2,17), (0,1), (1,2), (2,19) K—Z =K ZE7.
i T f(zi) flwiz1, 24 flwio, i1,z Jlwi—3,@i—2,Ti—1, ]
0 -2 17
1 0 1 fl-2,0] = —8
2 1 2 fl0,1]=1 fl-2,0,1 =3
3 19 fl1,2] =17 £l0,1,2] =8 f1-2,0,1,2] = 1.25

& f[-2,00=(1-17)/(0~(-2)) = -8
fl0,1]=2-1)/1-0 =1, f[L,2]=(19-2)/(2—-1)=17
f1=2,0,1] = (f[0,1] — f[-2,0))/(1 - (-2)) =3
f0,1,2] = (f[1,2] - f[0,1])/(2—-0) =8
f[-2,0,1,2] = (f[0,1,2] — f[-2,0,1])/(2— (=2)) = 1.25
1.2.2 Newton H{E
1. &HHEE

BIRE 1.4 LHEFMEES (2o, f(20)), (21, f(21)) 20 # z1, EFEHERMRE
{EHER B Newton B ?

AR SRR ERE, N () =a0+a1(z —20), B 2= 20,2 = 21 1§
A Ni(z) 18



v DR F1E M &

Ni(zo) = ao = f(z0), Ni(z1) = f(@o) + a1 (z1 — 20) = f(71)
iy — f(z1) — f(z0)

I — I

= flzo, z1]
5 2N L MEAHIEM Newton FER:
Ni(z) = f(zo) + (z — z0) f[z0, 1] (1.12)
A EME—E, ZMAEE Newton JERX N (x) 5 Lagrange & Ly (z) A
—AEIK, NWRREEAXAFTE.
2. ZkHMEMEEAKX

B 1.5 L% {(zi, f(z:)),i=0,1,2}, z; EAMFE, EREHIEE K Newton

EZ I
HT Newton fFH{EFERE {1,z — 20, (x — x0)(x — 21)}

Na(z) = ag + ai(z — zo) + az(z — zo)(z — x1)

i
Nz (zo) = f(xo), Naz(z1)= f(z1)

ao + a1 (z — xo) MR f(z) KT 20,21 MM Newton FHE Ny (2), BR
Na(z) = Ni(2) + az(z — zo)(z — 71)
et Ny(z) SREPELHEY ap, a1, B 2 =20 N ERSE
Na(z2) = f(x0) + flwo, 21](22 — 20) + az(z2 — z0) (22 — 1) = f(x2)

BHEG

g5, = f[on,Iz] = f[T'o,ilfl]

T2 — I = flzo, 21, 22]
B = KIFEER Newton i
Na(z) = f(zo) + (z — 20) f[wo, 1] + (& — o) (z — 1) f[T0, 1, 2] (1.13)

3. n &k Newton 3E44 % %
[EIRE 1.6 L35 {(wi, f(:)),i = 0,1, ,n}; Kb o; EAMF, BRI n &K

Newton {2 Iiz?
FRBCHIABEA AR, MRS X, S, a0) = T T C0) o

— o

f(@) = f(zo) + (x — 20) fz, z0] (1)



1.2 4l (Newton) F{EHZ I

() AR f(2) MBI, f(2) = No(x) + Ro(2).
AT H—BRIF flz,z0), H flz,20,21] = flz, xo] — flxo, 4] M

T — I

fla, xo] = flzo, z1] + (z — x1) flz, o, 71]
¥ (2) RN (1) 53] Newton LM £ 1
f(x) = f(xo) + flwo, 21](z — 20) + fl, 0, 21](x — z0)(z — 71)
f(@) = Ni(z) + Rui(x)
Bk=n—1H%&

f(x) =f (zo) + (z — xo) flzo, x1] + (x — 20) (x — 21) flw0,T1,22] + - -

+ (‘r - J:0) ('T - 1'1) i (1' — In—2) f [xﬂaxla 2 71:71,—1] + Rn—l(m)

f(&) = Np—1(z) + (2 — zo) (£ — 1) * +* (& — Tn—1) [ [Z:Z0, T2, * , Tn—1]

H

flo,zo, -+ - 0] = flz, @0, s Tn—1] = flTo, T1,- -+ , Zn]
T —2Tn
H
f[-'rail'o,-.. ,.’L‘n—l] = f[:I:Ov:I;l"" ,gjn] —|—(_'1;—g;n)f[z7$07... !In]

e (4) A (3) B2

f(z) = Ny (z) + Rp(z)

Hrp
N, (z) = f (z0) + (z — 20) flzo, 1] + - --
+ (@~ 20) (&~ 21) -+ (& — Tn-1) f[20, 21, , Tn]
R, (z) = (z — o) (."L‘—:El)...(gj—In)f[z,mo’y;l’... ’:L-n]

(2)

3)

Nu(z) ZZH n WEWRX, ATLRAE N(z;) = f(zi),i=1,2,--- ,n; Bk N(z) &

& n+1 MEEAK (EL)n K Newton FHEZ I, tid

N(z) = flzo] + 3 flzo, 21, ,@xl(@ — o) (@ — 21) -+ (& — zs_1)

k=1

Hrp .
R(z) = flz,z0,21,"+ ,Tn) H(x —x;)

1=0



<80+ B1E &

AR EZ T HRE.

tE(E 2 T ME— 5 3 Lagrange #EZ R L(z) 5 Newton JH{EZ M
R N(z) B4R, SNRAHESHREARE FRARREEN, B
M Lagrange FHEL TR M AT E Newton FHELZMAMKRTE T LME. #H
feC 1 a,b) B, FH

(n+1) (£) &
O [[@—e) =z, wal[] @~

&5

(n+1)

(1.14) A HRHEBRM S MHERER.
W No(z) =) ti(z) flwo, -+ i), FHF
=0

S

i—1
to(x) =1, ti(z)=(z—zi—1)ti-i(z) = H(a: —zE), 1=1,2,---,
k=0

R E]
{ ti(z;) =0, j<i
ti(z;) #0, j=1
AT LAF 3 Lagrange FHEZTRRERE {li(x),i=0,1,--- ,n} KLHEHE,
Newton {f{EZ M REEREL {ti(2),i=0,1,--- ,n} KEHELHE.
Newton 1#{H 2 T =\ i) A& R R ILAE

Ni(z) = Ng—1(z) + te(z) flzo, 21, -+, Tk)

ST k—1 B Newton FEZ I Ny (z), RFFIN—I t4 () f[zo, 21, -+, 2x],
BIR[ 783 k By Newton FAEZ I Ni(z).

ffl 1.6 W f(z) = 102® — 100z + 1, W& flzo, 21, z2, 23], flzo, 71,22, T3, 24].
Hep {25,i=0,1,--- 4} FEHL

(3)
ﬁ f[$0,131,.’172,1'3] == f 3|(£) - % = 10
£(4)
flzo, @1, x2, 23, 24) = f4—,(€) = % =0

Bl 1.7 R 1.2 PRI AAME, M Newton AIRERE, &
N2(0.9), N3(0.9).

*F 1.2
zi =5 0 1 2
fxi) 17 1 2 19




1.2 4l (Newton) #H{EZ I .31 -

B Nao(z) = f(zo) + (x — 20) f[20, 21] + (T — o) (T — 21) f[20, T1, T2]
B 29 = —2,21 = 0,20 = 1; B 1.5 FHEHMERFRAN LK, 52 =H Newton
% A
No(z) = 17— 8(z + 2) + 3(z + 2)z

N(0.9) = 17.0 — 8(0.9 + 2) + 3(0.9 + 2) - 0.9 = 1.63

Na(z) = Na(z) + flzo, 21, 22, 3](x — z0)(x — 21)(z — 2)
W 2o =—2,21 = 0,20 = 1,23 = 2; fFEI =B Newton FH{HEZ A
Na(z) = 17 — 8(z + 2) + 3z(z + 2) + 1.25z(z + 2)(z — 1)
N3(0.9) = N2(0.9) + 1.25- 0.9 - (z + 0.9)(0.9 — 1.0) = 1.30375
3 Na(z) FIREFRIETEN, T8 Na(x) R 3 KIFIE.
N (z) = f(z0) + (z — z0)[f[20, 21] + (& — 21)[f [0, 21, T2] + (z — 22) f [0, T1, T2, 25]]]
Na(z) = 17+ (z + 2)[-8 + 3[z + 1.25(z — 1)]]

—fEHh, 2 go = flzol, gk = flzo,T1,+ , Tk], Nu(z) = go + (z — z0)[g1 + (x —
x1)[ge +++* + (& — Zn_1)[gn—1 + (z — Zx)gn]]]-

WHE N,(z) BITEERN n KSR

4. Newton #4469 H %

stepl MAMEME Y EHK n, HEAEAF {(2(), f(2),i=1,2,--- ,n}
23t H AL u
step2 HAREBE {9k, k=0,1,--- ,n} lgr &F flzo,z1, - , Tk
step3 E#M4E{A t=1; newton = g
step4d for k =1 ton
t=1t(u — zk—1)
newton = newton + £ - gx
steps #rd f(u) LM EAE N,(u) = newton
M 1.1 MERTHESDTLLES], 48 EH) n+ 1 MEELA, WUTFERITa 25
HFHE n® NMEEFRIT, TTE Newton FHEREXF R flzo, 1], flzo, 21, 29], -+,
flwo,z1, - o] ALK ERERE, EHEPTH 8K gl),i =0,1,2,--- ,n
FFTBOX L2 R 1A
T X} step2 EEFEMERRE {9(k),k=1,2,--- ,n} ES—BBIF.



« 39 B1E =1

(1) X {gs,i=0,1,2,--- ,n} ¥4EH, {9; = f(2:),i=0,1,2,-- ,n};

(2) WH—BERHBT go LSh, FKRBEBHE {gli],7 = non— 1,1} B
EAEER, Rl —MZR flz1, ;] BE {9;,j =n,n—1,--- 1} H1, Hrp
9o = f(zo);

@) HE M EREWEATRAM flz;o1,2;] B g;, T8 {flo;_2,2-1,25]) =

n,n—1,---, 2} JREE g; 1, XNH g1 = flzo, z1], - - -, —BEHMEB n YER flzo, 21, ,
Z'n], 9n = f[-'EOa-Tlv e ,l'n].
WHZERH

for i=0 to n g; = f(x;)
for k=1ton ! #HEEMHER
{ for j =n to k

9i = (95 — g5-1)/(xj — Tj—k) }

*1.3 Hermite ##H{H

FERPESRIERT, W A SR A1 2 T =0 o B oR B0 -5 14 eR 45 ek U(ELAH
7], I BESRAET A O F 8 bR 2505 A ek A5 — B S B B = B S R UE A 7],
IXFEIIEIERR A Hermite {8 BHR )61
WHK Hermite FHMERMB W T: XF f(z) BH —PriELSH, LLEREMEA
{ziyi = 0,1,--- ,n}, z; AAMRE, EEEZH 2n + 1 KW ZBIXEE Hopyi (z)
Y
Hony1(zi) = f(23), Hopya(mi) = f'(zi), i=0,1,---,n

WFR Hopir(z) A f(2) RFWA {x;,i=0,1,--- ,n} K Hermite FIFH{EL K.
B 1.7 455€E f(zo) = yo, f(21) = 1, f'(x0) = mo, f'(z1) = ma, 20 # 215 &
FERIIE S € A1 R R BUE A — M FEUER) Hermite #{H % T507
o H AN Z2ZAHE 3 KBTI, " =1K Hermite FH{EZ AN
Hs(z) = ag + a1z + as2? + azz®, BHGREFAHARN Hs(z), BRILME HEA

ap + a1z0 + a2z + azzd = yo
ap + a1z1 + asz? + azx} =
ai + 2asx + 3azxrd = mo

ay + 2(12.1‘1 + 3(13.’1)? = mi



*1.3 Hermite fi{H .33 .

TIRRH I RBATHIA
1 29 2§ =B
1 = =3 =23 "
—(zg —x1)* #0
0 1 2z 3u2 o~ )
0 1 2y 322

Fr A PR A AR B —, X TF5 5 20, 21 B Hermite F{EZ A FAEME—. KT
Wi Lagrange A2 WM 4, BEidmEEREIEY Ha(o).
w
H3(x) = ho () yo + h1 (z) y1 + go (x) mo + g1 (x) My
o
H3 (x0) = ho (x0) Yo = Yo
Al
ho (zo) =1, hi(z0) =0, go(zo) =0, g1(zo)=0
FHH Hs (z1) = y1, Hj (z0) = mo, H (z0) = mo, 135

ho (z0) =1, hi (zo) =0, 9o (zg) = 0, g1 (x0) =0
ho (z1) =0, hy (1) =1, go (z1) =0, g1(z1)=0
ho (z0) =0, h (z0) = 0, 96 (z0) =1, 91 (z0) =0
hg (1) =0, ki (z1) =0, 90 (z1) =0 g1 (z1) =1

H ho (z) BEZH=REZIN, =, REKZER, AT

2
ho (.E) (ao + bo.L‘) <$0 _:;11 ) = (ao -+ bol‘) l(z) (.”L‘)
25|
ho (o) = (a0 + bozo) 1§ (x0) = (a0 + boz) = 1
h6 (11,‘0) = bolg (l‘) + (ao 5 bo.’l?()) 2[0 (.L‘o) ll() (’1,0) =0
fiFt
ho(z) = (1 — 2(z — zo)lg(x0)) 1§(x)
2
.’13 — Xy r—oI
= - )
[F]EE AT #5

2
:1‘—.’L‘1 T — T
.’L'l—.l‘() Try — Io
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go(x0) =0, g(z1) =g'(z1) =0

90(x) = a(z — zo)l5(x)
B gh(zo) =1, B a=1,
go(z) = (& — o)l (x)
=] #
91(2) = (x — 1)l (x)
BEILL 2o, 21 A5 R Hermite $H{E A

Hj(z) = ho(z) f(z0) + ha(2)f(x1) + go(x) f'(z0) + 91(2) f' (1)

Hy(z) = (1 = 2(z — 0)ly(0)) 1§ () f (z0) + (1 = 2(x — 1)1 (1)) 1} (z) f (1)

+ (z — 20)l3(z) + (z — z1)3(x) (1.15)
Hj3(z) = (1 - 2;__1';1) (;__211)2f(x0) + (1 - 2:;1__37;0) (;__?0>2f($1)
2 2
+o-20) (2=2) Fa)+@-o) (Z22) f@) o)

BHUEY, 24 f € Ca,b) BHEIEIREN

(4)
R(z) = f(z) — H3(x) = ! 44!(6) (z —z0)*(z — 21)%, €€ a,b] (1.17)

WMREME f(o) RFWA {2,i =0,1,--,n} B n+1 DFHAK 20 +1 K
Hermite f{E % I, #&

H2n+l Zh ("E)f Iz +Zgz(x)f (1"2

=0

X {hi(z),9i(z),i =0,1,--- ,n} FHARET 2n+ 1 WIHEZ TR, 2505%

2
hi(z;) = 645, gi(zj) =0
X
{ hi(z;) =0, { gi(z;j) = di;
RUUT I 1.7 BHES: hi(z) = (1 - 2(z — 2)l'(22)) 12(x)

hi(z) = (1—2 x—xz)z — ) (1.18)

i#i




*1.3 Hermite FH{EH .35.

gi(z) = (z — )1} (2)

H li(x) ARTFTH A {2,i=0,1,--- ,n} B Lagrange K%

M fe 02 a,b] B, IREN

f(2n+2)(§)

T @2n+2)

B 1.8 4% f(-1)=0,f(1) =4, f'(-1) =2, f/(1) = 0, 3K Hermite #H{H % I
X, HHHE £(05).

B Hs(z) =ho(z) -0+ hi(z) -4+ go(z) -2+ gi(x) - 0.

BREKEABUE ho(z), g1(2),

i) = <1 —27 i) (f:g:g)z = 211—(2—1)(1:—1—1)2

R(x) (x—z0)2(x—21)2 - (x—2z,)2, €€ [a, b] (1.19)

r—1
-1-1

2
w(@) =2 (1) (52) =3+ Da—17

Hy(z) = hi(z) -4+ go(x) - 2= (2 —z)(z + 1)> + %(x +1)(z - 1)
H5(0.5) = 3.5625
7] P g 36 2 R 5 AR 1 2 T X V2 A N FE E S [ B i 4 1o
Bl 1.9 Z55E f(zo) = yo, f'(z0) = mo, f(z1) = y1, WEZRFFEEZ A RS

B W Py(x) = to(z)yo + t1(x)y1 +ta(x)mo, to(@), t1(2), t2(z) BAREFZIK
M2 IR, 155 2L

to(xo) = 1, tq (.’E()) = 0., t2(517()) =0
to(zo) =0, t1(zo) =0, ty(zo) =1
to(:l)l) = (J; ti(zy) =1, ta(z1) =0

FRERBHITER Py(z) ATRRH

2
T — T x—xg
P. = b 1 - e
»(7) = (aox + O)$0-11y0+a1 (z] —x()) y1 + az(x — x0)(z — x1)mo
M to(zo) =1, & aoxo + by = 1; H t)(z0) = 0, 15
To— X 1
ap 0 - (aozo + bo) =0
o — I o — T1
23
B = o= 1 bO:2(I?()—.’L‘1

k)
o — I Lo — Iy
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v Rro—a1—z) (z—m)
to(l) B Tro — 1 (330 - T«l)
KA KBTS 2
_ (z—=0)? _(z—z0)(x —11)
WO e T T e
v 2zpg—m—T T—2 T — g . (x —x9)(x —x1)
PZ(I)_ To — I ..’L‘()—.’L‘l O+(.’IT —.CL'()> yl+ o — 1 o

Y B Newton f{HANHEE Hermite FH, FHES|I A HEREX.
W f(z) A, WsE X

flansan] = i floo,m] = tim LEVZIED _ gy 1.00)

flzo, -+ ,x0] = %f(”)(l'o)
XfF—H 53 4 mAH FE RS LR T (1.20) B X ild:
flzo, z1] — flzo, xo) f[lo z1) — f'(zo)
T1 — To T —Tp

B 1.8 X4 E MR E AR R BEM —M SEUE (v, f(zi), f'(2:)),i = 0,
n, & X5 {20 = 29541 =m;, 1 =0,1,--- ,n}, H Newton ff{E#)iE Hermite

]

EZ . Kb

f[l:O:Ival] =

20 = 21 =X0,22 =23 =T1, """ ,22n = R2n+1 = T

J(22i) — f(22i-1)

22i — 22i—1

f[z2i—17 221] =
flzis 22i01] = f'(zi), i=0,1,---,n
FEERRTH f'(20), f'(21), -+, f'(xn) B fl20, 21], flz2, 28], -, fl22n, 22041],
HRZEBARXAZE, BRI ZEHE Hermite FHHAR:

2n+1
Hopi1(z) = fl20] + Z flzo, 21,y zk)(x — 20)(z — 21) -+ (T — 2k—1) (1.21)

51 1.10 FH Newton 1B Z M4 HiT e AN 5.
(1) &5€ f(—1)=0,f(1) =4, f'(-1) =2, /(1) = 0, ¥J1& Hermite IHEZHR.
(2) &5 f(x0) = yo, f(x0) = mo, f(x1) = y1, WEZRIBFEZ TR R

B (1) %18



*1.3 Hermite fH{E - 8%F

z; f(z:) F(zi-1,2) F(Zi—0, 22—1.2i)

-1 0

-1 0 2

1 4 2 0

1 4 0 —1 —0.5

Hi(z) =2(x+1) — 0.5(x +1)%(z - 1)

g i f(zi) F(zi-1,2) f(zi2,2i-1,2i)

xo z0 f(z(])

x 21 f(zo) mo

Ty z2 f(z1) flzo,z1] (flzo,x1] —mo)/(z1 — z0)
T z3 f(z1) my (m1 — flzo, x1])/(z1 — z0)

my — 2f[zo, x1]+mo

To,T1]|—m
Hg(.’L'):y0+m0($—$0)+m($—‘$0)2+ - (x—x0)%(z—11)
1 — o 1 — To
(2) B 1.9

z f(zi) f(zi-1,2i) f(zi—2,2i_1,2i)

I Yo

z0 Yo mg

x1 Y1 flzo, z1] flvusl — o

T — xQ
Hy(z) = yo + molx — z) + LF0 2 =m0 e

I — I
#l 1.11  H FAEHREAE Hermite FHELZ HAIHE £(1.36).
M UMHEERM, WK 1.3 Pow.

#* 1.3
fl=x:)  flwici.zd]  floieo,mica,m]  floiz.wio, i1, 2]
1.2 0.6
1.2 0.6 0.5
1.4 0.9 1.5 5.0
1.4 0.9 0.7 —4.0 —45
1.6 1.1 1.0 1.5 13.75 145
1.6 1.1 0.6 —-2.0 —17.5 —76.25 —5583.125

Hs(xz) =0.6 4+ 0.5(x — 1.2) + 5(z — 1.2)% — 45(z — 1.2)%(z — 1.4)
+145(z — 1.2)%(z — 1.4)2 — 553.125(z — 1.2)%(z — 1.4)*(z — 1.6)
H3(1.36) = 0.8655
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1.4 =IRFEERE

1.4.1 S EiEE

1. £#% (Runge) %

MR 2 TN, AR R ZERIER (1.9), BTN 2 BUEERME mUE HL D E
T A RBCRIFE? BERERA—E. WNELRECKH, A AREEE, SR
RAE. EF FHEs+.

Bl 112 SHERE f(2) =
L[U(l‘).

ROR[—1,1] fEEAE B h = 12_0 = 0.2, 2 = —1+0.2i, BEHEAN

1
Liy 3T . a2 |2 .:0111"'71
(“’ 1+25m§) ! 0

Lio(z) W 1.4 frox. NEIFAER], E£F GMHEE, Lio(z) X f(z) FEEZE
BA4F, £ = —0.90, —0.70,0.70,0.90 XL AR ZBN. FHESIH Lig(z) M f(z)
() JLAN A s R BUE.

Txosa2 T € [—1,1] , ¥ 10 WAHME 2 T

z —0.90 —0.70 —0.50 —0.30

f(=z) 1.57872 0.07547 0.13793 0.30769

Lio(x) 0.04706 —0.22620 0.25376 0.23535
A y

Lyy(x)

B 1.4 Lio(z) A f(z)

XA TR B Runge(JEk%) SR, WRRHE(E 2 T 7ERR (X 1) P9 R A2 B 2R
GRS A Runge LB Runge BB/ T m U IEE 2 TS IE. Bl RKE
T KA RORA— A TR 2 BRI E R, R A PR A Al R AR
BB AR EBOR.
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TERR R, 1R TR R & R U, (1.9) 4 KRR R ()
SEREH f(o) WBETRE, EEMH R B LTS NIRE, AR
{E TSR AT RER Y BCEUBOKR, X Rt (E A AR e M iRl . T ik 2 T A
PEBLEEZE, XM 53— FBE UL T i R B 25 T A R P

2. A BEMHHE

B AR 488 47 L A S BE B v 47 1L o BEPKE I ORI 4R 43 BUIR A 24 R
72 X453 %€ X8 [a, b] VE5> %]

a=gp < g < L Ty=b

FERAS /X ] [$1,$i+1] 1E f(z) A {$i7$i+1} ﬁﬁﬁﬂﬁ?ﬁﬁ?ﬁ{ﬁ, WX
HRECN p(z) = pi(z), W

T — Tj41 2] + r—x;

pi(w) = Flmiei), @ €2 <D

B Tj — Tig1 ' LTiy1 — X

AP A KL HARE R FOEER R, BBRT f(o) FHUEHSS (A =
o < a1 <00 < a2 = b MDBREWERE p(x), WE 1.5 FioR, p(x) € [z, 2i4] £
A= AMAET R BT, FX L p(e) BFHELLE (25, f(2:) AT RIITE.
Hﬂﬁﬁﬁfﬁﬁﬁ/z}ﬁ, K e [mi’mi+1] BTJZ

2)
§@) (@) = £@) -5t = L @~ ai)(z — aian)

ESNTi]
|f(z) — p(z)| <

<

[z — 2:)(x — zi41)|

M,

?(mi-kl —x;)?

T
M,
7 ($z+1 - i)2:

1
1
$oh

My = ma |f"()

3‘% X [a] 43 Fn 2, max(zip1 — ;) — 0 B, T BREMERERAT f(«). F
HE f(x) &L, ﬁﬁ&%&ﬁﬁ?ﬂﬁﬁ%l&ﬁﬂi f(z).
ﬁ&%ﬁ?ﬁ{ﬁﬁ&iﬁ$, RBEXEFES /D, RERIEERREZER. BEH—
BEMRRERREEDR, MRES T HL S (24, f(z) BE, IEALBHHEAX
[ (i1, 2], [0, @i4] REVEW. 5> BERMERRAE IO 5 RAEIRE LS SRS
B 1.5 25 tH 7> BUR MR pi(2) (BERRIR) 0 f(2) EITE, 7T LLE B4 Bkt
T E RO B B0 T 244 1Y Lagrange fH{ER .



. 40 - F1E {i=1

-1 0 1
1.5 B MREE p(z) M f()
5 1.13 X FAIEIEIE S B MR, JEbE £(1.2), £(3.3).

2 -3 ~1 2 3 9
flzi) 12 5 1 6 12
i I%M—m@%—m_ﬂﬂf@ﬂ+ﬁﬁ_£ﬁ@wmw€hunﬂk
H12e[-1,2,F
123 1.241
2) = = 1=2.
P(1.2) = p1(x) _1_2x5+ 711 X 0667
H33e[3,9,F
3-9 33—3
P@B%:m@ﬁ:33 X 6+ x12=6.3

—6 6
1.4.2 ZREEEEEN M XER

EHEMAEFNRESNEELE D, SR8t Tk, Badioh A RSB E
K, GHANE &N —HBEHUIME {(zi,v:),i = 0,1, ,n}, BLARHESFFEE
(P4 BN %) FIESL, ABAELMTER, T A {2, v} 7 BROLIN, K EEK
R {zi,y:} BALE L, IXINFERR R —FMEEME, BRITFRAFER RS NS L
B, X—%0BKN 3 REUK, £ RA - ZESLmn. FLARERE
EM AR EROCEEER S, BRI THERS N FHAESEYE, X T=M8%
RITE T, NRRIERIE CHEUHEHA T . FEAREE —F RN, BEFER =
X AT RBUERE T FRA, BN TAEE KT 2 Lagrange BY Newton % & R ¥
E 77

EX 1.4 HEXNE [a,b] Ent1l Mifa=20 <21 < - < 2, = b FIIXEL Y
ERIREUE {f(z:) =yi,i=0,1,--- ,n}, & S(z) WL {S(zi) =yi,i=0,1,--- ,n},
S(z) E/NPXE (25, 2i41] LEZR—AZRETRX; S(z) 7 [a.b] LHESN



1.4 =IRFELRE -41 -

ZHrS%, WK S(@) A f(z) KRFED a=20 < a1 < --- <z, = b FIZIRFEET
HERE, R {20, 21, an} AFERET A

S(z) = Si(z) = aix® + bix® + iz +di, x € [xi,Tig1], i=0,1,--- ,n—1

HETE an DM, BIEERM {S(i) = yii = 0,1, ,n} |HET n+1 NEA
AN R R

S(z; +0) = S(z; —0)
S,(IL'i +0) = S’(.Z’i —0)

S"(z;+0)=8"(z; —0), i=1,---,n—1

NA83) 3n — 3 DN BN LRRFE, BTE—e &R T. AfER
HEHE T MIEFEA R BN AAEEFIME—E. N M = A AER M %
R m KRR M .

FINES {M; = S"(z;),m; = §'(x;),i = 0,1,--- ,n}. AV EALZMFEER
FERTRME RN FR AR M KR, A SERRFELIEERETFR AN m %
A3

BER 1.9 AmIEMEA {(xi, f(2:)i=0,1,--- ,n} , EFEMER -MSHE
NP IRME RS, EVEREE M XRR?

0 S(x) FEXE [z, 2i41] ERIFRERXN Si(2), S(a) REZREBWMR, §"(z) £
RMERE, FIHRMES {(2i, 5" (%)), (Tig1, 8" (ziy1))} VELRMEREME, i€ " (z:) = M,
S"(zi41) = Mit1.

Si(a) = ——rtl gy 4 20

Tj — Ti4+1 Tit1 — Ty

Xt S”(z) MWK, & hi = zip1 — 4,

My, i <z< T

(@iy1 — )3 (z —x;)3
S(I):‘f’i(-r) = )3+6hi ]\[i-f-'3 6. ) M1 +cex+d
@T; — €r—xX;)"
- _Hh(l)'h—-]wi L : 6h'Z) Mit1 + C(ip1 — 2) + D(z — ;)

B S(zi) = yi, S(xig1) = yir1 PN ERBRH

G = Yi _ hiM; D= Yir1 hi M,

hi 6 h; 6
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S(z) = (@iy1 — @)’ M; + (z — 2:)* Mgy 4 (a1 — 2y + (2 — 25)yiga
6h; h;

hi
— E[(J)H,l o :L')Mi + (.’1‘ e xi)Mi.-f—l]a (S [a:,:,wi+1] (1.22)

FENG R zi, B Si(z:) = S;_, (z:) WTHE

h; hi—1 hi—1

h;
f(@i, Tig1) — 31”;' — g M1 = (i1, i) + 5 Me-1+ TMi
15
wiMi_1 +2M; 4+ \iM; 1 =d;, i=1,2,---,n—1 (1.23)
Hrp
h;
Ai = — m=1-X
hi + hi—y =15
P Yt ZYi YY1 CGeian | pm)
7 h, +hi—1 hi hi—l i—19 Ly L1

A (1.23) FONFEEIRER M XRGRA, BHRA 1.23) B3 {M,i =
1,2, My}, B0 LRI A0, W2 o R IO RE R B B S(2) 7 [,
zi] ERIRIEFER (1.22).

N =R E SR A

(1) &% Mo, M, HME, LR n — 1 MHREH n - 1 MRIME {M;,i = 1,
2., n—1}. 3 My=0,M, =0, FxHA BRLFF&AM

[ 2 X 1 [ i T [ di—mMy ]
p2 2 A2 Moy da
/\n—2 2 /\n—2 Mn—2 d71—2

Hn—1 2 | | My | L dn—1— An—1M, J

(2) AR S'(xo) = mo, S’ (zn) = m, BME, ¥ S'(z0) = mo, S’ (xn) = m, KIM{ES
AN 8 (z) TE [0, 21], [wn—1,7.] FHIRER, BB BIHEANHFE:

6
2Moy + M, = h—o[f[xo,évl] —mp] =dp

6
My +2My = —

n—1

[mn - f[-Tn~1~ xn]] =d,
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BE n+1 MREME, n+1 DHEA

[ 2 1 17 Mo ] [ do ]
Uy 2 )\1 Ml dl
uy 2 A2 My do
Un—2 2 /\n—l Mn—l dn—l
1 2 || M | i dp i

(3) BHAERELA =, — w0 HEEAHHRS, BI f(20) = f(z0), B
S(-TO) ZS(.’IIn), s’ (.’lto) =g (-Tn)v s" (1'0) =S" (zn)
B mo = mp, Mo = My, ¥ S'(z0) = S'(zn) MATEAH, LK n MR, n A

HREMI TR
FEIRIEMIE R M SRR A K =X R EERE, TR 4 B
B 1.14 LHEEEER (R 1.4) BL My = M, =0, M= IRFELSEER M
KAR, HHE £(1.25).

* 1.4
; 1.1 1.2 1.4 1.5
i 0.4000 0.8000 1.6500 1.8000

B mEY (z,y) WEUE, HESB
ho=0.1, h; =02 hy=0.1
{ A = 0.6667, { o = 0.3533

p1 = 0.3333, po = 0.6667
di=5, dy=-55
B My = M, =0 K R&M:, 58
2 0.6667 My | | 5
0.6667 2 M, —55
fi#18 M, = 13.125, M, = —31.875.
BRlt, = IREERIEME I 0 BeRIA A
21.8752°% — 72.18752° + 83.1875z — 32.875, =z € [1.1,1.2]
S(z) =< —37.5z% + 141.562522 — 173.75z + 59.725, z € [1.2,1.4]
53.125z% — 239.062522 + 358.0625z — 179.05, z € [1.4,1.5]
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BRI, £(1.25) ~ S(1.25) = 1.0436.
1.4.3 =XRHEBEESN » XEX

B8R 1.10 HERMEA {(zi f(z:),i = 0,1, ,n}, EFEWERT S —H
SEERRPIRERIEERE, BEFEE m KRA?

X EMHEER {(ziy(z:),i=0,--- ,n} BBEECH S (2:) = mi, LB
INXE) [z;, 41] EAE Hermite ${H, A [z0, zn] LR BH Hermite ${H, 76
[ri, zi1) £ S(z) FIFRIEX A

2 2
0 — XI5 r—x; I —T;
S(:L‘):(I—ZI_I = )( +1) yi—l—(:r—xi)(—H) m;
LTi — Ti+1 Li — Tit+1 Ti — Ti41

2 2
T — Tit1 r— X Tr —T;
+ (1 -2 ) < > Yi+1 + (’L‘ = -Ti-i—l) ( ) myi41
Tit1 — Xy Tip1 — X4 Tit1 — T

(1.24)
FH 8" (xi +0) = 8" (x; — 0) RENIHTFEA
i1 +2m; + uimipr =c¢, 1t=12,---,n—1 (1.25)
N =Dy & =3 P, 5]+ it S]]
L hi+hi—l’ Hi = 1 e = iY | Ti—1,Ti HilY |Tis Tig1

FEBIPIAN LIS, BIRTAE S m, BOME. BN R RAE LR M KRR
L, AR

Bl1.15 * flz) = ﬁ VERE S AL, SRR 1.6 Fiom. TTLLEE

FEARBRMERCRAL T2 BURE R

(@] 1

K16 FEEEEER



3 B o1

1. YEHHEME A {(—1.00,3.00), (2.00,5.00), (3.00,7.00)} )=k Lagrange #{H % iz
La(z), FHHHE La(0).

2. YEHAEME S {(—2.00,0.00), (2.00,3.00), (5.00,6.00)} I —IK Lagrange #H{HZ Wi
La(x), FHHHE La(—1.2), La(1.2).

3. YEH FHIFRME S =K Lagrange {8 % iz,

(1) (-1,3),(0,-1/2),(1/2,0), (1,1);

(2) (-1,2),(0,0), (2,1), (3,3).

4. % f € C*a,b], B f(a) = f(b), WEH:

1f ()] < %(b —a)’Ms, a<z<b

He M, = args%cblf(zﬂ.

5. f(z) = Vz HEEEUSE {f(81) =9, f(100) = 10, f(121) = 11}, HHEE T FIHE
V105 HEERME, HHRIREARAHRER, FN5EFREELE.

6. LHHEREE 1.5, FHERE, S Newton IHEZINN, HHE £(1.2) RIELUE.

x15
x —1.00 2.00 3.00 4.00
f(z) 3.00 5.00 7.00 5.00

7. FHERE f(x) REEOGH, F(4) = 1, f[1,4] =2, f[1,3,4] = 1, f[1,2,3,4] = —1.

(1) B f(z) i Newton FE{EZ T

(2) WH f£(2) 0 f[2,3,4].

8. BHIWE=AMRE sin z MREUER, CHMREH LAPEIELME, ZRALEREES]
BOBNRENBEREMNENRE, Kvg HEXATFEK.

9. f(z) = 2" — 1252° + 2372® — 999, WHEM [f[2°,2'], f}2°,2',---,2"] UK
f[2°,2,--- ,28].

10. L5 HREER 1.6. WIE BrgetE sk, JHb® £(1.075) F1 f(1.175) HIUTALME.

*x 1.6
x 1.05 1.10 1.15 1.20
flz) 2.12 2.20 2.17 2.32

11. E8dE £(0), £(1), f/(1) EH ZEEZ TR, 35 HHE K.

12. 48R £(3) = 5.00, f(5) =15.00, f/(5) = 7.00 EtH ki 2 W, B HiFESL
i A £(3.7) HIAEAME.

13. B £(0), £(1), £(3), f(3) EHH=WIEME L TR, H5 HHE{E KT,
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14, EEHE £(0) = 1.0, f(1) = 0.75, f(3) = 0.25, f'(3) = 0.56 VEH =XKHHE LT,
HE HAEHRT

15. 48R £(1) =05, £(2) =1, f/(1) =05, f/(2) = —1, f7(2) = 1, HHEXRFEE
IR, H5 HIEHERI

16. A ME 1.7 Prn. KR L LFIEHERM 57 (-2) =0, S7(2) = 0 FI=IRFEER
¥, HHHE S0) KIME.

*F 1.7
z —2.00 —~1.00 1.00 2.00
f(x) —4.00 3.00 5.00 12.00

17. SHBHRNR 1.8 Fras. wRilL LFI%dRR 5'(-1) = 5,

S'(3) = 29.00 I=UHE
ZERBL, I S(2) B

* 1.8
T —1.00 0.00 1.00 3.00
f(z) 2.00 3.00 4.00 29.00




£28 ®BNIRME

21 #l A& BB

FEEAL A MR R BT B 252 — A= 8Os
{(zi,yi),0 = 1,2,--- ,m}. UFBREWHEEREKR v = () B, THERFHE
R o(x) BIERMAFAEMI RS f(x). TR AR 2 B R 3 o S0 it X Lo ¥
R Bl {p(@i) = yii = 1,2, ,m}. B, FE Z = (p(x1), p(z2), - o(zm)) 5
Y = (y1,92, - ,ym) FHZE.

WREYE {(2vi,y),i = 1,2, ,m} SHEIRZER B (B 2.1), R L
[ B 3 2 SEANRF S BRI (] 2.2), R4 RBEESRIBIL RS o(x) REFEEEEE &, B
HE Z= (‘P(ml)"P(fQ)v'” v o(Zm)) Hy= (?Jl’yz, oy Ym) MR ZBREE B B . 4%
Z 5Y ZNRZER /MR NSRBI RS o(x) FRATIE R

0.2t e

50 w100 150 200..: 250

—0.2p % ey
B S . e,
i
_()4? - N -:-
@
—0.6
S
—0.8f £

L] —0.5¢

°
—1.0r

B 2.2 ERREAIHE
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M Z 5 Y Z R 2 s & PR FE e 5. Bl &R R

i=1

|Z — Y“1 ZI‘P z;) — ¥il » ”Z_Y“2: \IZ(W(-T{)_LW)Z-

1Z = ¥lloo = max [e(x:) — il

R 3

m

=1Z-YI5=Y" (plz:) — y:)°

i=1
FRARZETFHM, h i B/MER TR 5 SEIT T R, EREFJ5 Mk
/N SR R Ry e/ — vk, ARE R YRR A i/ —RIEMIERLE BREL o(a).

{EIZEY . Gt B AEEle T, B/ Tk H R EE Ak E B 6
wn, B RGEHE P AT R S B AT .

KT B/ —IRER R IR, FE80F LI T MR 218, AAPER Y] Gauss I
Legendre 73 HlIJ07 2 HIXFh /5. Legendre 7E 1805 EH—IRATF KRR T RN
T MR 3, X Gauss F/H, fBAE 1795 2 TSR TiXF 5%, (BE2E Lo
HE REE| T Gauss A7E 1803 FEZ R FI X Fh 7 v HIIEHE .

{ESERR ) b, BRI BRI E N E CRBIET M E R REE
TR 2 H B R B A, A7 AR % b Jn ORI T A 22 50 B AT 4 2 05 e K
R A SRR E BB TN, A5 BB R EE, s P g A&
PRECHIRAY. —ficHh, ﬁzﬂ]b&ﬂ%ﬂ@ﬁﬁf {pa(x)} kLIS RH, FIH &/ 3

PO, KEBH o 4 Q) = 3 (pals) — ) A
Bl 21 FHE 1950 & 1950 FFREMADRIEGR (CBRL ZA).

A @y 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959
Ay, 5.52 5.63 5.75 5.88 6.03 6.15 6.28 6.46 6.60 6.72

B MEBEIENSAE, KRB R KAE—FEE L, STHATE R
. W
p(x) = a+ b(z — 1950)

10

Q(a,b) = (a+ b(a; — 1950) — y;)*

i=1

fR154 o = 5.48945,b = 0.136121 I, Q(a, b) ZHE/ME 0.00331879. -

o(x) = 5.48945 + 0.136121(z — 1950)
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WEHELWE 2.3 PFiw. RIEELIR, HAERI o(z) = a- b BRI RE
A, FWpE 2.4.

6.5

6.0

ot

[T T S S T

L o A e I o
1952 1954 1956 1958 1960

K 2.3 AOHKAL MR

B/ IR ) AR AT F T B O (U, o m] A T iR B E I
il 2.2 & @(z) = a+ bz, 7E [-1,1] BIEIE f(z) = e

1
" ﬁ%%¢:%&%EﬁJEKQ=/lwm—ﬂmﬂm%ﬁﬁwuyg
=1
f(z) BEERERERIFRAE, K a,b i Q B

1
Q= / (a+ bz — e”)%dz = 2a° + §b2 —2(e—eYa—4e b+ l(e‘2 —g™%)
=%,

H
{ 8—6'224(1—2(&—63_1 ={)
da
0Q 4, .,
fiE13
a= %(e —e 1)~ 1.1752
b=3e ! 21.1036
BT EA

p(r) ~ 1.1752 + 1.10362.

2.2 ZmE

G —HEIE {(xiyi),i=1,2,--- ,m}. HUIAERE o(z) W ao+arz+--
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anz™ W, LGB n WEBRMUE, BIK o = (a0, a1, , an) EH

Qa) = Z (ap + a1%; + - - - + an@} — y;)?

=1

BB R/AME.
HAE R LNEHERE, B n =1 % Bfs iR, BAT5E Q K
ME—EAFEE, JFHB/MER o A

8Q m
Bao _2Z(ao+a1ﬂfz yi) =0

11
8Q
—22 + i — Ui =0
8a1 - (ap + a1z Yi)Ti

BRI SR
mag + (Z:&) ap = Zyz
i=1 i=1
(72 :Ei) ag + (Z xf) ay = Zziyi
=1 =1

=1

BRE AR
m le 3 Zyi
COE ()| 2 e
Zl‘i Zlfﬂlz ! z;xiyi

X (2.1) FETE, HAKXEHN

1 2.3  P.Sale fl R.Dybdall P34 [RIZERAL M0 K AMFE R BN F R AR, B
oo AEEE, y AEIFEEE. AR E B E R .

T; 13 15 16 21 22 23 25 29 30 31 36
11 10 11 12 12 13 13 12 14 16 17
T 40 42 55 60 62 64 70 72 100 130

Yi 13 14 22 14 21 21 24 17 23 34
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B & o(z) =a+bz. ¥R 21 BIRAANEHE (21) B3

21 956 a \ 344 " a ) 8.20841
956 61640 b )\ 18913 b 0.179522

o(z) = 8.20841 4 0.179522z, Q =111.0

M ELWE 2.4 PR

* 21

i &y Yi ZiYi a

1 13 11 143 169
2 15 10 150 225
3 16 11 176 256
4 21 12 252 441
5 22 12 264 484
21 130 34 4420 16900
b3} 956 344 18913 61640

I N R S S I

L FEE Y IS S ST S ST | PR
20 40 60 80 100 120 140

P |

K24 MG

THFE R n REWMAUE. SEEEEEL, Q) MB/ME—EFLE,
I HEB/MER o W2

BQ m ) ) '
a—aj:2Z(ao+a1xi+~-~+anxi‘—yi)mf:0, i=0,1,---,n

=1

BER/RZ ARG ISR



F2E  BHATRMUE

m

m

m E T; E z? E Yi
i=1 i=1 i=1
m “n " o m
2 41 p—
E z; E i o E Pt aq E Tili
=1 =1 i=1 =| =1 (2.2)
m m m an m
E :,n § ",n+1 E :,2n § M
‘Ei .Ez- xT; ZT; Yi
i i=1 1=1

LMETREA (2.2) WRBUERF A BRENFRE, TATE LHEM A ZFIEEN, H
HEMTRA (2.2) WER y1,v2, - ym BAM. REWM, ELBFNAF A RE
A RERAAN, FEMA—LmREERE I TRBERE D RERR R

Bl 2.4 M- XKZSHEAE TIIESE.

T -3 -2 =] 0 1 2 3
Yi 4 2 3 0 = ! —2 -5

i W o(x) = a0+ a1z + axa®, WK 2.2 Pias.

* 2.2

i z; z2 z3 & Yi Tiyi 22y
1 -3 9 =27 81 4 —12 36
9 —B 4 =8 16 2 —4 8
3 ~1 1 —1 1 3 -3 3
4 0 0 0 0 0 0
5 1 1 1 -1 ;| —1
6 2 4 8 16 —2 —4 =g
7 3 9 27 81 -5 —15 —45
b3 0 28 0 196 1 —39 —
FH. BV T RE A

7 0 28 ag 1 ag 0.666667

0 28 0 a | = -39 = ap | =] —1.39286

28 0 196 as -7 as —0.130952

o(z) = 0.666667 — 1.39286z — 0.13095222
7
Q=Y (p(x:) — yi)* = 3.09524
=1

& i 2.5 Frox.
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B 25 Zkilshsk
X ZIAINEHIHERE, BITEH oz) REXRT » NEMRBOEAEE.
HE o(x) BRTRISH o = (a1, 00, -+, o) FIERMERE, WRREFEFF Q £
T o Mo ES, {g—a s T e } R%TF o MAYHEE. W
]
e, Z2IPLE vk a] DLHET B HAR SRR ) s il &
Bl 2.5 ARHE Malthus X F A O BRRE FHK G EISER 35 2.1 T
FIHREFRW o(z) =a-b* KERERE.
10

B Qab) =) (a-b" —y)® B ARESRE. Juk, RATH S0 B

YETALE, 4 g, = lnlztl, RIEX (24,9:),i=1,2,--- ,m YEFEW Inp(z) =Ina+zInb
10

m&'ﬁm% ED* Cop = In a,c = Inb 'fﬁ% Q(Co,cl) = Z (C() - 1T — :l}-i)z ﬁ§u%

M. =
IV N |

10 45 co \ [ 18.0656 ~ co\ [ 170613
45 285 e 83.1364 e ]\ 0.0223176
a=e%® =550761, b=e" =1.02257

o(z) = 5.50761 x 1.02257°

10

G HLWE 2.6 i, Y (a0 —y:)® = 0.00158641. 541 2.1 {55 RAH L

=1

B, TRBOB KRR TR KR
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S SN Y VAN T Y ST SN TN N TN ST AN AN TS WO TN (Y R SN

I 1952 1954 1956 1958 1960

K 2.6 AN HEHKKHRERE

%‘éUE’J%ﬂE AL B T3 37T LAAE HoAd 28 2 1) R el -& b B, 0, A X e
Ty\ = 80(1) = m, —Ié

2
€)= Z(a—l—bxz—y%)

2 YA —a0+a’1r+"'+(1pl'p
fPAREHIE o) = L LT e

m
2
Z @ +1%; + - - + apxy — bixsy — -+ — by — Yi)

et HH R, NHEATTACEE, th 7T LA e/ 3ok Bl A . At m B
RS SRR, (B 2[RI AT RE PR R ARG B2 . TAC L J5 SR AL & R B, R
Z TGRS . BATTSERS B LT — MR RERE R Z=(p(21), p(z2), - - -,
O(Zm)) FY = (y1,y2, . ym) ZIBIHIIRZE B 5.

2.3 FJEITTEA

2.2 B/ I ERI A T, A LR MEACE 0 A BEST I 27 AT 4y
Pt G — 1B {(znvi)i=1,2, - ,m}. BEUEEE o(2) BH

p(z) = a1p1(x) + aap2(x) + -+ + anpn(z)

FIFEE, HA o1(2), 02(2), - on(z) REOHBIEE, a1, 00, -, an BRAISE
id



2.3 FEHE4A - 55 -

e1(z1)  @a(x1) -+ palT1) @ Y1

s 1 (‘Iz) 902('152) ot Pn ('Iz) e 0'2 Cy— 3/.2

01(xm) w2(zm) - On(Tm) Qn Ym
IR 2= 75 Fl

m

Q(a) = (¢(@:) —v:)* = || Aa - I3

=1
TR, ER/P _RERE T, UE R EELA: CMMER A c R MIE Y e R™,
KR o € R i |[Aa - Y|, &

BEMTEA Ao =Y A o i, SR o(2) R E RS U8l
Y Ao =Y TN, FRATFEHELA. F |Aa - Y|, B/ o FRAFEH A
Aa =Y [N 3R

EH 2.1 LAEHEME AcR™ (EY e R™

(1) rankAT A = rankA”,

(2) MM ATAa = ATY [EH#R o,

(3) [|[Aa — Y|, BEHR/AMEH HALY ATAa = ATY,

(4) £ ||Aa — Y|, EB/MER o ZME—H 2 H Y rankA = n.

WERA (1) #F Az =0, W ATAz = 0. F ATAz =0, W] 2T AT Az = || Az|} = 0,
Az = 0. BIHEHELTEA ATAz =05 Az = 0 [Ff#. )\l rankATA = rankA =
rankAT.

(2) B rank(AT A) < rank(AT A, ATY) < rankAT H (1) 743 rank(AT A, ATY) =
rankAT A, \NIIZeHE T4 AT Aa = ATY HIR.

(3) UEIE 1. || Ao = Y|, BEME & (Aa—Y) LA KIFIER & AT (Aa~Y) =0,
Bl ATAa = ATY.

U 2. W o iR ATAz =ATh, Fl y, W y=z+(y—z)=z+¢, N

| Ay — b||* = || Az + Ae — b||2 = (Az — b+ Ae)T(Az — b+ Ae)
= (Az — b)T(Az — b) + 2(Ae)T(Az — b) + (Ae)T (4e)
= || Az — b||5 + || Ae||3 + 2¢T (AT Az — ATb)
= ||z — bll3 + || dell3 > | Az — b])3
BTy RAEHUN, BUEHFRA ATAX = AT BIMR AN R min||AX — b)? AR

(4) H (3) AT%N, € ||Aa — Y|, EBAMER o BME—K o ATAa = ATY
—fi# < det ATA # 0 < rankA = n. UEHE.



- 56 - B2 RAOATHRUA

LM HTRY AT Aa = ATY BRAFEHEH Aa =Y FIIEHE.

EHEFEEN T, m>n H rankA =n, W] ATA BIEER, FEHEH Aa=Y
BME— BB/ Tf# o, AT LA SR BEEIK AR, TENLEE 5 . AERREEL T,
ATA BIERE T, XRW o1 (2), p2(x), -, onlz) ZIAFE BRI, FE
B A RE o(x) BITE.

ERERLZHAME B o(z) = ao + a1z + -+ + apa™, Bl pp(x) = 251, T

1 =z - b ap Y1

1 o @8 Sﬂg ajq Yo
mT

1 L Z, An Ym

AR AT Ao = ATY 5= (2.2) 524 H[F.

Bl 2.6 AEEARFI {(2ips)i = 1,2, ,m}, FIRTFEHRA MR T
R RAF A HE p(2) = ao + ayz.

B WREHZ p(o) LIXER, W p(z) =ao + a1z =yi,i=1,2,-- ,m. B

ap+a1r1 =y

ag + a1r = Yo

ap + AT = Ym

B BEREE R
L (%1
I ( ao ) - Y2
L & Ui
WHEE R 2.1,
L Y1

1 1 - 1 1z a \ (1 1 - 1 Y2
xr1 T I3 g a1 X1 T2 T3 Xa
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BRI LA KR

m

m
m ;Iz < i ) - ;yz

(2.3)

m m m

2 ay
E i E €T; E TiYi
i=1 i=1 i=1

Bl 2.7 KfEHl 2.2. BIERE o(2) = ap+arz+axz?, TR AT Aa = ATY,
Hrp

1 -39 4
1 -2 4 2
1 -1 1 ag 3
A= 1 0 0 a=) @ |y Y= 0
1 1 1 as =1
1 2 4 -2
1 3 9 —~5
i
7 0 28 1
ATA=| 0 28 0o |, ATy =| -39
28 0 196 =0
13

ao = 0.666667, a; = —1.39286, ay = —0.130952,
o(x) = 0.666667 — 1.39286z — 0.1309522>

Bl 2.8 X FFIEAR A BN ZFEREWM o(z) = a+ ba® MEREAK.

Bg -3 -2 —1 2 4
Yi 14.3 8.3 4.7 —-8.3 —22.7

i PIHETTE ATAa = ATY, Hrp

1 —27 14.3
1 -8 8.3
A=|1 -1 o= ( “ ) Y=| a7
1 8 b —8.3
1 64 927

5 36 = 3
ATA = , ATy = ol
36 4954 —1976.4
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fi#1s
a=225017, b=—0.415302, o(z)=2.25017 — 0.415302z°

5l 2.9 fEFEHE

1+ 2+ 23 =2

T, + 3Ty —x3 = —1
2x1 + 5xo + 223 =1
3x1 —xg + 5ry = —2

R SHETE
1 1 2
1 1 2 3 T 1 1 2 3
1 3 -1 -1
1 3 5 —1 m |=]11 3 5 -1
2 2 1
1 -1 2 5 T3 1 -1 2 5
3 -1 5 —9
R
15 11 19 1 -1
11 36 3 zs | =] 6
19 3 31 zs -5
iR
T —1.59173
zo | = 0.589928
z5 0.757194
3 B2

1. FHMBET 1970 4 3 ARZKRES WG RITCHINR R, UE A SRR F
I EARA I EE R, SKIEHER R R A EHZ (1 85 ~ 0.45 T30).

=R FHE /B PRI/ %
K SR 4800 3.1
EEFIh A 3700 4.0
Bz ot 3400 5.2
[ A A 2800 6.4
A E R R 1900 9.6

2. MESMRE, 7E [-1,1] &R f(x) = sin .
3. BRI, AR SRS TABE X LHIE, HAE H BT RE.
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; ~1.00 —0.50 0.00 0.25 0.75
Vi 0.22 0.80 2.00 2.50 3.80

4. ST FEHE B R RIE M y(z) = a + bz KA.
@5 -3 -2 -1 2 4
Yi 14.3 8.3 4.7 8.3 22.7
5. Xt FIEHE e/ — R IE M o(z) = acosz + bsinz FIEKAR.
i 0.20 0.25 0.30 0.50
Yi 1.36 1.20 1.02 0.32
6. X FFEE BN ZFiERKIBW y = ae® MEK AR
5 0.70 0.50 0.25 0.75
Yi 0.99 1.21 2.57 4.23
7. X FREER A B —REETR f(z) = afbgc (SEVRENE d
T 21 2.5 2.8 3.2
Yi 0.6087 0.6849 0.7368 0.8111

8. Fl&/ IR T3 F & T4

€I —21‘2 = l,

T + 222 = 5,
. x1 + Hre = 13.1,
(1) 2z, + x2 = 6, (2)
21 +x2 =T7.9,
1+ 22 =4

1 + x2 = 5.1.



E3E AELMHIEKRE

7E B AR R M i) B 22 T2t . B, YREFALN GPS AL E T
fR— e A EA. BAERE R (4A) WEVTEFERRH— . —ikHh, &
RS f(z) RESRTELRF R, TEA—BIEXERTH f(z) =0, 2 FRAT
TR ER B AL

SR, EEM AR RS LT RN B MNTHEAR EEES
RZ. NT—RELHTTE, R NE ST RE KRBT EIRKBEEAR
B, RIBFIKFTFE 728 — 2° + 2 — 1.5 = 0 IR, RF-EH TN IE7Z R BB s
TR e” —cos(mz) =0 I .

XFARERME TR () FEAETT DIV A EUERR. 85, JESME T RERR
Aib—AN, Bk, ZEsKRAELe e FE T, 245 E W 4A 1H Sk Al

3.1 & MR &

3.1.1 EIREIXF X

1. 4Rk 6 K04

X SR PR — ok 2 SR T FE AT R ) — P AT B B 7 9. R f (o) 1E
[a,b] F3ELE, H f(a)f(b) <0, W f(z) 7E [a,b] EEDH —ADFTEH. XEMRSF
RO MME BB, R B LA, T8I x4 X 8], 457N X 8] a
HIP B REFT AR

Bl 3.1 FASTMER f(z) = 2® — 7.722 +19.22 — 15.3 = 0 ZEX [A] [1,2] IR,

B f(z)=2°—-7722+19.20—15.3.

(1) f(1)=—28,f(2) = 0.3, HMEEHEFTEAMRXIE [0, = [1,2];

(2) W& 21 = (1+2) /2= 1.5, f(1.5) = —0.45, HMWXIA [a,b] = [1.5,2];

(3) W 22 = (15+2)/2 = 1.75, f(1.75) = 0.078125, HRX A [a,b] =
[1.5,1.75], —HAMME] |f (zn)| < e(GHHEATAEHRREE)R o — b < ¢ BHEL P9
HHEERNE 3.1.
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*= 3.1
k T f(x) SRAEX (8] T — Tg—1
0 —2.8
1 2 0.3 1, 2]
2 1.5 —0.45 [1.5,2] 0.5
3 1.75 0.078125 (1.5, 1.75] 0.25
4 1.625 —0.141797 [1.625,1.75] 0.125
5 1.6875 —0.0215332 [1.6875,1.75] 0.0625
6 1.71875 0.03078 [1.6875,1.71875] 0.03125
7 1.70312 0.00525589 [1.6875,1.70312] 0.015625

2. stk RARHE %

stepl MMARREE [0,b] iR ZEHZF e, TXRK f(z),
if (f(a)f(b) <0) then step2
else &Ml A RARF &
step2 while |a—b| >¢e Bf
(D) HHEFE z2=(a+b)/2 A& f(z) 844,
(2) pEALE
|f (@) <e: I} 2* =z, & steps
f(@)f() <0: BEEM [a,2] - [a,b
F@)f(b) <0: HEEMH [z,b] — [a,b]
end while
a+b
2
stepd HrihgMAk o
B 3.1 45X AR R R AL

Yy
A

step3 z* =

T T ! T
0 : - T I

' T+

. 2

B 3.1 BEEx5rXiE
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EHES, B seu(f(a)) -sgn(f (@) > 0 f#F f(a) - f(x) > 0 I, LIBES:
fa) - f(z) BEH#H.

XHAOMEMI LRI A, R, % f(2) 7E [o, 0] EHIIANT AR, ResgHLdh—
ANER. 7, B f(z) 7E [o,b] EEZA, HRDBE fla)fb) <0, KR
TXHERAE VO, SR BT E TR f(x) = 0 FOSEIR.

3.1.2 AEAER

NG TR f(z) = 0, BEEBRBRENER: 2 = o(z). BEVME 20, I
KA EIER 5 Tht1 = p(xr), k=1,2,---; WR o(z) ELEHERWEL,

lim 74y = lim p(zp) = o
k—oo k—o0

WA o= p(a), T a BRFE f(z) =0 K.
Bilan, ARETFE 2° — 20 — 5 = 0 KIGFP M R SRR R
(1) 2 =22+ 5, x = 2z + 5; B R Tht+1 = 2z + 5;

(2) 2z = 2® — 5, IR 241 = i 2_5,
2$+5 AR s = 2z —|—5,
i

4)z=z%—z -5, ﬁﬁ*ﬁ_t Thp1 = Thp — Tk — 5.

XTI f(z) = 0 WIERZFERER 201 = olar), BREAWTHIE KSR
AREWE WSoH B 5B 7 WSRE SR rIMEE %7

EE 3.1 #H o(z) EXFE [a,b] b, R o(z) R

(1) 2 z € [a,b] BF a < p(z) < b;

(2) ¢(z) 7 [a,b] EWR, FEFEER L < 1, FEHEEN = € [0,b], B
|’ (z)] < L.

TE [a,b] EAME—KIA o R 2* = o(z*), TR 2 H o(z) AR A, T Hi%
AR 2e41 = o(ar) IHMERFIVME 20 € [0, 0] BT o(a) BIRBA o*, IR
ZftR

()23 =20+5,2=

« Lk
|z* — x| < 1T |z1 — @] (3.1)

R (1) 4 y(z) =z — o(z), WH

v(a) =a—yp(a) <0, %(b)=b—pb)>0
HAMMEE B, F71E ¥, a < 2% < b, 75

P(@*) =z" —p(a*) =0 B z*=p(z*)
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H—JiH, HAHE = WL ot = p(a*), M
2% — 2| = |p(z*) — p(=™*)| = |¢'(E)(z" — 2™)| < Llg* — 2|, £ € [a,b]

PR L <1, 183 z* = z**.
(2) 2 20 € [a,b] ATHBEIER, ERFH {2} C [a,b], HEDPEEHE

Te1 — 2" = p(ax) — (@) = @' (E)(zx —2%), €€ [a,b]
Ml ' (2)| < L, BB

|Zk1 — 2| < Lok — 2*| = L |p(zr-1) — p(z*)]

<L |zgg —2*| < - S LFHY g — 2|

BIA L <1, rBA& k — oo B, LA — 0, 2 — o, AR 2001 = o(ar)
&8

|zkt1 — zk| = |@ (@k) — @ (Th—1)| < L |2k — Tk—1| < -+ - < LF |21 — g

Wk EE, S TERNEES p A

|Thtp — Tk| < |[Thap — Thpp—1| + |Thap—1 — Thap—2| + -+ + |Tha1 — zx|
L1 — LP)

<(Lk+p_1+Lk+P—2+...+Lk)|£IJ1_x0|: 1-L

|z1 — 2o

BT p WEEHEK pli{lgo Tryp=o* WEH 2= p(2);

Llc
|z* — zk| < — |z1 — zo|
1-L

BERIEW L B B AN R — ARG MBI T E R 2 Hh f(z) B
TR, HRAIEFNTER = o(2), T |¢'(«*)] < 1, B ¢ (z) BIESEMY, —EHE o
IR [2* — p,2* +p], H EF |¢'(2)| < L < 1, XIEVIIEE 20 € (2* — p,2* +p),
AR T . BEAERSEAE R, AHAIER. H— SHER 2 = @)
R |/ (z*)] < 1; HZ, YIRUIEE «* KD /PERER, XA A M F
B f(x), LA BN R 2 = ().

B 3.2 RABHFE 2° — 20— 5 =0 7F 2 = 2 MHERISTHR.

B (1) 2®=2245, 2441 = 2z +5.
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B 1 1
@)= -—— (@) <1
@) = s V@
X z € [1.5,2.5], BT AGIEHIIEAUFFIBSA.
m o = 2’ y—]\u
x1 = 2.08008, zo =2.09235, xz3 = 2.094217
x4 = 2.094494, x5 = 2.094543, xz¢ = 2.094550
HER i 2
r = 2.09455148150
(2) HiEARAE RN
3 —5 z3 -5 ’ 3z
Tn+4+l = 2 9 ()02(‘E) - 2 ) I@Z(I)l - T > 1

% g € [15,2.5], BAVEIR 201 = pa(n) TREMIEBEL.
SRR ST X AR 2ips = g(on), KBS y =2 SR y = g(2) X
RIIBEALHR o+, W 3.2 .

Ay

\

0 ) 7 *

E 3.2 Tr4+1 = g(-’tk) Eﬁ@ﬂ—'\'

Bl 3.3 IR f(x) =0 # Helley AR g(a) =2 — ;((i)) (1 N J;((?'{;)(;))q’

RE KB V6 MERARK 211 = g(an), BHIAHME 2.0, ERHH 3 5.
B f(x)=2%-5, fl(z) =2z, f'(z)=2.

z2 -5 1_2(2:%—5) ==
2z} 2(2z)?

g1 = 9(Tk); Tryr = Tp —



3.2 Newton EfCHE - 65 -

2.02 -5 2x(22-5)]"" 38
= o= 2.U — — =T = 2.23529
=20, m=20-—73 [ 8 x 22 17

To = 2.23607, x3 = 2.23607

3.2 Newton &Ly

1. Newton k%A% 2 X,
MAERMET R f(z) = 0 W LAME B FEARER 201 = o(21), Newton ALK
X EREL f(z) 4F Taylor REFFHUH LM 0 bt i — Pl AR =X, BN HEZ: o Il S 1

RS,
& f(z) #E 20 B Taylor RFF:

f(@) = f(awo) + ' (wo) (@ — w0) + L
BURTFRMAEHEMAMENR f(2) ~ 0 KAERME, WH

f(xo) + f'(zo)(z — o) ~ 0

B f'(2z0) # 0, M
f(zo)

T i)

é’\
o1 — g 4 (20)
LT i)
BAE f(x) 7E =1 W Taylor BIF3FEUH &M 340153
f(z1)

b f/(l'l)

—HMUF 2183 Newton B R

Thy1 = Tp — Jf,((“;’;)) k=12, (3.2)

Newton SARHMRTF f(z) = 0 MBRHER o(z) = 2 — J{((:)

, o I@f @)
70 =@ By

o f(z) FIBIRES, f(a) =0, f/(a) #0, WH |¢'(a)] =0, REYE 2, &
ST o, | (x0)] < 1, Newton ALK sh.
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EX 3.1 HHEAEM>0,

it lex+1] = Tin |Tk+1 — - M (3.4)
k—oo |ek|" k—oo I.’L’k —al®
FRIEAAE X SLHIBT A .
ST Newton iEAEKESL M
_ )2
rias — 0 = (k) — p(0) = pl) + (ox — ) (@) + P L) — p(a)
A2
- S 2!a) ¢ (€)
. |~Tk+1_a| 9 |ek+1l = //( )

k—oc |.’L‘k —Cl|2 - k—oo I€k|2
PRI SK AR Newton A2 Bk 5.
Ba A f(z) K p ERA, D
f(@) = (@~ a)’h(z)

(z — a)Ph(z)
~ plz — a)PTh(z) + (z — a)PH ()

- h(z)
p(z) = ph(z) + (z — a)h/(z)

1 20 (x) R (z)
(1—5>+(m—a) + (z — )’ ——=

plz) ==

, ph() Ph()
T) = f
. P*”_“MW)Q
" ph(z)
pla)=1--
p

TR |/ ()| < 1, HBIIREAEMN o ML, AR, X —Brs R0, Wi
TAH1- %. o f(x) B p EARM, XNBCF ISR, 752 =y

f(zx)
f,(mk) '

Thyl =Tk — P =1,2,--- (3.5)

2. Newton 3 # JUT & 3L
BL f'(zo) ARRIER (20, f(x0)) MIEL, BIE f(2) £E 2o AMYIZL TR

y — f(zo) = f'(xo)(x — o)
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Ly =0, WEETES » BRI R 2, B
x1 = xo — f(z0)/f'(w0)
BAE f(2) £ o1 eMIVIER, B 20, BHEE TR o WHE 3.3 Pior.

v

0 ()

A

0 Ty / Z Ty

B 3.3 AWy)&gral

5 3.4 F Newton iEFK R 23 —7.722+19.22 — 15.3 = 0 7F 2o = 1 fHE
IR,
B f(x)=2% 7722+ 19.22 — 15.3,

xy — 7.72% +19.22 — 15.3

Thil = Tk — 3z7 — 15.4z) + 19.2
Tl = Tk — ((xk — 7.7)xp +19.2)xy, — 15.3
k+1 = Tk (3-Tk 5 154),2]\ + 192

HERIITR 3.2 .

* 3.2

k Tk f(z)

0 1.00 —2.8

1 1.41176 —0.727071
2 1.62424 —0.145493
3 1.6923 —0.0131682
4 1.69991 —0.0001515
5 1.7 0

PSR 3.1 AR 3.2 HI%ME, FTLAE B Newton ARk S50 B A B AR T %
Newton IEAIAMA RRYE. 7E Newton ISRIEF WSS B H5ERABE =0 &
DIARSR, HIEAAMPIAME =0 FERMR AT SR BRI BIX MR, BSR4
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M= AR B 1 55— M RBE S L, JIAE REL [/ (20) BUEAR/MAT, T1H 3.4
B

A

Kl 3.4 KREH Newton ¥

WA f(x) = 0 BAER, PHRE xo £ITE, NEEARFFIAKSE. B 3.5 4
IERREL f(x) = 2+ 22, VIHR1E 20 = 2 BURBIIIEHFS.

u A f(z)

: H
1 7 ol %

& 3.5 Newton EMFFIABEL

5V

3. Newton i#4X, H %

stepl R XERE f(2),9(x), MAZEKRMIEME 2 k0 Fodih) 4 E{L epsilon
step2 for k = 1 to MAXREPT
ot =gw) [/ o) =o- 0
if ( |z —@0| < epsilon )
then {#rih ¥ R4 M ENGEMM v, LR}

Ig: = I

endfor

step3 #rdi: & zo ML f(z) £AR.
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33 & B &
1. AR EEARHE X
7E Newton EARMEH: 24y = _J (@) , HZER f[mk—hxk]zw

L
(k) Tk — Th—1

REFE [/ (z), HEEWMIGEE oo A 2, BELBIEEAER

_ flar) @k — zk-1)
fla) — fler=1) °
WA {211, fxr_1)}, {zk, for)} BEREREE, x REWHERES « 8
IR M, FSZBOZIE KR, MR A FTHE—IREREUE, 1M Newton EAIVERFIKE
WHE—REHEN—XFHIE; E5ZEE RSO EFHIE T Newton ETE. 5580
K 1.618 MrisfR v,
2. HAENGIUTEL

YEIE (20, f(20)) M (21, f21)) PIRII—HKEL (%), ZHES « WA
RAEBBIENRR 2o, BAEL (21, f(21)) T (22, f22)) WREI—REE, 23 RZEH
%5 o BRI, SREEM T RBEITREIIR f(a) =0, WHE 3.6 Fiw.

U A

Tk4+1 — Tk k:1,2,--- (3.6)

K36 ZEZEREE

5l 3.5 FHKEIERGRE 2% — 7.722 + 19.20 — 15.3 = 0 HIR, BL 2o = 1.5,
x; =4.0.
f#
flz)= 22— 7722 +19.22 — 15.3

Jzx)(zr — 2r—1)

f(zk) — fzr—1)

T4l = Tk —

WHERFITER 3.3 F.
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% 3.3
k Ty f(x)
0 1.5 —0.45
1 4 2.3
2 1.90909 0.248835
3 1.65543 —0.0805692
4 1.71748 0.0287456
5 1.70116 0.00195902
6 1.69997 —0.0000539246
7 1.7 9.459 x 10~8
3. mAEE &%
stepl EXERH f(z), MAILF A epsilon, RKAMIIE 21, 2o
HE

fl:i= f(z1) '@y, 2o RT Tp_1, Th
step2 for k£ = 2 to MAXREPT

2.1 f2:= f(z)
2.2 z:= 29— f2z2—21)/(f2— f1) 'z KT Tpy
2.3 if ( |z —a2| < epsilon ) OR (|f(z)| < epsilon)
then { WMEBRLIHENEMME =, &% }
2.4 fl:=f2 ' AT—Rk#KEELEHMA

Ty =T

x.k2 =

endfor

step3 Midi: BAIME x, 2o W f(z) LR

3.4 KRFEAELM A FEAR) Newton Jik

BT RUATRTH, RATUME e R4 0B, BT Newton IEARARH T
RIS, AT LS BRI Lt AR G T R
B MR
{f@w=o
9(z,y) =0
oy AR BT HEEL, BHRASRAERR: Fw) = 0.

w-(222): (2
g(z,y) y



3.4 KRIEAELYETTFRALH Newton J7ik 71

5t f(z,y), 9(z,y) E (x0,y0) YEZJC Taylor BFF, LMD, BRI
R4

df(xo,y0) df(xo,y0)

f(z,y) zf(170a‘yo)'|‘(-’I/‘—-’ITO)T‘|'(y—3/0) By =0
o) = 90, 30) + (& —20) ZEI () 200 00) g
éfﬂ—ﬂ?o :Amvy_yOZAyv m‘l‘lﬁ
Azaﬁ(;o,yo) +Ay6fl(x0’y0) = —f1(xo, yo)
= Oy (3.7)
Am@fz(g;,yo) +Ay8f2(;;’y0) = <t )
s
o5 on
| 0z 0Oy
det(J(zo,y0)) = o Of # 0
0 0Y |(z0.40)
i Az, Ay
(Ax) ($0+A.’L‘> (zl>
w; = wo + = =
Ay Yo + Ay Y1
A RA
of (x1, y
0 ; 0 Y1
) ) 4 2O () = g1, 30)
fift i

Ar=z—z1, Ay=y-—un

1 + Az To
w2 = —
1+ Az Y2

BEEM T L, B UOEHER M — A RURK (3.7) R4

) Az B —f(zk, yx)
J( k’yk) ( Ay ) N ( _g(xk,yk) )

AT =z 41 — Tk, AY = Yrt1 — Yk
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Al
Th1 = Tk + AT,  Yrt1 = Yk + Ay
B3| max(|Az|,|Ay|) <& A1k.

Newton IEAERM ARt T BARUIR S 23EH fi(z.y), f2(z,y)
£ (zo,yo0) ARV P,

F(z,y) = f(xo,y0) + (x — x0) fz(x0,%0) + (¥ — yo) fy(x0, Yo)
G(z,y) = g(z0,y0) + (z — 20)gz(x0, Y0) + (¥ — Y0)gy (20, Yo)

F(z,y) = 0,G(z,y) = 0 KA F(z,y) M Gz, y) HEML, THLR %K
HE, BAZEMENRZ AN (21,1).
Bl 3.6 SKRfAIELM HTRA

fl(zvy):4_$2—y2:0
falzy)=1—e*—y=0

woma (7))
Yo —-1.7

o5 o
B ox dy _ —2r -2y
Jdr Jy

]( ) —2 3.4 fl(l'(),y()) 01].

. Iy, = y =

i 271828 -1 Fa(0,%0) —0.01828
—9Az + 3.4Ay = —0.11
—2.71828Az — Ay = 0.01828

Az \ [ 0.004256
Ay ]\ —0.029849
it A

o Az 1 0.004256 1.004256
wy = -+ = -+ =
Yo Ay —1L.F —0.029849 —1.729849

BT %, HE max(|Az|,|Ay|) < 1075 Bk

IR
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KN EEMIELE T RAHE F n NMERBRIELIE TR

fn(l'l,l‘2,"‘ 7In) = 0

B X = (21,22, )T, F(z) = (fi(@), f2(@), -, ful@))".
F Newton ERVERGFTEYA F(z) = 0 FERARN

X *k+1) — x (k) _ J—I(X(k))p(x(k))

B
J(X®Y(xk+D) _ xRy = _ (X (%))
He
IN(X) OAX) A
Oxq Oy ox,
0h(X) Of(X)  0f(X)
JX) = Ox; Oz Oz, (3.8)
UalX) fulX)  OfalX)
oxy O0xo Oxy,
B E AN

J(XENAXE) = — (X Kk)
X+ — x (k) 4 A Xx(K)

—EME | AX®|_ DTEERER L.

7E X BIAREAPE p(X) <1 B (| J(X)| < 1, TIWIAAIEFE 0 B0 T8, %A
sk

BAVEE, ZERERELN Jacobi M J(X) MY THERBRIN FRE, #
BAARE ] Newton ZERAKX AT K i1 =z — (f'(zk)) "1 f(zr), DUt 5 B 5K it
LT F(X) =0 B Newton EARAXN Xipy = X — T 1 (Xp) F(Xy) 2
T4 BRLE R,

(3.9)

3 B 3

1. fz) =z — % —sinz, EEMER 2 = ¢(2) = % +sinz, FIER 211 = o(ay), KR
f(z) 76 [1,2] BIAR, WHEEF |zis1 — an| < 107° BHELE
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2. R 22 — 52% — 192 +42 = 0 & = = 3.0 FHEER, B Hix AR =R E 2540 %
2, HAWEARE AL « = 3.0 FIBEE.

3. fla)=a+2% -1, WM e =103 =K f(z) 1€ [0,1] LRI,

4. IEEH o BFHRA f(z) = 2® — a FIF M, H Newton &R

1 «
Tr41 = 3 (:Ek + T—k)

W VAL B 2o = 4, REBHIR e = 1071

5. % a > 0, LA Newton ARETHE Va MIEBARK, HHE V9, B 2o = 2, HE
[Zrt1 — x| < 1072 BHEIETHE.

6. f(x) =2 -3z —2, B e =102, 2o = 1.5, Hl Newton EREHE f(z) KR,

7. flz)=2* -3z -2, WMe=10"2, 2o =1, 21 = 3, AZBEHE f(z) K.

8. F Newton EACERMFAEL M7 FEA

2249y —-1=0
23—y =0

i ( 5 ) = ( i ) R AW < 102,
Yo 0.6



E4E KBEMUAREAMERZE

SR A7 RRAN 5 RR 4R v B o AR B oI SR L AE B v SO TR N A
o, SRR R B B AL, V72 SR SCRRRSRAR— NR YT RE4L. B,
PEEIRET TR M RRK . BRI ST RAETT R, WL AR — &t
TR ARt T TR Newton IEARER) BAR MR A St 77 B4R B RIE IR LE
PETTREA.

St RARA —BE

1121 + a12%2 + -+ + A1pTy = by

2171 + a22%3 + - <+ + A2, Ty = b2
(4.1)

Am1T1 + a2 + - + Apn&n = bm

Hrp aij, b; HER vy, 20,z BRIE. X (4.1) BA]E FEREER
Az =b (4.2)

m x n ¥ A = (a;;) WRAREGERE, n EFIAE 2 = (21,22, ,2,)" FRAMRM
B, m FHIRE b= (b, b, ,b)T FRAFEME. RBLMEREGIR, HHAY
A RO (Bl m =n H det A # 0) B, M7 (4.2) FEM IR A%
NEE A 2 n Bl sE y BERTE .

2 n BN, Cramer YENZA H T 2t FRA A A AR {Ii:%, i=1,2,--- ,n},

Hri A & A BATHIR, A I8 A K58 i 5k b 2 TS FERI1T%)20. Cramer
FEMFENHE n+1 MTHK, MTHIE ! B IR n MEFE TR
B, M RAR AR — M ERERIRIER. 2 n BORN, FATHELIASZ
BRI EE. B, A Cramer EE— 100 B EIgtE B4, WHEEZN 10162 1k
W RUSH, R 33.86 T HACIREE RUSEI RN 5" @ iHE, thFHEL
1038 £E RS A].

KGR FRAME M EERYIER Y7, HEREERN O0n®). HArY
WK AT ENATHATER 1010 KFREHE, — B8z )EITATRE— 1000 B
LMETTRA. BEE REIR AR BR, SEhr ) 8 b 25 218 B T BRI L M
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HREAMTERE (W n = 100000), A Rois Ak shsR fE— AN R et 5 FR 4 2t
BHECAP ) — AN EEH R

et T RR A IARE W] 43 R B AR A AR

HEMEESHERRUNZE, 32807 FRA M#, 1288 & E ek
MHEANZN. BEMBERE R RE, N RBOEEME S SR EERFRER. 4
aij. by WRATH, BEMEBATHT T X, BBEETBRARARXBE. X ;b #
T RN, BT e REEREPEEHLENRERATREN, BEMEEIHEIR
ZHIBUERE, B aij, by RFEEZMIRZER K.

ISARE R B R D BIE St 7 R A LR, BEE SR REEm, s
RYRE. R REARER, BF REERKE, [RWE —ERERTURE. H
b, AL RNIZHBAR EEZ oy, b KW, EAREEF . Fln: 3
aij. bi, v; FZHEH] Hensel Lifting HVERNER T aij, by, v #RF SEHER. X
W 2 A RWHAERR, A 5REARBTTRNEERTGRZ DT On?), TUF
5H—ROE LA R B PRIE SE .

ERETHE T L b, BEREFERBET A, BIRREE & B IE A
MIE RV, 5 SEBME T BB PR St R A . — Rk, R
2R HE R T S, (R XV BN ERk . SRt R M ER KR, B
B AAE— MR- L B SER, AR R M — k.

4.1 Gauss JHItEE

B LM 5 5 SRR It R, H R RBUERE A W,
POy ::piA
A RXTATTRER, BAR, AR (4.1) KRN

i

zi=—, i=1,2,--,n
RFERRIZHER n K.
T=ZAk

( a1121 =by

a1, + - - - + ayT; =b;

L @n1T1 + Gn2Zo + -+ ATy = bn



4.1 Gauss HIGIE 5 TF s

w4 BT =AM, H ESIS RN 1| AR A o — i e

:mﬁA%2¢ﬁﬁﬁM§m=ﬁigﬁ?W&MT%JEmme¢M4ﬁA%
i AR, e

1 .
x; :;(bi—ailml—“'—ai,i-lxivl)» 1=1,2,---,n (4.3)
2

WIRIRE {21, 22, 20} RFERABIE. THEFA o T i — 1 KK

i 1 TR | KRRVEIZ S DR, I USSR A ot S (26 1) =,
i=1
L=
4 A R =AUy

b — @; jt1Tig1 — -+ — Qi nT .
T; = o ,i+1 404 i n, ZITL,TL—L---,I (4'4)

A4

KRR Y NEES B H R n2.
THICVE IR SE AR B 0 T R )35 A e, 18— OB T R4 0 55
Wi B LR 5 R g R e B = A e T4

4.1.1 Gauss JRFEIITE

TH TR A B PR E R, RN PSRN
. HITEAR KRBT AN EEA T, RS RAEIEEMHARET R4
FAT V. ST EANETHERT R SR BRAEVISEZE, Rl
TR A R AT = AT et T AR, RAEDURINH, P ESC AR s
BT IXME O, IR ERERE T E (WEREAR) P, ZHEEEHIRN Gauss
WMot LGMTRRANEEREKZRAE Gauss HITEREMZ B4 T Sadkf
i
Bl 41 LLn =4 R Gauss HICE B
B R4
a11T1 + a12T2 + a13T3 + a14T4 = by
a21T1 + G222 + A23%3 + a4y = by
a31T1 + a32T2 + 3373 + a34x4 = by

(4171 + A42T2 + Q4373 + Q4424 = by

I AR
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a1 a2 a3 ais by ap by
(A,b)= | o2 92 9 an by | | a2 b
b)) = =
az1 as2 azz aszs b3 a3 b
g1 a2 a43 Qg4 by oy by
k =]z "& ayp ?é 0

FBATHHTLL —asi/an1, —az /a1, —aa1/ay SNMEIE 4T, B=47. B
4Tk, 53
a1 a2 a3 a4 by

1 1 1 1
an_| 0 ag) agy ah b
= 1 1 1 1
ag‘z) a§3) a.£54) bé )

U 1 1 i )
0 ‘14(12) 0513) ‘1514) bi)
gp
A(l)x = p)
Hr
o\ =ai; — ay, i,j=2,3,4
b =, — ZLp,, i=12,3,4
11
Ell

a;

L by + b; — bi}
ai

for i=2to4 {_ﬂal‘i‘ai—'a-j,—
aiy
k=2 iﬁaé;) # 0.
BEATH IR —ay /agy, —aly) /aly) MBMBIFE=AT . HIUAT L,
(CE

a1 a2 a3z a4 by
1) 1) 1 1
0 aéz aéa agz:) bg :
0 0 a%) a:(,i) b(32)

0 0 ag) aﬁ) bf)

A® = A x — p@

Hrp
@_ ey
aij _a’ij - 1) (1)’ 1,7 =234
Qoo Qg

1
b _p0 _

2 1 1)?
Nerg

i=3,4

B



4.1 Gauss HIGH: .79 .

a; a;
for i=3to4 {—iaz—f—ai—»ai,———ﬂ—bg +b1——>b1}
99 a2

k=3: % aly #0.
BE=ATTRU —aD /oY) NBIEIFT L, B3]

a1 a2 a3 ag by
(1) (1 (1) (1)

0 ay a23) azy by
0 0 af of P

0 0 0 a¥ ¥

Hrp
(3) (2) afl? (2) (3) (2) afé) (2)
Qgq = Qaqg — 37034 > by’ =by" — Wbs
a33 a3z
B

a-. a-:
for 1=4to4 {—iag—l—ai—»ai,— 13b3+bi—>bi}
ass3 ass

ABRLE=AF, TRART S5EIBEENI S BRI ERA:

a1 + a122 + a13%3 + @144 = by

a5y @2 + afy) ws + aggwq = b 4.5)
W@ 1 a@p &
33 L3 T 34 T4 = U3

ROM

X E=AARRA (4.5) WIRERIEY {24, 23, 20,21 ).
L BRI T n= 4 1 Gauss TR BAIE
for k=1 to 3
for i=k+1 to 4
{

a(i, k) = a(i, k)/a(k, k);

for j=k+1 to 4,

a(i, j) = a(i, j) — a(i, k) x a(k, j);

b(i) = b(i) — a(i, k) * b(i);
}
THAKME n T FE4 Gauss HICIEE B
Bi% 4.1 Gauss HTE
GaussElimination(a,b)

{
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/* AL FFRA L= AW */
for k=1ton-—1
for i=k+1 ton

a(i, k) = a(i,k)/a(k,k);
for j=k+1 to n, a(i,j) =a(i,j) —a(i, k) xa(k,j);
b(i) = b(i) — al(i, k) * b(k);
}
/x B K */
for i=n to 1
{
for j=1i+1 to n, b(i)=>b(i) —a(i,j)=b(j);
b(i) = b(i)/a(i,i);
}

return(b)

}

A BHELI RSN H &, TR, Wi s sl
n—1

Z (n—14)(2n—2i+3) = §n3 + :‘12—71,2 — gn = %ns + 0(n?)

=1

AR IE SR Y n?, 8 Gauss WIEHEMIBERN 2n® + O(n2).

Ganss ITCHATL ST RABAL 0 L =F076, FIEIRHERAR, Guass-Jordan T
TCIENHEE N T BRH AR AT, HEKM#. Guass-Jordan JH Joik R A
rh P AT S5 AR B v S0 R PR T

3k 4.2 Gauss-Jordan JHITIE

GaussJordanElimination(a,b)

{

/x WFHFRRBA L= @K */

for k=1ton-1,

fori=k+1 ton

{
a(i, k) = a(i, k)/a(k, k);
for j=k+1 ton, a(i,j) =a(i,j) —a(i, k) * a(k, j);
b(i) = b(i) — a(i, k) * b(k);

}

/* WHFARBAT AR */
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for t=mn to 1

{

b(i) = b(i) /a(i,i);

for j=1 to i—1 b(j) = b(j) — a(j,i) * b(i);
}

return(b)

}

Gauss-Jordan HJCIEERIZHE S Gauss WM IGENBEZAFE, (H2EE 5
AR, ENREWIEA AR, Gauss-Jordan 1 JCHEE W R AESMEACE T H ¥ &4 #t
SR B I
4.1.2 Gauss FIETHETE

fE_ BT RV T, RS0 R FRAE T R T I B ARG 2 10, R
Tk W R BB ATE oY £ 0, EEREKR k M EFRAR L TA L
FIBEATIHTC, HUBFHECETATR A S D ELE 4R A NENFETAANZ. H
&, HE det A £0, TR Az = b SiA M. BUFSHTHGEAR S B RRE.

EIE 4.1 LUF =AM By

(1) Gauss HJGILFE AT A BE4T

(2) FFEEM PR A=LU, Hh L BN F=/MM, U R L=/

(3) A &I =T REAL 0.

IERR  Gauss JHTCHIE— A 2 T X &M T R4 I REUERE L e — A W15 5
B T (—t), 2 i > j, Ty (—t) = T —tEy; Fl (Ti;(—t)) ' =1 +tE;; #MEBMLT=
FTTRE. BT = AT R R B T =M M. Bk, (1) = (2).

BBt A=LU, M A K kxk EFHEME A = LUy, P Ly, U 5 LU
kxk ETHRFE B det A=detU # 0, A3 det A, = det Uy, # 0. B, (2) = (3).

AR i — 1L ANTRERHEES i MHEPR o 25, H det A; = ayjag -+ ay; #
0, AI13 ai; # 0. BOATFIFSE ¢ DHFELE Gauss HIT. H, (3) = (1). iFEE.

55— 7, BIE Gauss IMTCEFIAT, R [afl | fB, ZEIBSER e R

BRI (o iy — 25y ) £ SHITERB RN EIHI &\ R
il

Bl a2 HE4A

{ 0.0003z1 + 3.0000z5 = 2.0001 (1)

(4.6)
1.0000z1 + 1.0000z5 = 1.0000  (2)

(ORETARN o1 = 2, ap = § 7E Gauss WICHEHELPRE 4 BLg,

W=
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fi# (1) x (—1)/0.0003+ T2 (2) 17

0.0003z1 + 3.0000z2 = 2.0001
9999.0x5 = 6666.0

zy = 0.6667, fRATTHE (1) B 21 = 0. W TEARKBIREBK, RZHMANTT
RN, 122150 TR

1.0000z1 + 1.0000z2 = 1.0000
0.0003z1 + 3.0000z2 = 2.0001

£ Gauss HIUJEH

1.0000z; + 1.0000z2 = 1.0000
2.9997z5 = 1.9998

B3] z, = 0.6667, a1 = 0.3333. FEAGITFBTRARIKT, #HTEAN
REMEK. WRNRARGTERHARRF, W 6 MAEREFIE TR (4.6) HI#E,
B3] z, = 0.666667, z, = 0.33; W 9 MARMBAHHITEL (4.6) KE, B3
zo = 0.666667, z; = 0.333333; ] WA BEFHIVER.

WA MK FRKBEZHEPESBERNAENMERERNX, BIRDEAN
IRZE IR A RAE— 3 P B B K 2, K R 2 = 7 R AL & FE oG,
AR A F ETCH e, FFETCH ] LLE il Gauss T TCHERIBSMNRE], KB 52
AR, 513700 TCHE R B8 To P HE R KA, [FIB ]I T MR RS % .

R, B PR SR PR B AN ER KT R llélias)%{]ail'} = [ayual;
TEFE—NRE m NMHEMFTE TR, BELE {0,031, au} IERPIE
.

ST (kb= 1,2, n—1} FEMITERT, B (s, [0, Ja® 0]y
FRAKHERKITEE o0, Xk ATH m TS, RN TIEE, :Xsdmiﬂim
TG BAES B, BT det A 20, TE {aff ™, 0l - a0} g~
MTCEAAE, Bk, 53 TCHEICE 2 RTTH. &‘Jiﬂzlﬁm&% Gauss T,
RGN 7 %5 E AT m AN R4 (BB oR) k.

Bk 4.3 FETE

GaussEliminationWithPartialPivoting(a,b)

{

for i=1 ton

{
k=1;
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for j=i+1 to n, if(|a(k,?)| < |a(k,?)|) k=j;
for j=1i to n { t=a(i,j); a(i,j) =a(k,j); a(k,j)=t; }
t="0b(i); b(i) =0b(k); b(k) =
for j=i+4+1 ton
{
a(j,i) = a(j,1)/a(i,i);
for k=i+1 to n { a(j,k) = a(j, k) — a(j,i) xa(i,k); }
b(7) = b(j) — a(j, i) = b(i);
}
}
for i=n to 1
{
for j=i+1 to n, b(i) =0b(i) — a(i,j) *b(j);
b(i) = b(i)/a(i,i);
}

return(b)

}
Bl 4.3 P ETCHSRBEMETTRA

—x1 + 320 + 223 =4
Ty +x3 =2
3x1+2x90=25

MR XTTRRARIE) AR R IS AR,

-1 3 2 4 B 3 205 3 2 0 5
# 1 5%ET
0 1 1 2 0 112 ]|—-=10 127
11
3 20 5 ~i 3 2 — B =
03 3
3 2 0 5 3 2 0 5
¥ T 11
%2Funiim0£2£_)o_2_7
3 3 35g
0 1 1 2 —
00111

W L=/, BUCKEE, B (21, 22,23) = (1,1, 1).
FEHIL 43 W, & @ FIMETT, MR HAERKH—NITE |0 =
max ag;|, BIGIIE i,p 17, B ap BB (i,0) MLE. TR, WOEHFTX L

iSk<n

WU ITE Ty(—t) AR 1] < 1. IR Japa| = max owl, RIFAHSE ¢ (1A%
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p AT, B i FIRIE g B, 4 apg BB (i,0) RO, KA A M4 170, X
FIBEVERS h 2 T8k, 1
. ,
5 Gauss WILHEME, FIETREE T Y (n—i) = Lo WEk, Sk
=1

2
nol 2n3 —3n2+n | g v e
2T Y (n—if = ——F—— W&k BHEHFRTIRZ O(n®) YiF EH, —
A e e R
Blaa  BHTRA

11 1 1 1
9 8 7 6 5

1 1 1 1 1 1 1
8 7 6 5 4 - 1
1 1 1 1 1

= = = = = zs | =1 1
7 6 5 4 3

1 1 1 1 1 T4 1
6 5 4 3 2 5 1
1111

5 4 3 2

IREHfE «* = (630, —1120, 630, —120, 5). BLFH Gauss W TCEERBHFE4, C &
BIE, BAEEF RIEH, T

x = (628.6064, —1117.144, 628.1019, — 119.5570, 4.975977)

*
T, — Iy

¥

BORAEXT R ZE Jax =4.8x 1073, TAF FEui R Z& M TR, C 15

FoIE, R EE RIS, R

x = (629.7418, — 1119.485, 629.6718, — 119.9284, 4.996587)

*
T, —I;

BRAFRZE max
. h

AR RBIE PR H BIURE X H AR ENIES % 0.3.3 . HXLEHBMRE:
HIRZE W IAERZE P F Pt 32

= 6.8 x 1074, & Gauss HICERKEEAR THER

S
T

4.2 HENMEE

VTR RS, FA 2 IBE) TS YORARAR RS0 R 25 A2 41 .
WREF U Gauss TN REGEMEATYI S A, SHEAZNESHE. AE
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BEAMRIEIRITRE Az = b, BRAEHE OB A = LU, MERHEATEA Az = b AR
RHHFEA Ly =0 F Uz =y, HBREFRBEAEART O(n?) BHEERA#EE 2.
B 4.1 FHEE—RIFWIER I TRA (4.1) BN E=AFE4A (4.5),
R A ¥ E=MAME U, U T; Rra—MPIEZHR, id
Tag- - TsiTA=U, T=Ts4- Ts1Toy, L=T"

T; = T=MF, T=MAKEKRIR T EF=/AK, FT=AKKNY L T2 T=MAFK.
SEVEA Y Py
TA=U=A=LU
Hrp
1 0 0
—lo1 1 0

—l31 —l3z 1

S O© O

T =

g —lp —lyg3 1

WL AL F =AM, U N E=MAME, d #0,k=1,2,3,

dy 1/ds
A=LU=|L da 1/ds U
ds 1/ds

M LM U BARENL T = AN B =M, WA —.

LU B ZMER. & A=LU, X9 L B =MK% U BRA E=/A)K
B, IXFp R A Crout 3f#, WELER AT ) Doolittle 4>

% A=LDMT, Kb L. M REALF =M, D XA TEE, X/
il LDMT 43 %4 A RIERESCHMER, A = LDLT, Hrb L REAI T =47,
D REXHE TR, XFh R H R A LDLT 40 24 P=LvD, WH A=PPT, P
X ATERTZER T =AM, ZFEFRA Cholesky 7M.

4.2.1 Doolittle 9 fi#
1. Doolittle 2-f& ¥ B
®ARENETFRANF, A=LU, Kb L AR F =M, U A L=/,

anl a2 vt Qip 1 wyp Uiz v Uln

Il
(ull
o

a1 G -+ Q2n o7y 1 Ugs <+ Tap

ap1 QAn2 -*- Ann lnl 1112 e 1 Unn



- 86 - BAFE RGN TR R E R

YERE L A U n® NRETE, B U AT L FIFIRIRF, BATESN &
Ay EBHEFEFREMFH K (4.7) WA NFTTEXRRSK, —PMRRLHEH—
LB U KTE.

o W U MEE—1TICE w1, w12, , Uin.

BEVE uyy, MBI A = LU WIS 1758 § FIRFIK RN

ulj
n /ugj
a; =Yl =(1 0 - 0)| | =uy
=1 :
0
=23
uy; =ayy, j=1,2,---,n

L] -H_%: L B‘J%aﬁljﬁ% 12171311 T 1ln1-
B 1y, MBI A = LU IAMEE i 1758 1 BT s

Uil
" 0
aip = Zlirurl = < Lip+oolyz—1 1. 0 --- 0 ) . = lizun
r=1 .
0

ek
ln = an/u, i=2,3,---,n
FUrE U B 270K, WWE L N 2 5k, RKEHE Y U T k- 1 17,
L k—1%GE
o M U MIZE k ATICE urk, Uk ki1, Ukn

u1_7-

ar; =S ity = (e b oo 1 10 - s

kj kr U k1 g2 e k—1 0 0
r=l

0

BIoh w & E=AFE, BrLATHR k < FlbRj,

n k k—1
Qg = § lkv‘urj = § lkrurj = E lk:rurj + Uy
r=1 r=1 r=1
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k—1
Uk :akj_zlkrurja j=kk+1,---,n (4.8)
r=1

o M L WIZE k HUTTE levr ke, lesogy -

3 ln‘k

Uik

n
Ukk
Qi = E li‘r‘urk‘ = (l'ily"' 7li,i—151705”' ’0)
r=1

BA L & T =M%, FriThs i > FIbx k,

n k k—1
Qi = Z lirurk = Z lirurk = Z lirurk 4 likukk
r=1 r=1 r=l
k—1
i = (aik—ZliTurk> /'U,kk, i=k+1,k+2,---,n (4.9)
=]

—HMEI L IEn—15, U K3 n T HIE

M LU B0 IS KT RATHEZR T EEBEAMY, 718 O0n?). 7]
DLEBIZED BT A BN TERTE (4.8) 8k (4.9) 0 BAUS— Xk 5TiRk, R FH
BATE AN, TR U DK L BT R EEBAEAERE A N CERLE E.

2. Doolittle B 45 F %
B3% 4.4 Doolittle SR
stepl #rAN: FREAHHE n. AHEE A FFER D

step2 for k=1 ton

{ ' #E U %% k i72%
k—1
for j=Fk ton wug:i=ag — Zlkrun‘

r=1
' HE L S k Rk .
e—1

for i=k+1 to n l:= (aik - Zli,.urk) /ukk

r=1

}

step3 for i=1ton ! MHAF4 LY =0

1—1
Yi = b — Zlijyj
j=1



- 88 - BaE  RFEMTREANEERE

stepd for i=n to 1 ! MHEAEHE UX=Y
n
xIr; = Yi — Z Ujj 4 /11,7;.,;
j=it1

steps M FEMHM 2,i=1,2,--,n
5 4.5 i Doolittle ZMF R f# 5 R4

201+ xo+ 13 =4
z1+3z2 +223=06
1 +2x2+22x3=05

2 1T 1 1 0 0 Uil U2 U13
ﬁ 1 3 2 - 121 0 0 U292 U23
1 2 2 l31 132 1 0 0 u33

k=1:uii=ay, j=1,2,3; un=2 wa=1 wuz=1
l“:a“/uu, ’i:2,3; 12121/2:0.5, 131:1/2205
k=2:us =az —laiui2=3—-05=25

Ugz = g3 — lo1u13 =2—-0.5=1.5

1 1
l32 o (a2 — l31u12) 2_5(2 )=0

k=3:u33 = a3z — l31u13 — l3otuog = 0.6

3
1 0 0 2 1 1
LU = 05 1 0 0 25 15
0.5 06 1 0 0 0.6
LY =b
1 0 Y 4 (751 4
0.5 1 0 Y2 = 6 Y2 = 4
0.5 0.6 1 Y3 5 Y3 06
R UX=Y
2 1 1 Iy 4 I 1
0 25 15 &I = 4 5 €9 = 1

0 0 0.6 T3 0.6 I3 1
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4.2.2 Crout $f#
1. Crout 4 B
HEPE A = LU K Crout 2=

a1 a2 -0 Qg l11 1 wp - ulg
az1 Q2 -+ Q2p Iy o 1 - ug,
An1 Qp2 "+ Qpp Iy lng -+ lpp 1

HiPE Crout 2MEMIIKFS Doolittle MEKIIKFAR, #HH L W 15, U
IS8 14T, -, L BIZE &k B, U W3 k ATHIRPP3EAT V8, T T A A R 4 B St
=R/

1w -+ wu
1 « e u,zn
AZ(AlvAz""9ATL):(L11L27“'7Ln) o
1
k—1 k—1
Ag —ZL Urk —ZLTUTA+LA, Ly, —Ak—ZL Uy
=1 [ r=1
Ly B
k—1
lik = Qi — Zlirurk’ 7’ - k1 k + lv LRy () (410)
r=1
Al l11 U1
A o1 a2 Us
A= . = . .
Aln lnl ln2 lnn Un
k—1
A= ZlkrUk = Zlm Ui + kUi, Up = (Ak — Zlm Uk) /lkk
=i r=1

Up B8R

k—1
Ukj = (akj - Zlkrurj) /lk:l.-., j=k4+1,k+2,:,n (4.11)
r=1
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2. Crout HiEHMH*
Crout % ¥

for k=1 to n
k—1

for i=k ton lLix=ajx— Zlirurk

r=1

k—1
for j=k+1 ton ugy= (akj —Zlk7-u7~j) /lkk
r=1
LU 4MRHEABARE—RI T =ARMYIETRER, T8 A ZhE

L))

BIAE =5 TR TR AN EHAET 1, AR TRER 02"). AT
OB NIRE, RETHERENE, TH—RIERZHAE T =ARRIFTE
B, FIREATLAE B A B E=f. WAKIERZHA Givens JiEF

cosf  sinf a\ [ Va*+d?
—sinf cos@ b 0

1 Householder 5}
Hop=1- 20T, H,pa=p

3t 5= (Jall 0.+ 00 = TS—C B, EEIERHE P, (1 PA R =AY
2

JiFE. AT A= QR, H Q RIERFF, R & L=/, XMOHEHRA QR 2H#.
QR A EE X A %R E1E Gram-Schmidt IEAZALER]. B4 A B QR
SR, ST Ac — b ATEEALN E=FT Re — QTb.

5 Gauss HIEAML, QR SHBERREE &, REWE, HEHER Gauss 1H
TCERISUE, I HmiR eI LB, X B R A 4. QR MRVELE TR RE
FIRFIESE . IERREE R R A EE RN A, A DG83 T & AR EE SR,

4.2.3 $FHK&MAEA

BT 5 R M2 TR O REGERE A #R— BB, 4 A BA BRI R
R, TR X S OB I, A EARCR, TR R R R
RN BE AN AR E 4%
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1. =3t A 44
FEn
aq b1

C2 as b2

Cn—1 Qnp-1 bn—l

Cn Qn

AIRERERR R =0 A RERE, AR AE R AR 0 R Ao A 746 JE 5 A 6 K 3 0N Bl 3t R 4R 1)
FrE. FERFRRER B M RRK At I X AR, 1526 4L ) S 2 B ik
JERBINGE T RRA, R R =X M . X ASR R, 5 A
=4 {nyn—1,n — 1} EHA (B 3n — 2 EH4H) XR=x1AEKE. =A%
JIRRAAE Gauss HITHIN R, REFEMFIAL R =X, Kk, Gauss 14 I0¥E AT REfR]
.

KH Crout ik, K= AHEA Az = f, BHRAE L, U BHERL

1 b
" Uy 1 w»n
Co as bg
wo U 1
Ci—1 Gn—1 bp A=
Wy Up 1
Cn Qan
b A = LU WA e &, B8 w =¢,i=2,3,--- ,n.
FHRE ¢y =0, A3 =M MEMERHE AR
OB e R k=1,2 05 n (4.12)
Vi = bk/uk.
HREN A Ly=f, Ur=y
yi = (fi —ciyi-1)/wi, i=1,2,---,n (4.13)
w
v, =0, z=v-—vi%i41, i=nn—1,---,21 (4.14)

R (4.12) M (4.13) BHF B —MERE S, BFOE, FRKR X A
Bk 45 BEZEKB=XAHRE



BAE

SRARLNETT R K Bk

.92
fork=1ton -
Uk = Q) — CkUk—1
v = br/uk
Yk = (fx — cryr—1)/us
fori = ntol ! AR

T = Yk — VkThk+1

WA EFITTVEAERVES Thomas H%k. BENEMVHEER 5n K. HATLUE
HIFN TR =X TR, W REERA FREAR N A, WHHRETIN O(n)

WP RIS

2. sHHRE R4 M4 LDLT 5%

XK IE R Pt R AR 2 M B 1) A 2R K — 2R R, IE R BB 730K
TZ. hEEREh B, F A EE, WEE T=/A%M U, ff A=UU", H#&
SR A =UUT EITE, BONEIIRE. X TR MR, %A KR LDLT

oy
%t A 1E Doolittle 53 i# A = LU.
1 Uil U2
l21 1 U292
A= .
lnl an 1
1 Uiy
lo1 1 U22
enl enQ e 1

A MFRIERE, WIS wi >0, 2

D = diag{ui1, u22, -+ , unpn} = diag{di1, daz, " -

1w - Wy

TI/Q n

Uln

Unn

U'nn

=IT Bl A=LDLT

/ RHBUMEFERIX AT /
1 W2 Uin
1 - T
1

) dnn}



4.2 HEAE: <93 -

1 dy 1 lLig - ln

b 1 ds 1 .- g
A= . .
enl €n2 e 1 d'n, 1

L BXATTEN 1 HBALF =R
SHEERE A 1 Doolittle 8% Crout 73f#, ZitH n? NMEFEILER, MHREMEK

LoL” s, A "D Agng @A TIE EWTAER. BT Doolitle
& Crout 7 EHH AR, ﬁ%ﬁéﬂ LDLT 4t AR,

#% A H Doolittle 7+ fEF
1 dy dilia -+ dilip

- lor 1 dy - dalag
A=L(DLY)=LU=| ,

lnl ln2 e 1 dn
Hr
fLLJ = dll,] = d1[J7

FE5r i RTER Doolittle HMEAR, REWH T=/M L M D WX ATLE ds.
WEPRFRAE L = (6;) FILE, LT i 17 5 FIRCEM L 1 ¢ . BT
XFRIEEFEFER B FARKTZE, HEFHA Doolittle 5% Crout 43M# /A AT 521K
LDL" 43 fit5, A %?ﬁdimﬁ@ﬁﬁ@ﬁ&e

S dy = Gk = akk — Zlkr Upk = Ak — Z lirdplr

k—1
Ik i < ik — 2111u1k> /{ka = (aik = Z(lrlirlk'l') /dk
r=1

Bk 4.6 XMIRIEMERLDLT S RREE
stepl HrA: FAEMAHH n. FFIEHE A FHR B
step2 for k =1 to n

dk —a“—Zdl

fori=k+1 to n

Lig == (aik - Zdrliwlkr) /dk
=1
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step3 WX M AAZMY B
H L(DLY)X = b, 7R Az = b A[9) =558k

i—1
(1) ﬁ@ﬁﬁ?ﬁ Lz = b, Z3 :bi —Zlijzj, = 1,2,"' , 1
j=1

(2) B R Dy = 2, yi:zi/di,i;1,2,---,n
(3) BHBEH LTe =y, z = yi — Z lizj, i=nn—1,---,1

j=i+1
51 4.6 F] LDLT 4Bk 514
1 -1 1 1 4
-1 3 =2 X9 — —8
1 -2 45 T3 12

B k=1:di=an =1l =an/d=-11l5=a3/d =1
k=2: dg = a22 — l%ldl = 2,132 = (6132 — l31121d1)/d2 =—-0.5
k:32d3=(133*l§1d1—l§2d2:3

1 0 0 1
L= -1 1 0|, D= 2
1 —-05 1 3

LDL™X =b, LZ=0b, Z=(4,-4,6)T
DY =2, Y={4-22%
1
LT =Y, X=| -1
2

3 & o4

1. 735 Gauss HTCEERMS FETRBHRA (HEE P EIIALA BEF).
(1) 0.002x1 + 87.13z2 = 87.15, @) 0.01z; — 69.472x2 = —138.93,
4.453x1 — 7.26x2 = 37.27; 2.01z1 + 8.51x2 = 15.01;

2. M Gauss HIGIEG TR FE4H
7.2z1 + 2.3x2 — 4.423 + 0.524 = 15.1
1.3z1 + 6.3x2 — 3.523 + 2.824 = 1.8
5.6x1 + 0.9z + 8.123 — 1.3z4 = 16.6
1.5z1 + 0.4z5 + 3.7x3 + 5.924 = 36.9
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3. Fl Gauss WGk HATSI
-1 3 2 10 -2 -1
Wl 2 1 -2, @ -2 100 -1
3 6 2 -1 -2 5
4. F Gauss-Jordan HcHRE T FEH
5 2 2 i 1 2 2 T —4
(1) -1 3 0 T2 = 7 (2) 2 1 T2 5
1 1 2 T3 3 -1 3 T3 —1
5. F Doolittle MK g 1 FE4
2 1 2 T 18
| -2 2 a1 z2 | =| -39
2 4 6 T3 24
3 1 2 1 23
@ -3 1 =1 z2 [=] —10
6 —4 2 T3 12
6. H Crout SMEkfg e
5 1 2 T1 10 2 4 6 26 40
(1) 1 3 -1 To = 2 3 1 4 7 X = 25 34
2 3 5 z3 15 3 8 12 46 71
7. F LDLT SM#Rig e
—6x1 + 322 + 223 = —4, 1 + 2z2 + 323 = -3,
(1) 3z1 + 5z2 + x3 = 11, (2) 2z + x2 — 223 = 10,
2x1 + x2 + 623 = —8; 3r1 — 222 +23=1T.
8. HBEE KRB =X i fEd
1 3 0 0 T -2 10 5 0 0 T
7 3 0 To —8 2 2 1 0 T2
(1) = s (2) =
0 2 7 3 T3 —6 0 1 10 5 T3 27
00 2 7 T4 5 0o 0 2 1 T4 6
HBFFEENMN

ST RANEEMRERA REIRE, (B EENHESEENRE. 87

WP BERR A T & NARZE KD,
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ZREHERER ¢ = A, HEANRE
dx=(0A b+ A" 6b=—-A"1(A) A"+ A6
W e = max(||6A|, [|60]]), || - || AEFEREFR 2 KTEE, WFE
6ol < (Jla~|" +[l47) €

Z 8 Gauss JHIGIERIVHERR (5.3), H&ENRE

6x—ZQn 1 Qi1(0Q:)Qi1 - QD™ 'P,_y--- Pib
+Qn 11D Y6D)D P,y ---Pib
+ZQ"*1 o -QiD7'Py_y - Py 1(6P)Pi_y -+ Pib
+Q—n,1---QID-IP,L_I---Plab
W e =max(|6P1], -, [0Pa-1l, 10@Qul,- -+, [6Qn—1ll, 16D][, [|50]]), Hi

1Qn-1---Qinal = |[UDQT--- Q7|
<[o-1D]-[ar -0 < [u-p]] - [0
Qi+ @D B Pib] = Q7 -+ @zt 4|
<@t QL [[A7 || < || DtU| - || A |
|Qn-1-- @D Py Py || = || AP P
<A fP R < A
[|[Pi—q -+ Pib|]| = HPL.~1 .. .pk—lL—1bH
IR B2l < Nl - 12

82ll <((n—1) [U=2D|- [D-1U[ |4~ 20] + [T - DL
+ (=) A L |0 e + A7 e
=o ((IL)® 2= + | oo oD} [[A7] - 1] - me )

I EL_ BRI, O T Bl AR, TR (|2 || 24| & | p-'u|® |u-'D||
AT



ES5F KBEMUEAEEMNERTE

EARBRIRLEE T TRA Az = b 55 3 FHIRKMTERRITIERL, B
Az = b MIEFZMHTEA, 75> A= N - P, & N o[, 53| R EH

X =N"1PX+ N1,
4 M=N"P,g=N"1b X = MX + g, WEIERXRR
x®) = prx(k=1) +g

AR XO = (20, o o 2 ) RAEFEERR, B3
HARFES) (XWX ..} B M ORIEARAERE.
FIERFF {X® ) W8, # (XD} IRRR X+, X AR R BUR R
lim X®) = hm (I\/IX(’” Dig)

k—oo

Bl X* = MX*+g, X* RIBRYH Az = b BIR, BFRIERZWEL, B NFRERE
KL

WHEAPLEEEEE ¢, 4 ||Az —b|| < e B || X® — XED|| < ¢ B, F1EER
HWEHE, B X =X®,

¥ oo AHRRA Az =b KRR, WA

=MX*+g

BHERAR X = MxX*-D 4 g BF|

17 — X B = M = XED)| = M2 - X D))
= o = [IMR = X)) < A - X)) 0

Jim ||IM¥|| =0« lim M* =0,,
k—oo

FH 28 A B e B ] 4, Jim Mk = O MRS VEZFHREERE p(M) < 1. F
|M||, hFERE M BITESL, ity IM|], > p(M). Bk, # (M|, < 1, Wl M %K
WS RE. SIS RERTENRX HET, &t i BRARERKS S/ Bk
5E T IR FE R, Sk RATRE R EUTE K. AR A 2 o A6k 2 1] 2D,
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FEFPSEELfa 8, SUHIEM T R4EM B, ARARZ R Z ARSI
AT S ) T R L

BRAINER, & (M| > 1 B ||M]|w > 1 B, FERRRAINHERTIIREL 18
BT 1 RRAREAGERE B S 78 2 21, TIAREF 7 B4, kAR

— P (M > 1, FFEARER ISR R AL B, M = ( (O)Z 008 )

M|, = 1.0, [|M||, = 1.1, (B ERFFAEME R 0.9 A1 0.8. p(M) < 1, ||M]|, = 0.9677,
M RS .

5.1 &5 (Jacobi) &EAY

5.1.1 Jacobi ZRiITEAR
n LM TFEH AX =0

11Ty + a2 + -+ a1 Xy, = by

211 + a20T9 + - - - + A2nTp = b2
(5.1)

p1T1 + An2®2 + ** + ATy = by,
B s £ 0,0 = 1,2, n}, 3 (5.1) PRI av, BEEHRRMIEL,
HRBEB BT REAL,; TTREPLR 0, B3 F 5 RESEA
( 1

21 = — (b1 —aieze — -+ — a1pxy)
aii
1
T3 = —(b2 — @21%1 — * + + — QanTn)
22
1
Ty = —(bn — Ap1T1 — Ap2Ty — - — a/'n,n—l-'l"n—l)
Ann
FIE R
k 1 y
( 17(1 = —(by — am:g’“) = s 5 = al,l‘mgc))
aiy
k+1 1 k
‘Eé : = _(b2 - 0’2117(1 s — a2nx'(n,k))
a22 (5.2)
k41 1 ; : :
3"51 ) = —(bn - am’rgk) = (lng.’L‘;k) — e an,,n,la:gfll

ann



5.1 faj# (Jacobi) &A%

.99 .

AR (5.2) BT BIEAREIR Jacobi A, FEAIIREE X O, i (5.2)

BREERAEFS {(X® k=1,2,---}.
1. Jacobi # K 4E M
2
D = diag{ai1,a22, - yann}, AX=(D+A—-D)X =0

BRI TR
DX =(D—A)X +b

W D Al
X+ — p=1(D — A)X®) 4+ D 1p
ig
R=I-D"1'A, g=D",
R EEAR (5.2) WIEAHERE, ¢ REBOUNE. (5.2) 75 A:
X+ — px(k) 4 g

:I,‘(lk+1) 0 (k)

T2 -+ Tin €y g1
(k+1) . 5 (k)
Ty ro1 0 oo 7y, Ty g2
= . +
(k+1) . . (k)
In Tnl Tn2 0 In 9n
T = —0y [0h, G5 =bifaw, =0

5 5.1 H Jacobi AV FH R4

2r] — 9 —x3 = —H
I +5.’1,'2 — T3 = 8

1 + a2+ 10x3 = 11

Y LU ES AV W

2 = 052 + 052 — 2.5
e = —0.2¢ +0.22" + 1.6
2y T = =012 — 01257 + 1.1

BAGME X© = (1,1,1)7, HHERHE 5.1 Fion.

(5.3)
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% 5.1
k 2% &5 a5 | x®) — x B
0 1 1 1
1 —1.5 1.6 0.9 2.5
2 —1.25 2.08 1.09 0.48
3 —0.915 2.068 1.017 0.355
4 —0.9575 1.9864 0.9847 0.0425
5 —1.01445 1.98844 0.99711 0.05695
6 —1.00722 2.00231 1.0026 0.013872
7 —0.997543 2.00197 1.00049 0.0096815

TR RHEAR R {—1,2,1}.
2. Jacobi X, F %

AT R, B {a; #0,i=1,2,--- ,n}, HEHRBIERE A HIEREAME

R RS

stepl EXFWMARHESE A EFHAQET b Y1FE
step2 xz1={0,0,---,0}T, 22 ={1,1,---,1}7
D BATHEE, ol Fo 22 55 AF XK fo x(KHD

step3 while ||zl —22||oc > 1076
]l = %2
z2=Rx*x2l+g

! for u = 1 to n
I { s=0;

for v = 1 to n {s=s+a(u,v)- zl(v)};
P 22(u) = (b(u) — s+ a(u,u) - z1(u))/a(u,u) }

endwhile

stepd M FAELEME 22.
5.1.2 Jacobi &I EMH

XTHREHA AX = b, #3& Jacobi B, X *F+D = RX®) 4 g ik fR4H
M2 p(R) = max [A;] < LI RARR, RSN T A B A R
MISTBL (R < 1 B, ISARUS, XRS5 . 2668 5.1 7 ||R|), = 0.7,

Jacobi EACCEL.

LR REGERE A BA LR IR MR IN, T BB ' A2 AU Jacobi
IEAE RSN, 55T Jacobi IEARAIMSLHE, B FHIBE 45 5.
B M = (my) 2 n WETRE. EXHMERE i« TH mu) > > lmajl, T M FRH

i



5.2 E-FEE/R (Gauss-Seidel) 1£4K . 101 -

Frd e BRHER 5 #H Imys| > D Iyl W M FRAFIK AR EXER @ #
i
A sl > [maz|, WM B TEREATR D EXHER 5 #E mys] > D Imal,
i i

W M FRAFERESIN A AT FUX ARGRRN AL PoA&AT B ARG hE
.

EI 5.1 & M OATERA, W M owri

IERR 4 M OARATX AR, Rk M AW, WEEEFRE «
(x1,-+,20)T /B Mz = 0. NG |z;| = max(|z1],- -, [za]), WH |[mia;]

> migws| < 3 Imisl - il < i, FIE. 2 M AFEREFIR FARE, MT
J#i J#i

frxt . &Rk, M AT GEEE.

I 5.2 3 A RPHREX AR, Jacobi AL

WERR A NPERATX SRR,

Il

A=A € |- A = e 3 o <1
A HPHE BRI,

p(I =D 'A)=p(I - AD™") < ||I — AD™ 1|]1_nmz|“”I 1. iEEE

1<j<n &~ |aj;]

5.2 FEi-FE4ER (Gauss-Seidel) &R

5.2.1 Gauss-Seidel ERITE
£ Jacobi IR, i {217,237, 2"} MERNERAR (5.2) hitsLit

(zD i =1,2,--- ,n} KIME, Jacobi AR 2FHY = Zh]-T +9: BN
i—1
k+1
BT =Y gl & Z rizs? + g; (5.4)
=1 Jj=i+l

b, A Y B, 2283 oY MY 1, R e st
S EEERNERAX P, K ﬁ%%?ﬁfﬁﬁtﬂﬁﬁﬁ%ﬁ JX?‘PD‘H’C%EQW% Gauss-
Seidel LAY

k+1 (k
( ' Zvufz] g Z 7”1( Y g (5.5)
Jj=i+1
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WA (a0l ot} I oD Bt (a0l D) i
wgkﬂ) #J{E, e {xgk—#l)’._. f}ﬁl)’ Sk)""’ s }ﬁ“ﬁ Iz(‘k+1 E‘J{E,

MG TR AX = b ] Gauss-Seidel ERME RS TE Jacobi KB, ¥ {ay #
0,i=1,2,---,n} ¥ (5.1) PENHTEAN a2 BEFTERMLD, HAZTHB R
TIREMIAIL; TTREPRR LA aii, SRR AL LA L0 o BUE K BIRRIME, Xt
PG FHI a; BB &+ 1 BRI, BIHE Jacobi EARKER (5.2) IO F =Mm %
L k+ 1 FIEARMIE Gauss-Seidel LK.

1 k
ngﬂ) = — (b — alﬂg 0) _ L amx% ))
ai
: 1
ng,ﬂ) . . (1215U(1k+1) . a2nx$L ))
a2 (5.6)
: 1 :
xﬁfﬂ) == (b, — an1m§k+” _ an2x(2k+1) b4 g 1x(k+1))
nn

0 rij = —aij/aii, gi = bifaiz, i =0,

azgk_H) =1y xé ) 4 131§") S R rh,:z:?(1 ) + g1
xékﬂ) 791 .II +) + 7o Ié ) +T2n-T‘£l) + 92

(5.7)
xg,,kﬂ) = P x(l +il) + rngﬁ_l) + -t T w ) G

5.2.2 Gauss-Seidel iX{X5E[E
WA=D+L+U

ail 0
as2 ay 0
Apn an1 e Apn.on—1 0

0 a12 P A1n

0 =5 @op
+ i
0

B RS FE R L

AX=D+L+U)X=(D+L)X+UX =b



5.2 Ef-FEE/R (Gauss-Seidel) 14X -103 -

(D+L)X =-UX +b

(D+L)X*D = _ux® +p
H
x®) — (D 4+ L)"'UX® +(D+ L)~ (5.8)
« 4

S=—(D+ L) U, f=(D+L)"'%
1. Gauss-Seidel ZEA

XD — gx®) 4 £

FR S 2k Gauss-Seidel EACHERE.
5.2.3 Gauss-Seidel X E %

Gauss-Seidel ERHIFREFEI S Jacobi AR AR, ZERTH A Jacobi &
R, BUE Jacobi BN R, 1 Bm XK 2y RoRk XKD HIERFIZ O
#& 13 = R*x1 + g, Gauss-Seidel EAAE AL LI B HIERK 22 = Rxaa+9,
TEES 2o WA BARWES, HEPBEENE 0 353 ) e b

Gauss-Seidel EARE

while [|z1 — T2||oe > 1076
for w=1 to n z1(u)=2z2(uw)
for =1 to n
{ s=0;
for j=1 to n
{ s=s+ali) m0) } | 2& 220)
22(0) = (b(3) — s + a(i, 1) - 226)) /aliy 1)}
endwhile

EINEERARE SRR TR T, HH 28 (while) ZHEHITEER. thn]
¥ EFE G while fERECA for TEFF, B # HITEHR R EORTH R 2= 2 LB R,

f5l 5.2 H Gauss-Seidel ZEACHER 5.1 FHI%M HEAHE HIEA MR

B OBHIME @ = (1,1,1), IRE T e = 0.001, HREKERERK:

25D — 05288 + 0.5z — 2.5 (1)
A 0z 02 11s ()
SR SR S
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I X © = (1,1,1).
k=1: 2V =05-1+05-1-25=—15
o) = 0.2 (~1.5)+0.2-1+ 1.6 = 2.1
gg) = —0.1-(-1.5)—01-2.1+1.1=1.04
WHERWMT. W Jacobi ISR EERFZ. X TR—TEA, WRib
EHIHE Gauss-Seidel EARH Jacobi AREKEK, T4 LHHES T, Gauss-Seidel 3%
R Jacobi A ISR B 4F, (HRB IR R 2k,

: - 5 42 o]
0 1 1 1 5

1 —-1.5 2.1 1.04 1.14

2 —0.93 1.994 0.9936 0.1524

3 —1.0062 1.99996 1.00062 0.012984

4 —0.999708 . 2.00007 0.999964 0.00065984
THEEAUERE.

1 THR (5.8)S = —(D+ L) 'U #HEERER.
Hig2 T 3 MEMETER (1) AKX (2) 152

2t = —0.2(0.528" +0.525 — 2.5) + 0.2z + 1.6

Kk (1) M (2) FRA (3) 3

28t = —0.1(0.528 + 0.5z — 2.5) — 0.1(—=0.12{" + 0.12{) + 1.1

EACHE R
0 05 05

S=| 0 -01 0.1
0 —-0.04 —-0.06

KT Gauss-Seidel KIS, F FHIERLERE.

EIE 5.3 Y A NTHEXT AP, Gauss-Seidel 3ERHEL.

MERR W AR T (D+ L)'A FIERIESRIEE, o BT X KEFER
B HD+L-Aa=\ XD+L)a, IR D+L+X"W)a=0. F A >1, 1
M = D+L+X"'U N7 gxt M, 5 M AW#FRE. Eik, p (I - (D+L)'4) <1,
B, IEEE.

EH 5.4 4 A EER, Gauss-Seidel AL

WERR A RIXIRRME, U=LT. % A & T (D+L)'A FEEIETIFE,
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a BBT )\ MERE. &1 (D+L—Aa=AD + L)a, 7

U« —a(L+U)a o (D-A)a o'Da—oAa
D+ La oH2D+L+U)a of(D+A)a  afDa+ o Aa

P A KIEREYE, oM Aa M o Do R IEE, # (A < 1. Bk, p (I - (D+ L) '4) <
1, AL, EEE.
5.3 4 i % AR
5.3.1 MERITELAR
W A=D+L+U, H¥EMRR Gauss-Seidel IERFER (5.7) A
X(k‘+1) . _D—le(k:+1) o D—IUX(k) +D~—1b

é
L=-D'L, U=-D"'U, g=D""%

Gauss-Seidel FIERTE AR
X040 = [x®HD 4 Gx® 4 g

Xt X ) FEH Gauss-Seidel AT ER X K+ InACE), B3] FEH KL
aatEfR, w FRAMIME T, w = 1 B A Gauss-Seidel 348,

XEH) = (1 — ) X *) 4 X (k+1)

N - (5.9
X+ = (1 — w)X® 4@ (LX) +UX®) + g) )
s AT E AKX
a:gkﬂ) =(1- w)x(lk) + L/J(le.rék) + T13.’L‘ék) T g1)
wng) =(1-w) xék) + w(rzlx(lkH) + r23w§k) F oot rona) + g2) 5.40)
5.10

; k k k+1
o) :(l—w)m%k)—l—w(rnl:c(l +1)+7‘712.’Eg i W '+7”n.n—11751_+1 )+gn)

5.3.2 AR LERME
#3K (5.9) FE XEHD H x®) Q154 B 7E T FE R

(I —wL)X®D) — (1 —w)[+w0)X® +wg
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X6 — (I —wD) YA - +w)X® +w(I —wL) g
H
L=-D7'L, U=-D"'U, ¢g=D"'
N, B
X*+D) — (1 4+ wD L) (1 —w) —wD 'N)X® 4 w(I +wD L) 'D '

4
So=I+wD L)y ' [(1-w)l—-wD U]
f=w{I+wD L) 1D 1

WFAHBIE T2 w KSR

XD = g x®) 4 f

*5.4 S MIEARAHGE—

LM TTRRA Ax = b KEEARMER B O UE o) MEHT TR ),
fiFP3 Az®) — b WSABIF M . —MOE AR, WA A ~ A FF HE&Mh
TR Az = b K5 RIR, ML TEA Av = b AT A Az = (A— A)z +b, B
LA

g+l = 41 <(/1 — A)z® 4 b) (5.11)
T MIERARER, IR C, 4
Az D) _p = (I — AC)(Az™® —b)
H AR AR =X
2* D = 20 — 0(Az®) —p) B *HD = (1 - cA)z® + Cb (5.12)

I — CA FRAIE (5.12) HIHERE.

H C =AY W (5.11) 5 (5.12) BEME, RERSEINFAR, LR
MERREIAREITTH. 2 |1- AC| <r < 1(r REE) B, 1 [|A2®) — || <
o || Az — || AT, SHER 2© AR (5.8) WS M |[I-CA| <r < 1K, H
I-AC H I-CAMMY, [[Az™ —b|| < rk=1 || Az(© —b|| - cond(A) TT4H, EfE (5.12)
Wl 2 e U, EARRSEAR. BHE I BOERE K FIRE TR e, Y b > K
5 || Az — b|| < e B, fEIEIEAR, BT AR o).
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Hix SHEKE
LinearIteration(a, b, ¢)
{
k=0; x=x0; r=MarixProduct(a, z)-b;
while(k < K and Norm(r)>epsilon)
{
x=x-MatrixProduct(c, 7r);
r=MarixProduct(a, x)-b;
}
return(z)
}
fEfEFFLinearIteration( ) ¥, TAEFNorm( ) flMarixProduct ( ) 43T+ )
Byl RS mERR. ELFRNAS, B A C A—EREU A = (ay),
C = (cij) MEAFR, MFEERE L VR R LIRS & ek,
THIAJLANE Bk A K
(1) Jacobi #Ef8: C = D1,
(2) Gauss-Seidel #Ef8: C = (D + L)1,
(3) JOR ¥#f%: C =wD™ 1
(4) SOR #Ef: C = (w'D+ L)',
KB A=L+D+U, DR AWXNATS, L & AR TF=/A8Y, UL AK
A% E=MA0, w RIEEH

3] @ 5

L vHERBFERER LA, 1A, |A]l,, =FEs:
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2. R T AR AR

5 2 2
3 1
(1) B= ; (2) B= 2 6 0
1 3
2 0 4
3. BaTRE4
10:121 — X2 =1
—x1 + 10z2 — 23 =0
—xo + 1023 — x4 =i];
—z3+ 10z4 =2

(1) SHEHEAN Jacobi EAIHK, I X© = (0,0,0,0)" AP, EAHE X,
X x®

(2) SHEHEAN Gauss-Seidel AR, HLL X© = (0,0,0,0)" H¥ME, &Rt
ﬁ X(l), ){(2)7 X3,

(3) HIEH Jacobi %4, Gauss-Seidel EARMIAERE, HititILEAMSHE.

4. BL X© = (0,0,0)" A¥MHE, B Jacobi IEACKM FHIHRR4M XV, X@,

2y — a2+ 23 = —1, 5r1 —x2 —x3 = —1,
(1) 3z1 + 3z2 + 9z3 = 0, (2) 3z1 + 622 + 223 = 0,
3z1 + 322 + 5x3 = 4; 1 — T2+ 2x3 = 4.

5. F Gauss-Seidel iEfXSKA#E

10z; — 229 — 23 =0,
(1) { —221 + 1002 — 25 = —21, EBFIGE, 4 }|x<k+l> — X ” <107% WHEAR
—x1 — 222 + Sxz = —20.

&1k,
5T1 — x2 — x3 = 16, 1
@) 4 3zi46z242e3=11, MXO=| 1 |, x4 ”X("“) ~ X(")” <10°% B
T — X + 2x3 = —2. —1
AR L
21+ tee = by,
6. FERA 1 2 1
try + 2x2 = bs.

(1) BHMITFRALE Jacobi IEAIEMHERE, HiTiek S 1t.
(2) BHif#ITFEAH Gauss-Seidel IEARMIEMRIERE, FHTBIEAMS LA
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7. WH REFERE
1 9 —2 2 -1 1
A=) 1T 1 1 M B=| 1 1 1
2 2 1 1 1 =2

UER: (1) X REGHERE A Jacobi AL, T Gauss-Seidel EARABEL.
(2) ST REFERE B Jacobi AL, 1T Gauss-Seidel EEAHEL.
*8. 1 — M BRI EE — kAR i, FETHENL R IR o BT B B A

1 2 0 1 3 3 -2 1
-1 0 2 3 2 5 3 —4
(1) A= (2) B=
3 15 -3 2 6 1
0 1 7 3 1 2 =1 3



£6E HERSMBERS

6.1  A--Fr A EUE AR

TEPIAR Sy TR FH ARG 3 A JE 7k (Newton-Leibniz) AR IELLRE f(2) BIE

53

/ f(@)d ~ F(a)

(B, M BRBOR AT {(2, f(2)i = 0,1, ,n} KIERE W, SHHE
2

B f(x) BIRBRE F(x) AREAWIZFRECERZRNT, W / sin z2dz; WFEHEEH Newton-
1

Leibniz #4r A5, B 48R R B R e Bod TR 20, AEERRS 2K
WEB S, TTHBER S AR FEER.
FERRARSY 1, SERRAM R 8 (Riemann) FIRIAR IR, &2 40 F1/N X ) T 0 #)

PRFR, B
n—1
/f Ydz = hm (Zf Aml>

TEBUERSY AR, B BRI AN A L THT AR R, 38 b oR 507 B R 91 B
FEMEMA SRS H. D

b n
1= [ 1@z, L) =Y af@)
Ja 1:0

FEATES, | 1(f) RmBE f(x) MBRDME, H L.(f) R OERME, {2}
FRARBI R, cw FARRRE, #5E L,(f) TRDRE o KSR EEIE
R AR

BRI EUE IR 7 A K AROR 7 AREOR B R A B HE 2 A XL I EE SR
HEZ—.

KBHEE 1 [a.b] ERL {zi,i=0,1,-- ,n} ARG EHBHERS AN

= Z a; f(x:)
i=0
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# Ln(f) W2
En(z*) = I(z*) - I,(z*) =0, k=0,1,---,m

1]
En(;l‘m+1) ?é 0

R L.(f) BH m BriCBOHE.
HATEIE L,(f) BH m BrAEORER, SHERRAET m KB f(2)
#WH 1(f) = I(f).

6.1.1 fHEEZRFER
X5 AR R EL f () 1E [a,b] LRSS {(2i, f(24)),i=0,1,--- ,n}, {F Lan-
b b
grange FHEZ I L, (), LA / L (x)da ITRL / f(z)da, BJ

/ab f(z)dx =~ /ab Lyp(z)dz = /abgfi(z)f(z-i)dx == i: [/ab &(J’)dl‘} flx;)

=0 L

b
it a; = / Ci(z)dx, MHFH

b n
() = [ L@z =Y aif (@)
@ =0

BUERRE, BRI EIRZERBIR S

n

b b
Buf) = [ Rulode = g [ 100 6@ [] (@ - o

=0

b n
E,,,(f):/ f[.'l?().:ltl,“-,.II,,,.‘IT]H(.IZ—IZ')dQT

=0

MR E.(f) # 0, BF f(@) B—MAETF n KHSHX, BT
[0 (@) = 0, T E.(f) = 0. Hit, n WEEZHAEROBERS AXE
DH n BrARBORKEL.

b
Bl 6.1 #L[0,2] B 29 = 0,20 = 0.5,z = 2 A HH / f(x)dax BAER
AR, ’



2112 - F6E  BER MBS

& L zg = 0,291 = 05,25 = 2 AT AR — kdEE 2 Ly(z) =
2
Zaif(-ri)

=0

b
L(f) = / (o) F(0)+61(2) F(0.5) + ba(x) f(2)]da
L(f) = a0 (@) £(0) + an(@) £(0.5) + as(w) £(2)

3
7 [P -05)@=z-2) 1
oy = ! Zo(r)dx—/o 0_0.5)(0_2)dr- 3
I i . 2 (z—0)(z—2) 16
o= A@de= | B 0s - =
2 [P (@—0)(z—05), 5
o= = [ a4 s
REHER T A7

B(f) = 5 [-3f(0) +16£(05) +57(2)
6.1.2 HiH-4U45H7 (Newton-Cotes) 2

WA X[E] [a,b]n &4), WHEKHK b =
0,1, - ,n} AFER DTS, i Langrange ﬁ%giﬁﬁ L, ( )

/f dTN/. L, (x)dx

HH AR 2 M BUEAR 23 R Newton-Cotes #14>. FEIA] LLF 2, Newton-Cotes
o RBAFR MU AR X B L EERR, RYEETS TiHE.

1. %H Ry
BL (a, £(a) A (b, £(b)) A PRI OB MR Lo (o),

/ab flz)dz ~ /ab Li(x)dz

b b
/ Ly (z)dx :/ (lo(x) f(xo) + l1(x) f(21))d

i, = a+ih, i =
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ey

HEARETF (b—a) Ja, 53] Newton-Cotes TR & RS otV = %, C%l) = % v
MNesSRoXEEREMART.

8 — @
[ f@a~ 252 1)+ 10

i
7(f) = 252 (@) + £(8)] (61)

R T(f) BT A BRI LTSGR AR EBUE MR AME (B 6.1).

Y
4 1)

—

Ol a b

B 6.1 M

BB A AREE B2
B f(z) =« B,

C —a
1) = [ e #2520 + £0) = T()

FERIE R A X BT I REOE .
H

7@ = @)+ L@ —a)w b, a<e<o

b open
El(x)z/a f2—(f)(:r.—a)(x—b)dw
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B (z—a)(x —b) 7E [a,b] EAERS, ikl 58 — AR50 e BA R BB R AK
HIBNTIRZE -

_f"ﬂ)/ (z— = f’;(Q)(b— a)®, a<n<b (6.2)

2. F##& (Simpson) R4

XX [a,b] YE =55, 2 z0 = a,21 = (a+b)/2, 22 = b.
B (a, f(a)), ((a+b)/2, f((a+b)/2)) A (b, £(b)) HHEAETT 5 HIIE () — VKA AELBRi
ﬁLz(I ﬂB/

b
/ flz / Lo(z)dz = / (o) f(z0) + 11 (2) f (21) + la() f (z2) )da

(b—a) = (b—a)c§”

; o (2-222) @-b)
o plet)emn
ao—/a lo($)dm—/a ( _a-2l-b> (a_b)dx—

1
6

4
a; = / L (z)de = E —a)=(b— a)c(lz)
1 _ )
g = [2 dil)—g —a)_(b—a)cz
?%?U%Rﬁéﬁﬁ%%ﬁl: : \
2 2
C(() ) 6, Cg ) = 6, céz) =

[ @ nn=sn =" r+ar (F) + 50| @9

R S(f) ¥R (Simpson) EIMMLF 5 AR
ERJUTEXEMD 3 A& R i il i (8 6.2).

y=flz)
f}v

0 a atb b
2

K 6.2 LT
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1 1
Bl 6.2 & f(z)= e sing, B 6.3 4R / )il o3 / Lo (z)dz (RBSTERR
0 0
43 F0 Simpson FR43.

0.35 035,
0.30 - 0.30 .,/”“—\"
0.25 . 0.25 o
0.20 o 0.20
0.15} / 0.15
0.10 010}
0.0} / 005} &
0.00 fosi ) ST o il 0.00 & ! A Wk e R .
0.0 02 04 06 08 10 00 02 04 06 08 10
(a) BEIERYY (b) Simpsonf43
6.3

SR f(x) = 1,222, 25 RAE] I(f) B S(f) ., BE S(f) = I(f), W
Simpson A A T IREAEE =R 2 T HES AL, S(f) BA = RE0RE.

KT Newton-Cotes F/MRZE, XEAMIEHS HM T4 R:

(1) & n A, f e C™ ' a,b], WEH

_ O P

B ARE n I AREBOSE.
(2) #F n HBEL f € C™2[a,b), M
f(n+2) b
B =T [ ate - a0)@ -0+ (@ = za)as

RS AXEA n+ 1 HARBOEEE.
Bltn, # f € C?[a,b], BEARIRER

b "
El(f)=f(22)!(")/a(w—a)(w—b)da::—f—lgn—)(b—a)s, e <h

B AKX EA I REEE.
Mi# f € Ca,b], Simpson ARIREN

(4) b
Es(f) = f4—'(77)/“ z(x —a) (I_f’;'_b) (z — b)dx
@) (,
——f288(01)(b— )°, a<n<b (6.4)

Simpson ARXEAF =MREKEE.
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3. Newton-Cotes 24 %& £

n KN [a,b], UL ENBSN A {2 = a+ihyi = 0,1, ,n}. Hep
> L (i, f@), i = 1,2, n} SR SRR L (2),

h=

n

b b n b n
/ Ly (z)dz = / (Z li(m)f(xi)) do=>" (/ lz-(x)da:> fla) = oif(xi)
o & i=0 % i=0

=0

Hrp
Q= /b&(:c)dl': /b (I(I_xo)(x — o) (@ = B)l@ — Tipa) @ ) dx

P 560)(%' - 561) T (Iz - xi—l)(ﬂﬂz‘ - £E11+1) T (Iz - $n)

& r=a+th, z; = a+ih, AN o 1§

Mt =1 (t—i+ D)t —i—1)---(t—n)
‘“_/0 il(n — i)l(—1)n— hdt

= (b;a) ZE(—ﬂl)_nl)z' A”t(t_l)...(t_i_;_ 1)(15_1'_ 1)...(,5_“)(“
= (b - a)Cf")
(_-rL) _ (_l)n—z

1

m/ont(t—1)---(t4+1)(t_i_1)...(t_n)dt (6.5)

PR CE") A Newton-Cotes ZR¥L. A WAEHRSEEE ST i, B0 RHL Cf;n) 545y
WRAMBRSXETLTEREXRR, RSEERT SUBEHE X, MER 6.1 RS RE
TR B A E AN ERECHE A, XL T EERS AR, AL E—4
WET R o BEE —HHENMRS B . AKX (6.5) FH n = 1, BIAER
TERR 7 B2 B n = 2, BICA Simpson R R 73R 6.1 FHIH n A 1 F 8 1)
Newton-Cotes ZR %]

EIH 6.1 Newton-Cotes FRo R % {c,i”),k =0,1,---,n}, B n <7 NEMEK
BAR L(f) = (b—a) ZC;n)f(l'k) AR E N,

k=0

WEBR W fak) HIRE O,
E = ]n(f) - In(f)

n

=(b-0a)d_ e (fzr) + k) — (b—a) > el f(a)

k=0 k=0

=(b—a) Z c,(cn)dk.
k=0
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* 6.1
n an) C(ln) Cg") C:(,’n) Cl(ln) an) C(()vn) Cg.n) Cl(gn)
1 1
4 2 B
, 1 1 1
6 6 6
1 3 3 1
3 e = ol —
8 8 8 8
s 2 16 2 16 T
90 45 15 45 90
)
288 96 144 144 96 288
e 4o 9 s 99 4
840 35 280 105 280 35 840
751 3577 1323 2989 2989 1323 3577 751
17280 17280 17280 17280 17280 17280 17280 17280
989 3888 928 10496 4540 10496 928 3888 989
28350 28350 B 28350 28350 B 28350 28350 i 28350 28350 28350

<7, {cﬁcn)>0,k=0,l,--~ n}, 135—113?34 [0k |,

Sk<n

le] < (b—a 62[('(") 5Zc,\" =(b—a)d

Hon < 7 RHRER LAERIK, HHEAXRREER. XA Zc(") =1

k=0

6.2 HAHER

HEE K Runge LR AJ 4, BT Newton-Cotes 12> AN B ARIE S5 FE BUE AR 4> &
B HBSE, R ATAE B Y Newton-Cotes R4 LR AT E 1. FI, SLFRitE
e R BB E R A

6.2.1 EHEES

BRI DX 8] 53 F s T/ X8, FEREANXE (27, 2441 ) BB ARK, B
R 2N X A BB BIER, FRA UM AR, EUBEARAETA

BT B GEE A 5 / fle)de A~ RBTBARBCE BAEL. W 6.4

7. XFEELEBATARE A7) 52 X, BEAH R BOE BR 43 #1 AR HORT. 3 th IE & 55
SERR S BN R B
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A f(2)

0 a b

K64 HUHEAXRIUE

1. BT EAKX
Xt [a,b) 1EFBEDE], h = b;—é, {z;i=a+ih,i=0,1,--- ,n},

n—1

/f dz—Z/

[ @ = §) + fesl - 60
i

"‘l{g f(@i) + f(ziy1)] = "(fi)h—s}

1 n—1 n—1 h3
=h[§f +foz)+ f(b )] > &)
1=0

13 n %ﬁmﬁ'ﬂsﬁ% it%] Tn( ) ﬁ T(h) %‘

n—1
T(h)=T.(f)=h [— (a) + Zf(a—l—zh )+ f( )J (6.6)
2. HACHT A KA R E
3 n—1
 Ba(f) = 1) = Talf) =~ 3 /(€. WM, % 1 € 0o, W,
fte ¢ € (0,8, B =
n—1

D (&) =nf"(e)

i=0
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T2

n LS 2 — Y3
()= -6 = - ap@ =~ Lo, a<e<s )

HIILE B8 R TE AU IR E RN R 2 22 S % R R R %, 3
52 b, ATLGEY, R f(2) 75 (a,b) DA RIRBTH, M4 S TRME R, TR
b
AR EIRSY 1(f) = / f(@)da.

ic Mo = 4 ]
i Mo afgfébu ()],

SRR ERHI/NE € > 0,
(b—a®
12n2

A |E.(f)| <e, R[] RanEUH R AEES.
6.2.2 £E1{k Simpson %

AR X 0] 23 AR EL 2m 25 4%, 8 n = 2m, HA n4+-1 BT EBE, m BT
X (R B i = ”;“, {z:=a+ihi=0,1,-- ,n}, EEAFEE [om,z2i10]
A Simpson BUERF A, BEIE M Simpson AR, iEH S,.(f).

1. £4& Simpson R4 HA X,

b— a)B.MQ

My < e 19 nz ( +1
12¢

o
m—1 T2it2

b
1= [ taaa=Y [ s

=0 5
1t Toit2 2% 5
/ f(z)dz = 5 [f(z2:) + 4f (22i41) + f(@2i42)] — %fm(@)
2k
Sa(f) = y [f(22i) + 4f (22i41) + f(z2i42)]
i=0

VN
m—1 m—1

Su(f) = ’5 [f(a) +4) " fl@an) +2 ) flzai) + (D) (6.8)

=0 =1
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HJE Ak Simpson AR, BR f(z) fE w2, 22i12) LKA Simpson i AXS
s, FTmAE 6.5 BE-E4 Simpson A HEAXP T AEREH KR, B
n =8, FERMBARKA LRIMET 21 7, SAMTANFEANR 1, 4,1, 4 44
RO XEFRBEET SRALE SN, vTUERESD, SRV ARNREE 1, s
FIREE 4, BEEREE 2.

I ) b T T T I T Ty
1 4 1
1 4 1
1 4 1
1 4 1
1 4 2 4 2 14 2 4 1

6.5 E1k Simpson FA4r R EL

2. # 4k Simpson 2 X &9 &% £
w fecC! a, b], 7 (@2, T2i42] EHREN

2h
(288)0 FOE&), 2 <& < Taigo

Iy
h 5 m—1
I(f) = Su(f) = giéb :E: fO(&) = 2@20 0
_ —(b—a)® Ff@e) = —(b—a)® fAE), a<e<h (6.9)

2880m* 180n4

BWTRZEILE nt 5 ;1—4 M TP TR, WTLAER, RE f(x) 7E (a.b) LHR
HEBWR, Hr LRI Z R, S Simpson 2ABSKEIFRS 1(f) = /b f(z)dx

id
M,y = max }f(‘”(x).,

a<z<b
I
(b—a)® 1
(Pl < BB, — 0 <ﬁ)
Xﬁﬁ%ﬁ@ﬁ%iﬁ%ﬂ’]‘% g >0, HE

(b—a)’
2880m*

A |E.(f)] <e.

[(b—a)5 M,
28802

My <e B m>[ ¥1
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Bl 63 I(f) / ' tde, WHRERARE 4 G, RIS

Simpson KFA I HI 5 NV E 2D 2
B fx)=¢, f'(z) = fP(2) = €7, |f'(z)| = ’f(‘l)(m)l <e0<z< 1.
HEABEREA:

(b—a)? 1 1, 4
—4dn < — <_1
() = Tal(f)] € Cryg=Ma = e < 510

ER n =673, BUHELAXZDE n=68.
HEA Simpson RZEAI,

1(f) - Su(f) - -

e L2
< Sggomac S 210

fEZE A Simpson FE m = [gJ +1=28n=4

6.2.3 BIEHIRENELRS

FWRGMREARKY, BWRZEMS S n FKTRAD, T4 ERR
ER e, A RBFRBM AN TETHEE o AREARTEHEREK S
BEL BRAEM—ETTESE | f ()| ERRMBRSIE (Gl 6.3 Bin), BB\l
BfEm—tE, BT 2 i n. EEPE RSN EMA T, A
|Ton(f) = Tu(f)] fITHIRE.

1. Ton(f) 893 A K
b
B / f(@)dz, B n =2, Hob 2p = 20

2 ?
7o) =52 (52 + L2+ se)
B R n=4,
1i(r) = 32 (B2 4 L2 4 st + (@) + 1(a)
= 2+ 2 () + fas)
sop

1 1
z1 = §(a+l‘2)7 T3 = —2—(152 +b).

ATLER], Tu(f) BER To(f) SHY A {f(), f(z2), fzs)} HI4LE. WA
6.6 FIi7N.
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¥ e { ()

0 a z B¢ 0 a &2 b

B 6.6 To(f) 5 Ti(f)

e Hh, YRR RT— KB NR 150, 4 N — A%, JERIIZ2 2 LB
S0, RS 4 2 R TSR
% [a,b] F n 4, by = 20

n

Tn(f) = hn l:— + Z f(xn e f(b):l

iE" [.Z‘i,fIJH.l] J:E':JEP)#:?‘J Tit1/2, m'J

n—1 n—1
Tanf) = 2 [%f(a) + 3T+ 3 S ea) + %f(b)]
=il +Zfz+ S1(0) Zlfx
2 i ar 1+1/2
Tan(f) = {Ta(f) + Ha(1)] (6.10)
Hh .
H,(f) = hn Z f(@it1/2)
=0
£
Ton = == + hap Zf(a (2i — 1)han)
s
h2n = =
2n

KAelHh, AIERI A n A 2n B9 Simpson SKAHA YU R

San(f) 5 )+ (4H2n(f) Hn(f)) (6.11)
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2. [Ton(f) = Tu()| & () = Ton(f)]

HREARX (b—a)
I(£) = Tu(f) = =352 H21"(©) M)
2
IU)—T%03=—a:;U<g> ") @
2n—1
F (e Zf" )£ (m) = o 5 2 T A0 0 B o ALY

S0, T (0 ~ £/, 1 (1) B () 650
1) = Talf) ~4U(f) = Ton()
BY] T,() MBRERLE Ton(f) 920 4 45
%
1) = Tonlf) = 5 (Ton() ~ Tul ) (612)

HE, XHEE SRR < > 0, B [1(/)~Ton(f)] < &, P |Ton(F)—To(1)] <
3¢ BT, TiF (Tan () — T )| A0St 0

3. A H R A 6 Ik

B 15 AT LT B, TR22BIAM 8 0 MK TR, Hosblit
SEIRTE R TS A . ZEH SR IR 3922 R 5 A

W, T (To. (f) — T (f) | < e fE 36, B me S Bshis LR E
KT ER A BUERR 2 AR B, T ETh W& FS T,, Ton, Tan, - -, E2

(Tom — T < & % 22 =Tl o e 1518 JRBR 1 (F) = Tom ().
TR EEER A E BshiEHRAEE

|T2'm|
step 1 #rA: REEHHHE e = eps; MBS EME n=m
step 2 HH n S ENEUBEHERY T,, T2=T,

T1=T2+100 ' KA HP T1 Fo T2 55T T, A T,
step 3 while [T1-T2|>¢
T1=T2
n—1
H =H, S SME Ho(f)=hn Y f(z,.+%)
T2=(T1+H) /2 =
h=h/2, n=2n | R E—5H =

end while
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step 4 W RHME T2
£ BB HlRZFIE TG mEAEE /D, LB R B

6.2.4 HMN#& (Romberg) FA4H

1. Romberg #7242 X,

IR To(f), Ton(f) BIRARK (6.12), ¥ (T0.(f) — Ton(f)) 1ER Ton(f) B
BIEEAN B 1(f), B

1

I(§) % Ton( ) + 3 (Ton(1) ~ Talf) = 5Ton — 3T = 5o (6.13)

KRR KR AKXAE MK Simpson KAARXT. BWHREH Or?) &
A O(h') T. XFFBARAAMER . IMEFSEASIEERFR FIRE T
RERIRER. SMERER T H 7 B —Fd Tk,

GRS San(f), Su(f) FHE—IREMEA A

(4)
1) = $at) = ~L (6 — a) ~ an )
f® () (h ! n\*
1) = $aulr) =L (5) -y =a(3) @

24.(4) —(3):
1) = San(f) + 75 (S2n(f) = Sa(1)) = Cu()

54k Simpson AXHABMEN Cotes A, HBWHRZER O(hS), FEST Cotes
ARBATEMEA G
2
I(f) — Cu(f) = eh®
BERA 7 KRB EMBNIRZER O(h®) i) Romberg AR :

I(f) = Con(f) = ¢ (ﬁ)ﬁ

Ra(f) = Con(f) + 5 (Can() — Cu(f))

BT LAGREERS R, (f) R 2.
%Tﬁ?ﬁfﬁ“ﬁmJlim Ronlberg ﬁﬁi, :{% Tn,STHC'n,any e «%—‘Fﬁ Rk‘j
TR, bR j =1,2,--- DRIRFEEE. Simpson. Cotes #14;, 1Thx k Tans 5

n2k=1 HHK hy = L

2k—1"
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Romberg THHEAX:

Rij—1— Rg—1,5-1
&-1_1

Rij = Rij—1 + k=23, (6.14)

XA K, A 2 4B b, — BB | Rik — R o] A FRERBIRER B 1L
WL

2. Romberg H %

stepl MARE#®E a, b, HELEHME e, PAFRRE M, ZL&RHEK f(z),
B n=1, h=b—a

step 2 Ri1 = (f(a)+ f(b))h/2

step 3 for k=2 to M

gk—2
{Ri1 = (qu,l + hi—1 Z Fla+(2i - 1)hk)> /2 Vhy=h/2F1

=1
for 7=2 to k
{Re; = Rirj-1+ (Rej-1 — Rr—1,-1)/ (47 = 1)}
if|Rek — Re-14-1]| <e iB A3
}
step 4 W Rk
Romberg HEIER 6.2 TLENATFHATIER, {R11, Ray1, Rapp, -+ }. X LI
Hik#— 2k, ErEP AN TE R EATRRITH TR, RFEREFEAN—
AR A Rk A Rij, Rk—1; A R, I E—ITiEE, B% Ry ; = {Ro;,
F=1;2:%s ,k}.

3 6.2
Ry
Ra1 Ry 2
R3.1 R3 2 R3 3
Rm,l Ry 2 Rm,3 Rm,m

*6.3 ERMIHHE

R Pt R R AN BRI T ERAT V. B
B th B H RUREER S LR, 0 T R E, BAGHRERER L —ER
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5. AR Z AT LM — B AR S A M B

[ [ sy

K a,b,c,d BEH, f(x,y) £ D EELE BEMRDIH—H, B _ERIMAR

WHU N o
f(z,y)dzdy = ’ f(z,y)dy | dz
[ [ ([ re0e)
I twydsdy = [ [ r@ s ) ay
[ av

“ERSHIBEAERTE A
XX [E] [a,b] F [c,d] 5> BIIEHEREEL m M n, 76 = A0 y S L SIE S K
b—a d—c

, k=
m n

h:

d
ARG AT / Fo,y)dy, A o SRS

d n—1
[ iy~ [%f(x,yo) I CIIEDS f(w,yj)] (6.15)

Jj=1

By SJERE 7 o 7R BV (6.15) RTINS, B

m—1
/ f x y0>d£ ~ % I:%f(x(]vyo) + f I7n7y0 + Z f Liy Yo :l
d=1

b h m—1
%/ f(l“,yn)dflf = l;f(l'()yyn) + f Ty yn + Z Flss Y :I
a =1

pn—1 n—1

/a Zf(x,yj)dx—z:/ f(x,y;)dz

j=1v4

m—1
[ T()ay])+ f(xmayj "‘Zf(-TuZIJJ

1=l

1m—1

[ (zo, yJ i f(mm y]}-}—hz f(xi, y5)

j=1 =1

H

HMH HM|



*6.3 ERSIE 127 -

|
[ [ s sy
<] 311 @0,30) + o 0) + @0,10) + 1@ )
1 m m—1 n—1 n—1
5 {Z Iz .UO Zf(:l:i’yn)+Zf(101yj)+z.f(mmvyj)
=1 i=1 =1 j=1
S5 )
=hk Y > c3f (@ 95)
i=0 j=0
X 4 M RRRER 1/4, 4 MAFKRERE 1/2, ASNTRRECE 1.
—ERAHERNERRRE
E(f):—(d_ci(;_a) (hQazggz’“) i {9("2’ )), 0.7 € [a,b], pTi€ [c,d]

Bl 6.4 FASTHCBRTGHSE TR / / sinfee® <+ y)dady, B b=k = 0:25.
0 1
B f(zy) WK 63 Pr.

% 6.3
¥ 1.00 1.25 1.50 1.75 2.00
T
0.00 0.841471 0.948985 0.997495 0.983986 0.909297
0.25 0.873575 0.966827 0.999966 0.970932 0.88153
0.50 0.948985 0.997495 0.983986 0.909297 0.778073
0.75 0.999966 0.970932 0.88153 0.737319 0.547265
1.00 0.909297 0.778073 0.598472 0.381661 0.14112
ci; WEMEZIFRAT
_ ! 0 1 2 3 4
J
0 1/4 1/2 1/2 1/2 1/4
1 1/2 1 1 1 1/2
2 1/2 1 1 1 1/2
3 1/2 1 1 1 1/2
4 1/4 1/2 1/2 1/2 1/4
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1 p2
1

/ / sin(z? + y)dzdy =0.25 % 0.25 Z(0.841471 +0.909297 + 0.909297 + 0.14112)
0 J1 <

+ —(0.948985 + 0.997495 + 0.983986)

+ =(0.778073 + 0.598472 + 0.381661)
+ —(0.873575 + 0.948985 + 0.999966)

+ —(0.88153 + 0.778073 + 0.547265)
+ (0.966827 4 0.999966 + 0.970932 + 0.997495

[SCR R NN I NON I SO N

+ 0.983986 + 0.909297 + 0.970932 + 0.88153 + 0.737319)
=0.873601

/ 1 / ’ sin(z? + y)dady FIHERI{ESRE 0.886176.
0 X

Bl 6.5 IH _EMSH Simpson BUEHMAS AR KHRE.
WX [a,b] 8 F4, X [c,d] 6 %4y, BB AXREWTF:

wi ; 0 2 3 4 5 6 8
0 1 4 2 4 2 2 1
1 4 16 8 16 8 16 8 16 4
2 2 8 4 8 4 8 4 8 2
3 4 16 8 16 8 16 8 16 4
4 2 8 4 8 4 8 4 8 2
5 4 16 8 16 8 16 8 16 4
6 1 4 2 4 2 4 2 4 1

—HE B Simpson FED A
b d hk m n
[ [ty =255 v s (wiws)

i=0 j=0
—H Bk Simpson FIERMTIRZ:
d—c)(b—a 0*f(n, fmn
5(r) = 95 (WL pZIO) e s, prcled

*6.4 & (Gauss) BIfS5

b
1 6.1 e, 1(f) :/ Fla)de F n+ 1 BB {2021, 20} HIECHAR
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BN .
L.(f) = Z a; f(xi)
=0

EEDH n MARBRE, 2B  RBN 1 8 n, B (o), 20, , 2, }, W I(f)
KF {z1,72, - ,x,} ] Newton-Cotes HEM 2> AKX L.(f) = iaJ(zJﬁ&’ﬁ

=1

n—1 BriREOEE. BRATERBHFER: BA 0 MR {z1,20, 20} B
R AR REIA 2 2 DI AREOR I, WEERE SR mAIEHA X

b
T 6.2 I(f) = / f(@)dz XTBBHE {21, 20, , 20} HIBLEFS AR

L) = _Z ai f(x;)

FIRERE AL 2n — 1 B
MR B 2n RBIAK f(z) = (z —21)%(x — 22) - (z — z,)2, WA

b
() = / f(z)dz > 0

W n
Lify= Zaff(xi) =0

HEUER D AK 1, (F) BREBEEATREXE] 2n B
6.4.1 #)itfE (Legendre) ZIAR

n IRZ I ——
e P S n
Ln(e) = 27! dzn (" =1

FRABNEAE (Legendre) 2T, {L.(2)} H [-1,1] EMIERZWA R, B

(Ln(x)sLm('r)) = / Ln(T)Lm(z)d'K =0, m#n

=1

KT Ln(z), ERF W FHR:

(1) Ln(z) 7E (-1,1) EF n MIFBIER 2, 2,0 2.

(2) Ln(z) #E [-1,1] EEERTFEF—AARE T n—1 RPWZHR, B Pa) K
—AAET n— 1 RHZIK, N

1

(Ln(z), P(x)) = /1 L, (z)P(z)dz =0
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6.4.2 Gauss-Legendre #2
b
F I(f) = / Flz)de, BIFETE 6.1, A n AN AREERL A R A0

B 2n — 1 By, HEHBUER SR (o1, 20, 20} T HHER, B2 HHE
B AXKARBRE R B RIEE] 2n — 1 B, [FIZREER.

1
T 6.3 X I(f) = / f(z)dz, EHE Legendre ZIR Ln(z) B n MRA
=

{z(™ 2 2y BERRS AR, MIEEER AR
_ Z al™ f(z{™)
=1

BHE 2n — 1 B RBSEE.
MERR TFEBUER R E

1
En(f):/ flz (n)’ n) sl'gw,n)»w](z—x(]"'))(:c—zg"))-“(z—:rg"))dz
-1

(@) A—AARET 20— 1 IS TR, BZERER 1.3, n MERRE 72",
e, 2 2] A AARET n—1 REBTHR, EEE (-2 (@—20) - (a—
i) 5 L(z) E—ANFEE, TRHE L.(2) KENHRE

En(f)=0

BN FAEIAE T 2n — 1 IREIK f(2), BUERR 0 A IR ).
BE 0 MRS A, REKEE N 2n — 1 BrIBUERR S, R4 Gauss B4, ik
(f), £ [-1,1] ER Gauss R AKXA

Gu(f) = Z o™ f(2")

=1

Hep, {2, 20V 2} NERETR Lo(z) B9 n ARA, T

(n)

(n) (- 3'522)1 (z — ‘Tz+l) (-2

1 (n)
B ( )
¥ = ™ (™ @) () ) () O T
Jo1(zy 7 =2y ) (g — 2 ) (= ) (a2 — )

—Tit1 i

Gauss R FBEER Y A, FREBAG RFHMR, RS REIX
TF (o) ™ 5 0), AHEM AXFREFMREER. Lnxt FESLEH f(2), Gauss
BAFEE {G1(f).G2(f), -+ . Gulf), -} BT 1(f), KR REEUER S ST A
HE&H).

("))
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b
H$~ﬁgﬁmﬂﬁuﬂ=/j@ﬂaﬂﬁﬁ%ﬁﬁiﬁﬁﬂmﬁﬂcmw

B AR .
b—ax~ m, [ (a+b)+(b—a)z"
Gdﬁ=j72?%f  —
-
Gauss B HIARS T A {2} BB R (o™} i 6.4 FH.
+F 6.4
n xi") i n :L‘En) ain)
1 0 2 +0.6612093865 0.3607615730
2 +0.5773502692 1 +0.2386191861 0.4679139346
3 +0.7745966692 0.5555555556 7 +0.9491079123 0.1294849662

0

0.8888888889

+0.7415311856

0.2797053915

4 +0.8611363116 0.3478548451 $0.4058451514 0.3818300505
+0.3399810436 0.6521451549 0 0.4179591837

5 +0.9061798459 0.2369268851 8 10.9602898565 0.1012285363
+0.5384693101 0.4786286705 +0.7966664774 0.2223810345

0 0.5688888889 +0.5255324099 0.3137066459

6 +0.9324695142 0.1713244924 +0.1834346425 0.3626837834

51 6.6 N HPH S Guass-Legendre i A i+ &

1
I= / 22 cos zdx
—1
B BRE P = -0577350, 28 = 0577350, &P = 0P = 1.

Go(x? cosz) = (—0.577350) cos(—0.577350) + (0.577350)2 cos(0.577350)
= 0.558608

5l 6.7 N H =, Gauss-Legendre fir AR H
I(f) :/5 cos xdx

5
B BERE
1(13) = —0.774597, :zvg) =0, ,17;3) = 0.774597
ol = 0555556, af =0.888889, o) = 0.555556
i UL
+ )+(2+2)T1 T (3)

( .
TR, 2, = 2 2 2 = 51(13)7 xo =0, x3 = 51,‘3 3

7 7
Gs(cosz) = 3 [a(13) cos (Exgs)) + 0(23) cos 0+ (x(33) cos (gmé‘”)] = 2.001389
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6.5 FAH % &
6.5.1 EZEF5HERS
1. £%
MERH f(r) RUVEEUSIIS I, ¥ RBUEMBSELE f(o) BSE ().
RS, SERTSREAERE S LRBEN LR, © A P BLERARER; 7L

7 _E AT 2 Rt FEWEE LRI A AL .
TF f(z) SFEHI=FESER:

Py = fim O+ 0) =161
) — f(z—h '+ h)— f(z—h
BB (CRL NN (LR (L2 .08

WA, FZERRRIRE X34 E8ETES, SEHER (FHEk
) MERIRME. 58 B 0 v S BUE 7 T v 2 P ek B 22 R AUl ek B i S 4, B
AR BRI AME, FEIRS (6.16) MM 3 F2ER R KBUET 2 A R LR AN
AR TR 2.

(1) [A] A2 S

MImETER (CFERLE) B S8H

f(zo) ~ f@o+ h})L mACL) (6.17)

xo + h BINLEALE xo IR, BFIHON RATZER. FEA WG . 021 E L.
H Taylor BFF

Flao + ) = Fxo) + hf'(x0) + 2 (€)7o <E<zo+h
2T AR
R(z) = f'(zo) - (2D ZT@0) _ B pniey — o
(2) FUR%T
P 2 A A AT
F(z0) ~ flzo) — i(mo —h)

S SR ZR I VEREL, B Taylor B FFR 3 1 J5 2 i I BTR 2= M
g — h) .

(6.18)

R(.’L’) _ f/(-'L'O) o f(‘EO) — i(

O(h)
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(3) L ZERE
AERIEMUSEE

Plag) & f(zo+ ’1)2—hf(1?0 —h) (6.19)

H Taylor fEJF
h? h3
F@o+h) = f(zo) + hf'(zo) + 5y f"(z0) + 57 f" (&)

! h2 " ]l3 m
f(zo —h) = f(zo) — hf'(z0) + or (@) = 3/ (€2)

53
co+h) — flazg—h h?
R(I’) _ f(-'L'O) o f(-TO ot )2hf(TO ) — _ﬁ[flll(gl) + f/l/(€2)]
2
= —%f’"(@ =0(h?), zo—h<&<zo+h

Bl 6.8 HiEHLERKSMEAR.
2 3 4
B (no—h)=f(0)—h"(zo) 3 F" (o)~ 5 F" (o)t o F O a0) +O(E) (1)
2 3 Fy
F(zo+H) = F(@o) +hf(zo) + 51" (w0) + o " @0) + 2 D (o) +O05) (2)
(@)-()/2n 18

12
§(@0) = 5570 +h) = Flzo — W) = % 1 (ag) + O(nY)

i
f(xo+h)— flzo—h)

Hulh) = 2h

2
(a0) = Nafl) = T fD (o) + O = (k) +eah® + O (3)

P = (3) - (5) 19 + 00ty = (B) var (B) +ou) @
(@0)-@)/3
f(zo) = % (4N1 (g) - Nl(h)) + O(h*) & Na(h)

h

Na(h) = Ny (’5) L (5)3— Ni(h)
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GREEAMET X, R E

N (_
I ! 2
Nj(h) = Nj —l) +

(a0) = N (5 ) +OCh2)

2. 2B ILFTEL

B P RIBRIRAE X, £ (o) = lim TEOE P 20 e ) o 0 = g s

ok, B 6.7 gk P g, 2 LT TE) e (e

T (20 + by o+ b)) FAELE Q AN, Bt o FUBIL, FIEIUE A BL I
I DI HOR1 2.

v
A

0 To y+h

K67 HES5ER
B 6.9 L5 RIIEHE, HE (0.02), £(0.06), £(0.10), f7(0.08).

T 0.02 0.04 0.06 0.08 0.10
f(x) 0.0199987 0.0399893 0.059964 0.0799147 0.0998334
2 £(0.02) ~ (0.0399893 — 0.0199987)/(0.04 — 0.02) = 0.99953
£/(0.06) ~ (0.0799147 — 0.0399893)/(0.08 — 0.04) = 0.998135
£/(0.10) = (0.0799147 — 0.0998334)/(0.08 — 0.10) = 0.995935
£7(0.08) ~ (0.995935 — 0.998135)/(0.10 — 0.06) = —0.055

3. RERMET K

EVHEEE R HN, ERREHBENRENE R ER LK. FZ Rk
EAFOE T E A BBHRE, HIRAE v RMREEUFEENRE. EXEHIT
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B, WRZERBIEF AR, (b 8, MERZ BN (EHRKNE b 2R
KEENRE. BRIEFRRESK, EBWRESENREZ FE/N?
— O R BT A AT T AT B BIBNR E R R, L LZER A
B, Wik ZEA L ) )
h h’ -

E}\Ig—- 6 max | " (x)|

i & N g2 & (ﬁEa)amg)g flih, Horh e BB g HIREAE R IRERR, &

2 2 £
waeh Dag o £y (%J\fg N ;) = DMy~ = 0 i, ER M
_ *[3e
Vg

W LU S S 2 AT S K, BB, AIATHEZE. W% 5 (5
VHEBUEK b B, 32 D(h,2), D (g) KK b, g MEBRHEAR (o),

eﬁ%ﬁim,%’p(h,x)w(g ) <e B, BK b MESBNSK.

6.5.2 IHENKERS

MFEER f(r) FREER, BUFBESIR L), HEEEE L) fS80E
AR f(x) HIFH

B {i,i=0,1,--- ,n} A [a,b] EMTTR B {(2i, f(2:)),i =0,1,--- ,n}. BA
(i, f (@) PARE RAEEEZ K Lo (2), YA Lo (x) FEB-SEOEM £ () KA
B 5. i,

f@) = Lu(z) =) i) f(x:)
=0

f@) = Ln(x) = V() f(x:)

=0

Har=uz; B, f'(z;) ZE (25) flzs)s 7 =10, 1,

RZETN
d (fD(e) 4
Rz)= & ( (n+1)! g)(z_w")>
n (n+1)
R@ﬂ::IIuj_I”in+f?

i#]
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Bl 6.10 L% (v, f(xi)),i = 0,1,2, HE 20 — 21 = 71 — 20 = h, &
f'(@o), f'(z1), f'(22).
B ot (x, f(z:)),i = 0,1,2 FFEEZ TR

(z —21)(x — x2) (x — zg)(x — x2)

Lo(z) = 572 Flag) + =——5 5= Flz1)
plommem o) g,
f'(@) =Lj(z)
S (COPREPPON (| TR,
+ féii)(x—% +x— 1)

¥ rz=a RN fl(z) B=RARK:
/(@) = 5-(=31 (@) + 4 (1) ~ F(2))
J/@) = 5 (~f (o) + f(a2)

/(@) = 5 (F (@) ~ 4f (@) + 3/ (z2))

A Taylor REIFHAT LB, WA= MARMBRHIRER Oh?).
Fefblt, AR TR P R AR AU AR

fl(xo) =~ 1

m[f(xo —2h) — 8f(xzo — h) + 8f(xo + h) — f(zo + 2h)]

h«4
i @f(s)(f), € € [xo — 2h, zo + 2h]

f'(z0) :ﬁ[—%f(a:o) +48f(xo + h) — 36 f(zo + 2h) + 16 f (zo + 3h)

4
— 3f(xz0 +4h)] + %f‘f’)(g), ¢ € [zo,zo + 4h]

Bl 6.11  FFEAHREVEEBUEM S

B RIS o =20 <21 < - <2, = b, FIF m XERME
FER {(z, f(2:)),1=0,1,2,--- ,n} KIFERRE S(z) MRS, HHE—MS5m
HRRH, & {f () =mii=0,1,--- ,n}.
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3 B 6
L. FRIBRERR S AKX R I
b
(1) /ab f(z)dz = f(a)(b— a); (2) / f(z)dz ~ f (a;b) (b—a).

9 Whet 5% @0 = 4,21 = a+ s = b, B FAIRAARMRHL

' dz ~ gh 3h
| ez~ hsa) + 3hs)

h
3. MR 1(f) = / " (@) de BEUERA AR
—%
I(f) = a_1f(~h) + aof(0) + a1 £(2h)

4. AR AT

1 2
(1) vzt + 1dz; (2) / (2* — z)de.
0 ;!
5. F Simpson AR H FFIF5
P 2
(1) /6 V2 — sin? zdz; (2) / (.’l?2 —z)dz.
0 1
6. WHREH FREH:
i 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60 1.80
flz) 5.70 4.60 3.50 3.70 4.90 5.20 5.50
1.8
SR AREEEFIE N Simpson A THE f(z)dz.
0.6
7. WEREH FREGH:
x 2.10 2.12 2.15 2.16 2.19 2.20
f(z) 2.50 3.00 4.50 3.50 3.00 2.90
2.2

&AL Simpson AR IHH f(z)dz.
2.1

2
8. I(lnz) = / Inzdz, Bl € = 107, h = 1, ik Romberg AR HF 4 EF|
1
|Ri e — Ri—1,6—1| < &

& IE, M Romberg FR43#{E 3.
9. HEWEEITHE —FH

1 1
(1) / / zydzdy, B m =n = 4;
Al =4
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2 2
(2) / / dady, Bl m =n = 3.
1 J1

r+y
10. FHHER 3 MU Gauss-Legendre U AR THE T FIEER 2
(1) /_11 (¥ = Tk @) /_13(3:5 + )l
11. WERE f(z) HHFRSAH:
e 0.00 0.02 0.04 0.06
(@) 11.00 9.00 7.00 10.00

SHIR R mJEZRARE £(0.02), /(0.06).
12. WA f(z) KMEBUEH FREH:

T 0.00 0.10 0.20 0.30 0.40

f(z) 1.70 1.50 1.60 2.00 1.90

AmEZERARXIE £7(0.20), £7(0.40).
13. W f(z) MEEH TREH:

T f(z) x f(z)
0.06 0.871475 0.11 0.892995
0.07 0.876022 0.12 0.896943
0.08 0.880446 0.13 0.90078
0.09 0.884748 0.14 0.904506
0.10 0.88893 0.15 0.90812

BAFRRIS KR £/(0.10), MELRZAALA, Wi E&EP K.
14. 25 HF A5 -

F 0.51 0.52 0.53 0.54 0.55

f(z) 0.126975 0.134356 0.142004 0.149922 0.158113

SRR = AR A AR £(0.535).
15. #EHE M A

f'(0) = erf(—h) + c2f(0) + ca f(2h)
f"(0) = di f(—h) + d2£(0) + d3 f(2h)



BTE ERSHENERE

TEHR RGBS, B, W BRI | WA IES) . s 4R
A . {022 SR, ERAEFT Sk LU I ¢ 52 (2 s A R AR

AT HIRRR 0 M 2 R

(31—1: = —k(u(t) — uo)

Eﬁﬁﬁ%%niﬂﬁﬁuuﬁﬁm—M%ﬁ%%%—ﬁﬁwﬁﬁ&fﬁw
Sy TR AT TRRER B (25 B T — OB TR R R, B B A
HORBIA T L R TR s 2. AR, B R AT 7T B A e—
Bk, RATER 20 E—ARE A H I LE. 2 s 7R BT P, TR
VIR 452 B H R E il S, R

AR T T RS A R

{Mﬂ=ﬂnw

a<z<b (7.1)
y(a) = Yo,

il h dy
{a;=ﬂaw, -
y(a) = yo,

RE—BERERN f(x,y), ABEKRBIERIBITE XTRKRSEEHS TR
WME R, REeTHEERBUER. FM o RN A R AT AR IR B, T
MR y(x) €L s ERIEME. ERXTXIA] [a,b] FE—ANE14, BEdEE
{Tn,n=1,2,--- ,m}. AHREFEXA ST EMEREUE {y(z,),n=1,2,--- ,m} #iR
R y(x). KR y(z,) FIEE T, BABEEWEBERZES HE. E8UETHES, &
MIRBERE] y(z,) BIELME, B8 yn. FREF {yn,n=1,2,--- ,m} A& ERE

W HPLE y(z,) BANEBD T RREFRRE, v, R y(x,) KIELUE. X
TP X ) 43 0 A /N X ) R 7 =X, BRATTRR A BB B U v, e R SR AR I o T R B A
HIEEATFE.

Br THMRZESI7HE, KRB 7 FEEME AR 5 584 A PR T A FRARER 7 vk
AEFENGBEUS RO ES L XE MRS, BHAME. NAZ0
k.
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7.1 Bk$z (Euler) A
7.1.1 ETFHEMEE Euler 238

AR, HRABDE A [a, 0] AESFHEABINEI. 25K h =" W (o, =
a+nh,n=0,1,--- ,m}. AERELLSFEKRBE U TE.
1. A&l £ B &M y ()
e y(2) WITE 2 = o, EH—BY FIRTZE 7S
100y~ Y(@nt1) — y(zn)
Y (zn) = _+h—
BT (7.1),
y/(mn) = f(n,y(zn))
T2
f(@n, y(zn)) = —y(%“)h_ Y{Zn)
Y(Tpp1) = Y(Tn) + hf(l'na y(xn))
BRI Y(@ng1) TRME yorr BIFET Euler 23K:
Yn+1 = Yn + hf(l'n- yn) (72)

MR (7.1) FEH yo, AR (7.2), B n = 0, ATLABEE] y1; yu AR (7.2),
ATATHE Y yo; IBZE m BJ5, BAT SR SRS {y,n=1,2,--- ,m}.
TR (1.2) RRTHEAERE {yn,n = 1,2, ,m} KRR, BATRNZENHHE.

B oyn BEEWH g ERTEERXHEIERER, @7 Buer AREBR
=K.

2. BRIy k8 JUAT & XL
A f (o, yo) AFER, BILR (20,90) F—KHL, E5EEK v = o1 FXABRE

yi- WHRHE, yrr LA f(2n, yn) AR (20, y0) WHEESHSR 2 = 2,01 1
A p. AR Euler ¥4 Euler 743, W& 7.1 Bz,
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0 5 E Ty 2 T

7.1 Euler #7£:i%

Gl 7.1 REFEA R KRG E B A S AT R BT A% B R K,
[FBF, AR DA 100 7 FIBESATIR T L8, B3~ 7%
% = 0.04w — 100, ¢t LAEE Kk BpL
S BILAFIEAME 2(0) = 1500, 3(0) = 2500, z(0) = 3500, i Euler AR M A F 24 4E
ERiRES T =k
B w, 1 = w,+h(0.04w, —100) = 1.04w, — 100, h = 1. wo 73 HILL 2y = 1500,
Yo = 2500, zo = 3500 FRN, THE LR NFE 7.1.

£7.1

n P UYn Zn n Ta Yn 25
1 1460 2500 3540 13 834.926 2500 4165.07
2 1418.4 2500 3581.6 14 768.324 2500 4231.68
3 1375.14 2500 3624.86 15 699.056 2500 4300.94
4 1330.14 2500 3669.86 16 627.019 2500 4372.98
5 1283.35 2500 3716.65 17 552.1 2500 4447.9
6 1234.68 2500 3765.32 18 474.183 2500 4525.82

1184.07 2500 3815.93 19 393.151 2500 4606.85

1131.43 2500 3868.57 20 308.877 2500 4691.12
9 1076.69 2500 3923.31 21 221.232 2500 4778.77
10 1019.76 2500 3980.24 22 130.081 2500 4869.92
11 960.546 2500 4039.45 23 35.2845 2500 4964.72
12 898.968 2500 4101.03 24 —63.3042 2500 5063.3

MFE 7.1 ATEUE R4 5 B AN T TR S, AR B3R = ZEmD, LB
0 A, SA BRI S T80 PR, A B R 3 P RS, Y
A EBAEE TR, ARPES- RS, £/ 72 % L1, L2, L3 5%
ANFIERAE 3500, 2500 F 1500 FI =475 %8 Pt i 25 .
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Ly(3500)

5000 F

3000

L,(2500)
2000

1000 \
S . n e L(1500)

5 10 15 20 25

B 7.2 =FHHIAE K1 B

3. A 2R EM ()
fEH y(2) 7 2 =z B —B R EZER

y’(gjn+1) ~ w

X Y (@nt1) = f(@nt1,¥(@nr1)), HFEHE Y(Tni1) EAME Yn+1 Kl J& Euler 23K,

Yn+1 = Yn -+ h'f(il:'n.ﬂ—l ) yn+1) (73)

EHE f(r,y) By HIEEHERL. FRR (7.3) BETF yon WIESHITR, HE
S EARIERAG yoyr. b, YU o)), FTOAR TR Buler ARIRHE. XFH 01
LN HRERL, BESEAKMABER, BB,

WL L, BRARLEAARB R, Wk EREE FE, £
MR T, BRARRTERAR.

W f(z,y) X y W2 Lipschitz & (1H5S% (7.7) ), WA LA T 51 8§
IR (Picard) B KAME )G Euler AR

(0)
=Yn+h 1Yn ),
{ Ynt1 = Yn +hf(Zn, yn) k=012,

k+1 k
yiﬂ V= Yn + hf(Tns1, y7(1+)1),

HE 5D — W) | < AR ATLIER, h 240N, DL RIS, S5 b i
‘P(.’/) = Yn =T h'f('T'n—{»lv y)a m'J

¢'(y) = hfy(zn,y)
h F85 /I, ATRAEBA, |hfy (20, y)| < hL < 1, 29 L & Lipschitz %41

L b, B BINAEC S REIT AL RN T. HTRER
DI RS, — BB AR A, FHRRARET —H%MA. Fix
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PR — LA TR IEDRE. XA, G Buler 23 3UAT DAER U1 T B P -ALIE

A3

Ynpl = Y FhFf (Tnii1s Tnpd)
4. AP EZBHEM ' (x)
B y(z) BITE = = 2, LRI OZER

(Tat1) — Y(@n_1)
2h

{ gn+l = Yn + hf(m'n,» y'n,)

y
Y (zn) =

X
Y (zn) = f(Zn, y(xn))
BB y(zng1) ERME yoy BIFEAR:
Yn+1 = Yn—1 + th(xna yn) (74)

AR (7.4) FAPLEBER. BAK (74), FEAE y,—1,y. PEAREHHHE
Yn1 BE. EFEBARZ PR, EPOEmERT, TELEALAARES 4,
RIEABEA O o, ys, -, RNIRERAZ A MRS Ao
EZRAR—ATRENMK, Bk, ek, A FRA.

*7.1.2 Euler 23XBK S

1. By SR B % £

X y(2ns1) & @, fE Taylor BFF:

2
Y(Tns1) = yY(Tn + k) = y(z,) + hy'(@n) + %y”(fn), Tn & & & Tugd
H 4 5 (7.1), AT LA 3
2
y(l'n+1) e y(x") + hf(.’l'n,y(l'n)) + %y”(gn)v I < §7l g Tn41 (75>

EEBL R AT Euler A3 (7.2) WTBAANE, 35 v, = y(@n), W y(zn) KRZER

2

Tt = Y(@ns1) ~ Yt = 579" (6n) (7.6
BB Euler 2 HRRIGT 522 SRR A% . & 2 R WA H SR
(ORI T, JEBCH AT BRI P2 .

U4 5 AR 52
Tn+1 = O(hIH'l)

WIRRITHESE p W, BRKECH p BRI, STLFH, AT Buler AU 1 BYRRCHS
. FUITLAI, R AR R | BARK, TihOR BRI 2 Pt
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2. BARABTIRE ol S

VS yn BRFERHRZER, BAVBGE v, ERAEFE, B y(2,) = yo. £
b b, NIy JF86, B {ye, k= 1.2, n} WHEBWIRZE, 7 g HIREST
R g B, BRGSO AHRZE BRI y(ar) 1, FOVEGERHRZE. €&
R SE TTVE RIS E, AT VX —iR 2.

H > TR ENE, A TRETE S J7 PR MR A ME— P AR e, W f () Xy BY
i /& Lipschitz &, BIFHE L > 0, SHMER v.7, f(z,y) HL

[f(z,y) = f(z,9)| < Lly — | (7.7)

(7.5) 5 (7.2) PIAHRRTE 2

} 2
ent+1 = Y(Tnt1) — Ynt1 = Y(@n) — Yn + h[f(.’l:,,,, y(*Tn)) - f(‘T'm yn)] A %y"(fn)

id
h? "
Tn+l = '2—'3/ (gn)
(&
lent1] < leal + hlf (@n, y(xn)) = f(@n,yn)| + [Tut]

< len| + hL|en| + [Thi1]

id
T = max [Tk| = O(h?)
JES)
lenta| < (1+ Lh)len| + T

Bl

lent+1] < (14 LR)[(1 + Lh)|ep—1| +T] +T < - --

< (L+Lh)"eo| + T+ (1+ LA)T + (1 + Lh)*T +--- + (1 + Lh)"T
1—(1+ Lh)™*!
1-(1+Lh)
(1 + Lh)*+!
Lh

iy
= (1+ Lh)™*? —
(14 Lh) [|80| - Lh}

= (14 Lh)"|eo| +

< (1+ Lh)"|eq| +
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Xtz >0, HAR (1+2)" < e, REAAH
; I 7l
wn+1|<¢4"+“Lf[wo|+'Lh]‘<eL“ “)De|+-27}

ﬁ*mawﬂwdmﬁ%ﬁﬁmﬁ;%m%ﬁwﬁmﬁwix<mmﬁ%ojz
#, [MHT Buler Z ﬁ%%%ﬁ%ﬁ%ﬁ‘“” . BT T = O(h?), Frilssihaiby
ﬁ%ﬁomy%haoﬁmmﬂ%%eQWWWEwnﬁﬁ%Wﬂw

ORI S W T 30 A SR 2 0 B4 A B
713 EFRERSENLR

NHHA IR L = (o) POLAERI (v 201] LB BB

ML&O=M%J+/““f®w@»M
FE AR A AR / y(@))da.
IR h ARG A R
/L"Jrl f(.l'y)d.l‘ ~ ($n+1 = ITL)f('T’ y(Tn)) = h.f(xn.« y(mn))
[FIFERT A3 2 M AT Euler A3

Yntl = Yn + hf(ir“ru yn)

SRR ARG AR
[ H@wde > s = 20 @ 11)) = B, e
[FIFERT LA [ 5 Euler A3
Yn+1 = Yn + 1 f(Tnt1,Ynt1)
R ST DA S
Aiﬂﬂan~%wwrﬂmumﬂhmaﬂn+ﬂuwmu»

= g(f(‘tnvy(rﬂ)) + f(ilfn+17y(l‘n+1)))
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BRI A "
Yn+1 = Yn + '2_L(f(-73m yn) =+ f(x'n+lvyn+1))

B AR RBERKR, T Picard 4R (B Newton IEHERK) HH v

h k
y$E = Yo+ 5 (F@ns ) + F(@nt1,0n31))

Ho T AR B3R Buler 2 2UAIR R HIAETE 2 SRR At IE A 5K

Yn+1 = Yn + hf(a"nvyn)v
3 (79)
Yn+1 = Yn + 5 [f(rnvyn) + f(xn,+1,37n+1)]
R (7.8) AR ABGHK Euler A, BEWEHE R
h
Ynt+1 = Yn + E(f(-Lnyn) + flzar1,yn + hf($m ?/n)))
Bl 7.2 FERE A XAEYIE R B
a_
da T 0<z<04
y(O) =1,
B yo=1,h=01 FATEAERAR, SEARER 4 X,
y’l(loll =Yn+ h'y.;)}_a
- h ® =0,1,2.3
Z/r(w,+1 )=y + i[yi + (Un41)’]
. 1 5 .
B TRRIRERER § = [ WHEERNE 7.2 Fios.
£ 7.2
n Tn Un y(zn) lyn — y(zn)|
1 0.1 1.1118 1.1111 0.0007
2 0.2 1.2520 1.2500 0.0020
3 0.3 1.4331 1.4236 0.0095
4 0.4 1.6763 1.6667 0.0004

7.2 Runge-Kutta /7%

7.2.1 M Runge-Kutta 7%
YE y(x + h) 7E = F.H Taylor EJT:

hP h(p+1)

h2
ne b)) = (3 “(: —'(; v d — @) (o (p+1)
y(z +h) = y(z) + hy'(z) + T () +---+ !y" (-1-)+( 1)!y” (z+0h)
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h2 hP
=y(z)+ hy'(z) + E;y' (&) +- -+ Fy(”)(x) + Tpypa ()

XE 0<0<1, Ty (z) = ORPTY). BIBAE Ty = Ty (). B 2 =z,

h? hP
y($n+1) = y(xn) + hy’(mn) 0 ay"(fb‘n) +- Ey(p)(mn) + Tp+1 (7-9)

MR (7.1), A

y,(zn) = f(zn,y(zn))
Y (zn) = fo(Tn,y(zn)) + fy(xnay(l'n))f(zmy(l'n))

XHE, BATAT LA BMER MRS B A
Bp=1,

Y(@nt1) = y(zn) + by (x0) + Ta(20) = y(z0) + hf (@0, y(zn)) + To
HMr 7o "TREVHE yo 1 Euler A3
Yn+1 = Yn + hf(x-n.» Yn)

FHH p=2, K (7.9) TG

i) = ) +hy )+ o (@) T
= ) S 0 (@)) o o @)+ Fy (@) e )T
&
y(@n+1) =y(@n) + h{f(zn, y(@a))
+ i len,u(@)) + Fyn y@) @y} + 75 (710

B 75 AT y(r,y) ELUE o BHEAR:

h2
Ynt+1 = Yn + hf (T, yn) + E[fz(mn’yn) + Fol @ Yn) S (s Ys)]

5%
Yn+1 =Yn +h {f(-rm Yn) + g[ﬂc(xmyn) + fy(@n, Yn) f(zn, yn)]}

PAEBI AR =] Ik, BT B Euler AR (7.2), HREHHE yon
i, MBS 1, fo, fy FE (20, yn) REME, FIRAETHHE.
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7E Runge-Kutta &S, A f(z,y) £ (20, y(z,) MEMIER A (2, + ah,
Y(xp) + bhf (2, y(z,))) ERMERGHEAGERR (7.10) KA. BIH

c1f(xn,y(xn)) + caf (xn + ah, y(z,) + bhf(zn, y(z0))) (7.11)
B h
F@ny(@n)) + Slfa(@n, y(@n)) + fyl@n, y(@n)) f(@n, y(zn))] (7.12)
BEHEAR
Ynt+1 = Yn + hlerf (@n, yn) + c2f (xn + ah, yn + bhf (20, yn))]

ATLVE M, REEEMRETA Oh?), Ml LA RBRTHE f(2,y) MRS5S, A5
FFREAZ.
c1f(xn, y(-'l"n)) + 2 f(zn, y(zn)) + ahfe(Tn,y(xn))
+ bhfy(@n, y(20)) f (@0, y(zn)) + O(h?)]
=(c1 + c2)f(2n, y(zn)) + 2[26211,1”.@(9:11‘, y(zn))
+ 226 fy (Tn, y(@n)) f (Tn, y(@n))] + O(h?)

EEER (7.12) BE 1, c0,a,b WL

c1te=1
2c00 =1
262b:1

B (7.11) K (7.12) = O(h?). ZENANKEEL. A RO HRA, AT
L figt.
Runge-Kutta 7358 % 5l FER,

Yn+1 = Yn + h’(clkl + C2k72)
k1 = f(zn, yn) (713)
k2 = f(l'n + ah, Yn + bhk‘l)

1 , _
se2=5,a=1b=17EK (7.14) K=K Runge-Kutta 2=

FHH ¢ = 5

N =

h
Yn+1 = Yn + E(kl = k2)

k1 = f(Zn,yn) (7.14)
ka = f(zn + h,yn + hk;)
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, b= %, MR (7.15) 1=K Runge-Kutta AR,

| =

FHWei=0,c2=1,a=
AR

Ynt+1 = Yn + hk?

By = flen; va) (7.15)

h h

MAKBESLE R ATE S, —Hr Runge-Kutta A XK RIEEEHEZETN O(h3),
BRI A . BRI E Y Runge-Kutta 233

7.2.2 M Runge-Kutta 2R,

T A A= T Runge-Kutta #HE AR,
=M Runge-Kutta 243 :

( h
Yn+1 = Yn =+ g(kl + 4k2 + kS)

kl = f(l'na yn)
(1) . (7.16)

1 1
k? = f (.”L‘" + §h~ Yn <t ihkl)
k'3 = f(-r'n, + }L, Yn — hk'l + 2hk2)

h
( Yn+1 = Yn + Z(kl + 3k3)

kl = f('rnvyn)

(2) . 1 7.17
ko= f <.’En + —h,y, + 1hkl ( )
3 3
2 2
k3 = 'n + =h, Yn + =hk
\ 3= f (1 - 3h,y s 3hk2>
( h
Yn+1 = Yn + 5(2/{‘1 + 3ko + 4k‘3)
ky = f(-"f‘neyn)
(3) 1 7.18
ky=f (:rn + §h,yn - %hh) (7.18)

3 3
k3 = f ((If" + Zh’ Yn + th’2>

\

VOB Runge-Kutta 23X
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}
%H:%+éwﬁab+%mwn
ki = f(l'n '.Un)

(1) T k2:=f<xn4-%myn+-%hm> (7.19)

1 1
3 = —h —hk
k& f(mrl+2hwyn+2 ‘2)

ks = f(zn + h,yn + hk3)

h
Ynt+l = Yn + —S‘(kl + 3ko + 3k3 + k4)

kl =F f(xna yn)

1 1
@) by = <1 At ghkl) (7.20)
2 1
k3 = f (In 4 Tgha Yn + ghkl + hk2>

| k4 = f(zn + h,yn + hk1 — hka + hks)
Bl 7.3  FAVIH Runge-Kutta A3 (7.19) FEFIE ] &

dy =y?cosz,
da 00< <08
y(0) =1,
B EBK h=02 HEHARXN
0.2
( Yn+1 = Yn + ?(kﬁl + 2ko + 2k3 + k4),

k1 = y;, cos Tn,

ks = (yn + 0.1k;)? cos(z,, + 0.1),
k3 = (yn + 0.1ky)? cos(x,, + 0.1),
ks = (yn + 0.2k3)? cos(zn, + 0.2),

WHERIIE 7.3 .

#£7.3
n Tn Yn y(zn) [yn — y(an)|
1 0.2 1.24789 1.24792 0.00003
2 0.4 1.63762 1.63778 0.00016
3 0.6 2.29618 2.29696 0.00078
4 0.8 3.53389 3.53802 0.00413
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7.3 &ML

7 7.1.3 PP HBEMRSAREBYT EBuer ARFEEEARSEE T, T
T4t 5 A0 PRSI AR A6 3 R R 79
S 1 oy AR £ = f(a,y), BIUAER I [2n_p, 2ns1] LEISHE

Yann) =s@n)+ [ Flep)e (7.21)

n—p

&mmﬁﬁﬂﬁ%ﬁu/ Fla,y)dz, MTTHIELMEZ SR

%ﬁﬁﬁ%ﬁ{%ﬁm«~-uq}ﬁUﬁ§/~ f(a,y)dz, XRBRAR.

Tn—p

%EX {mn+la TnyTp—1,""" awn-{—l—q} %J*Rﬁ:ﬁ;ﬁﬁ1lm+ﬁﬂﬁ_t, mu%}ﬁ%ﬁlé\\ﬁ
E&ﬁ%iﬂﬁiﬁ* HWEHIE p M g, 2o p BHIBS XA, ¢ BHIEET

k
Ynt1 = Zﬂn_iyn_i + Z On—i f(Tn—jsYn=j)y Kk =max(p,gq)
i=0 j=—1
Bl 7.4 BV p=149=2 BRXAH
B R BOXER (21, z0n]; BT EN {20, 20 1, Za_o).
A R,

Yn+1l = Yn—1 + h[aof(ffns yn) + alf(xﬂ—la yn—l) =+ aZf(xn—% yn—2)]
HA iR 2808

Tl (3= B i )(® — Zng) 7
h = dr = —
0 /:t,. 1 ( — Tn— l)(-’rn - 1771—2) * Sh
(

Tn+41 x -z ) - _2) 2
arth = / = L dz = —=h
' #n1 (Tn—1—Zn)(Tn-1 — Tn_2) 3

et (@ —z)(@ =) 1
a h:/ = dz = -h
’ Tp—1 (il,‘n_g _xn)(xn—2 “-’Zn—l) * 3

REIHERE R
Yn+l = Yn—-1+ = [7f(mna y'n.) 2f(xn*1’y‘n—1) =+ f(mn—% yn—2)]

RR-A=ZS=H B0
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BATAT LMERA Taylor FEFFRALvHEM: 2 DA% U R EBIRTIR ZE. % L THI A%
it, % Yn = y($n)~ Yn—-1 = y(In—l)v Yn—2 = y(In—2): mUﬁ

Yn+1 = Y(Tp_1) + g [7f(-75m Y(@n)) — 2f(xn—1,Y(xn-1)) + f(Tn_2, y(.’L‘n_z))]
Wi (7.1), B
Yn+1 = y($vl—l) + g‘ [7y/(1‘n) = 2y/($n—1) ks yl(In—Z)]

¥ EXFE 2, AAE Taylor BIF, 5 y(zny1) 7€ 2, &K Taylor EFFMLLLEL, BIFT
33| R ENrRERIER,
Thi1 = %}#y“)(n)

LXK E S, EH NP IER S, Fan, & T XA =8
=M ERRER, BRT yo, BFRBEAE 1, v HME, A BRI HH R
PRI HSE g, g0 RO, RATRRHALSS VL. BATAT DA FIEC A A 2k
FEA, WHETT A1 Runge-Kutta #&38. & T Agemsk L s 4mbhiie &5
THHERR KR EE L QR AR R —Br. a2, X T L=
A, BITHFEHAZED —Hr i Runge-Kutta ¥R RMESHE.

Bl 7.5 I p=2q=2 KRR

B B [n_o, 2] ABRXIEL LA {@0i1, 0, 0o} BT A, MTERSE

Yn+1 = Yn—2 + h[ﬁof(l'n+17 y'n.+1) T 61f(-'13n7yn> =k ﬁZf(-’L'n—l» yn—l)]
WEHBEBRS AR, F

Tni1 (-T_xn)(z_l'n—l) 3
Boh = / de = -h
0 Tn_a (-Tn.+1 = -Z'n)(m'n.+l = -'En—l) ’ 4
)(

pun= [ IS I)Etn) g,
Jxp_a (xn — $n+1)(zn - xn—l)

Tkl (x — Tpt1)(x — zp) 9
Bah =/ s dz = =h
2 Tn_2 (ITL—] - -1'11-{-1)(1'11—1 - x11) !

(EE 5w
h
Yn+1 = Yn—2 + Z[Bf(l'n-i-la y'n,+1) + gf(-’tn—l- yn—l)]

HTIRZE
3
Tot1 = —gh'iy(‘i) ()
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Wkt S, T DUAF SR AR, BT R T
ot = Ya-2 + 5 17y ) = 2 not 1) + f(n-2, ),
st = tn2 + 3 3 @nsr, Gns) + 9/ (@1, 4o 1)
RAE p— 0 WHRAMN Adams A, JebHH
awar) =)+ [ s

#EU / f(@,y)de FETFBATE {0, tnts-- 2y} BBUEEINE
L, BT A3 B8 Adams AR, HH4H / f(z,y)de XTI A {01,

Tny =y xn—{—l—q} E‘Jﬁﬁ*ﬂﬁﬁ'fu. ﬁ'ﬂ‘]ﬂ[ﬁﬁﬂﬁﬁﬁﬂq Adams /Z_\\J_Zt:
Bl76 MiEp=0¢=1KERKR.
B y(@ni)=y(ea)t / " 1o(@) £ (@ 9(@n)) 1 (2) f (Enrs (@) + R(x)]da
X E '

Tn41 Tn41 . 5.
T — Tp-—1 3
/ l()(.E)dI = / —nde =-h
Tn Ty Tp — Tp—1 2

Tn+1 T+l o " 1
/ l(x)dz = / e dz = —=h
Ty Tn Tp—1 — Tn 2

Tn+1 Tl y(3)( ) 5
Ton= [ Rz = [ D gy i = 20

&
h
y(mn+l) = y(-Tn) + 5[3f(9€n-,y(zn)) - f(l'n—lvy(l'n—l))] + Ty
ﬁ%ﬁ' Tht1 ﬂﬁ%ﬂ y(il'n+1) 1&1u1ﬁ Yn+1 E/‘Jﬁ‘ﬁ/ix\it
Yn+1 = Yn + ’2_1[3f(xm yn) = f(l'n—layyl—l)] (722)

LA B Adams AF
K E=mM B Adams A

h
Yn+1 = Yn + 5[23]0(1711, yn) = 16f($n-17 yn~1) I 5f($n~27 yn—2)] (723)

3
Thyr = §h4y(4)(§)
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Pp B3 Adams AZ:
h
Yn+1 = Yn + ﬁ[55f(-77m i) = 89 f(Tn—1,Yn-1) + 3T f (@5 Yn=3) — 9f(l‘n_3, '.l/n~3)]

251
Tpy1 = —h2y® .24
+1 720 ¥ (§) (7 )

ZFrBask Adams AK (BRABEHAR)

h
Yn+1 = Yn + E[f(xna Yn) + f(xnn*—lvyn—kl)] (7.25)
__Llis @
T‘n.-i-l = 12h Y (E)
=Bzt Adams A=
(7.26)

h
Yn+1 = Yn =+ E[Sf(mn+la yn+1) =+ 8f(-rna yn) - f(-'En—lv yn—l)]
Toa = — 57 hy ()
n+ 2

PaprBE = Adams A5
h
Yn4+1 = yn'*'ﬂ[gf(l'n+l’ yn+l)+19f(1'nﬂ yn)“sf(l'n—l»yn—1)+f(xn-—2a yn—2)] (727)

19
Tnt1 = ——~h5y®
+1 720h ¥ (6)

7.4 CER JTRE L B R

7.4.1 —MERSHRREANEERE
B m AN FR LR E 4 7 R 1) 15

d
( % = f1($7y17y27"' ,ym)v

dyz

dz - f2(mvylay27"' ,ym),

dym, N o -
dx _fm(z7y17y27"',ym), AT ( - )
yi(a) = m,

Y2 ((1) =12,

Ym (a) = Thm;
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R AEENA:
LI F(z,Y)
dz (7.29)
Y(a) =1
He
yi(z) iz, vy, Ym) m
¥(z) = yzfﬂi) | Floy) = fZ(I’yl»:' "ty Ym) g 77.2
Ym () (@91, Ym) Mm

R E TR JTFE) Buler 777% . Runge-Kutta 7725 &Fh ik, EAT LLSEAT Ho M
MBI M T RARBER . AT RRTE, AP TTEA A F), 4 HAHMN

25
Wi TiRA

; dy
a = f(a:,y,z)7
dz
o= 9@Y2) L<cagh
y(a) = yo,
2((1) = 20,

\

Euler AR,
Yn+1 = Yn + h'f(xn’ Yn, Zn)
Zn+l = 2n + hg(fl'n» Yn,s zn)

G- IEA R

Yn+1 Yn f(l'nv Yns Zn)

Znt1 Zn g TnyYn, zn)

< Yn+1 ) ( > i In y1nzn f($n+17gn+112n+1)

Zn+1 9(Zn, Yn, 2n) 9(Tnr1y Untis Znii)

VU Runge-Kutta 238
h
Yn+1 - }/n -+ E[Kl + 2K2 8- 2K3 + K4]

vnr \ _ (o Y, b [ K Y KM o K L[ KD
Zn+1 Zn 6 K](Q) K2(2) I(:g?) Kiz)

| >
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K, = kil)
1 = ]ng)
%
e (4
k(l)

Ky=|
3 ( k_:(};;)
(D)

K=l ¢
4 ( k‘(lz)

f(mna Yns zn)
g(xn Yn, zn)

h
.f(xh }21’3/714— k(l) Zn t+ 5 k(z)

h
g (xn £ '2—7yn k§1)7 Zn g = k(2)

4

h
g (-’Ln + E,yn k(l) zZn + = k <

)

(1) 2

h
Tn + =, Yn + k2 , Zn +

2’

)
)
)
)

fl@n + hyyn + hk§1>, 2 + hk§2))
9(xn + hyyn + hESD, 2, + kD)

)-(

Bl 7.7 PIRPRWEAR, HEESHR u = ut),v = v(t), P —Fhddh

PARZ 5 —Fp A7 A UM A,

PIFEF A BRI B B R B o T AR BTN, T 3

FIREX N FERKEE.

du U
i 7 =009 (1- 20) — 0.45uv,
dv v
J < = 0.06v (1- E) — 0.001u,
u(0) = 1.6,
[ v(0) =12
#® i
flu,v) = 0.09u (1 — %) — 0.45uw,
g(u,v) = 0.06v (1 - %) — 0.001uw
FEAA]
f(tu,v) = fu,v),  g(t,u,v) = g(u,v)
H Euler FifE-REAR
( 'an+1 ) _ ( Unp ) -f-h( f(uTl’v") )
Un+1 Un 9(tn,vn)
Un+1 Unp f(una Un) f(ll_l‘n-i—ls 'En—i—l)

Un+1

()

B h=1, itHERL

Un

*74.

g(umvn) g(ﬁn+171_)n+1)

Jal(ae ) (e )
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x4
t(4F) u(t) v(t)
1 1.6 1.2
2 1.02457 1.26834
3 0.640912 1.3366
4 0.391211 1.41077

7.4.2 ENERSHFERESZE
EL 3 B 1oy 77 R A B Ui B B i T AR B E T D R
d’y(x)

e Fx,y.9' "),
y(a) =@, a<x<b
y'(a) =7,
y"(a) =0,
B =i A — R4, 4
y(x) = y1(x)
_dy(i;z) = y2(x)

B2k IR

d‘ g
(B o
W) - (e)
dyds_y) = f(@,41(2), y2(2), ys(x))
yi(a) = ©
ya2(a) = nM)
[ ya(a) =n®

R R T R — B T R AL

1.5 HEMA TR E M

M Euler 2R yni1 = yn +h f(zn, y,) WER, BEHEPOESHIRE, W
PUG BT ERRERT, IBAX— PR ZEN LG R EA A 2w 2 i SR v
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BEFEIX — B IR ZE % LU R e i g s thl, AR A TiE R R, WRX—HH
RELELLE IV R TEBR ISR, WIFR 7R AR 1. (R 7, Jridiita e
PR BN EERTER. ARE R TERARER AT

S 77 R BUE AR B WS RS 8 1 R E 1o T R BB IR B B R i B 2 B
W, B XEMS TREBERNEEPHEEARIHE. A NEA H— SBS
PERIA AR — S B RS0 . FIEEIHE Mg R e, —RIHEFTH T EE—4
WA T E (7.30) _ERIRESE .

dy

=2 = Xy

{ dz =Y a<z<b MEHEH, Rel<o. (7.30)
y(a) = Yo,

B 7.8  HE R BT Euler 7772 H4a % 8 1.
M AR R (7.30) KIERT Euler ARH

Ynt+1 = Yn + Ahyn (731)
% Yn ﬁi%% Pns ia y: = Yn + Pn, mu
Yn+1 = Yn + ARy, (7.32)

{ﬁij‘aﬂ%ﬁ, Yn+1 HixE Pn+1, y3) Pn+1 = y;iﬂ — Yn+1-
(7.31) 5 (7.32) BAAHR, BRREHLHXERER

Prt1 = pn+Ahpn = (1+Ah)py

5

1] _ 1+ Ah|
lon|

B 1+ AR| <1 B, BI An SEAEWE 7.3 BroR B9 SAL R P9

|Pn+1] 1
Ipn|

Bik, 3 h R85/, IRZBRGEN. R — &N B4 52 (7.30) E,
EMFEZE PR X, 1A SRR 1, MIFRX A X R4 e . 1X
DX IHR A Aans B e X, M et B e HE KR, v T b AT LR 5
SR b R B, gaxi5a5E KK, Frag i1 b K. FRT Buler 775
B {\h} ZE 14+ Ah| <1 B,
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K 7.3 Euler FikMI4ax ke XI5
Bl 7.9 T8 AJE Buler FiEMIZNFa et
i )5 Euler HEHHE (7.30) A

Yn+1 = Yn + )‘hyn+1

RETE:
Yn+1 — y:‘H-l =Yn — y:; + A h(Yngy1 — y;:+1)
Pn+1 = Pn + A hpn+1
THEAHR R PR 2 1 L AE

1
1=

Pn+1
Pn

i Re() < 0, RHERE h ety |2 — — o< L REEKIR. JoH
R KRR . 440 R i D SR A ST, MRS
R A BTN, SRR B4R RE . SF R RAHER S K h SRR,

WR—ANRE IR TR (7.30) RARTRRE M, Tt 52— Lo 0 T — Ry
A TR — S SRR, L BTE— SRR b R R 7 B b

Bl 7.10  HBHLES IR

B HPLES TR (7.30) AR

Yn+1 = Yp—1 + 2\ hyn
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R TR
Pn+1 = Pn—1+ 2 hpn (733)

AR, BATBEH po, p1 XEUF pn KW, 2250 7772 (7.33) MIHRFAE T2 A
€2 AhE—1=0
I AMR A
E1=Ah+ 1+ (A2, &=Ah—\/1+ (Ah)?
HZDTTTEEIE (W), p, H—RRAF VT F Rk
pn=a(Ah+ /(T +Ah)2)" + b(Ah — /(1 + Ah)2)"
Ht a,b AT po. p1 BE5E. X
Ah—/(14+XR)2 =Ah—1+O((Ah)?)

BT ReAh <0, 8 [Ah—1| > 1, p, B n WRKTEHRE, FrLlTESEM b A4
FRE.
5 7.11 T8 Runge-Kutta FEERIFaE M.

#  LI=W RungeKutta S, Sif g—y — Ay 3
T
h
Yntl = Yn + E(kl + 4k2 + k3)
kl = f(-Tnv yn)

1 1
ko= f (ﬂfn + 5}1«,% + 5’7:/?1)

( k3 = f(@n + h,yn — hki + 2hk;)

=3 X
Yn+1 = Yn I g(kl + 4k2 -+ k,j)

J k1= Ayn
1 1
ko= A (yn - EAhyn) = (1 + 5)\}1) Yn

l ks = /\[1 + A+ (/\h)2]yn

s 1
EOks=A [y,, — Ahyn + 2X\h (1 + 5/\h> y,{l = A1+ Ah+ (AR)2y,
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Ah 1

1 1
Yntl = [1 + Ah + 5(/\11)2 + E(Ah)s]} Yn

WETIE
Prsl = [1 + Mh + %(Ahf + %(/\h)S] Pn
HRFIET 12
p(€) =€ — [1 + Ah + %()\h)Q + %(,\h)ﬂ
FFAERR

E=1+4+Mh+ %(,\h)2 . %(x\h):*
XHF Red < 0, F7£E ho > 0, 2 h < ho B, FFAEARTH 2
IE(AR)| = |1 + Ah + 0o(AR)?| < 1

=R Runge-Kutta &4 %t Fa 2% K.
AT LLIER], Runge-Kutta 77BN Adams 777588 2 46 % 84 58 ). B, k
B Runge-Kutta 77455 X & 7.4 Fiow.

A Img

%

B 7.4 Runge-Kutta 4axfase X
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3 BT
1. (77 Euler 2 sXAEYIE A8

Y 2

—=T+Y,

dz 0.1 <2<058h=0.1
y(0) =1,

2. HiAJG Buler A FAEYIME I 55

F =24y,
dz 1.0<2< 1.5, A =01
y(1.0) =1,

3. p(t) BAT t ERMADE, FHFHHAER b AEE, FHRTERS5 AOKERIEL
A ([FET) Euler A3AEYME RS, WA OAK L

B _ ey - k21

He
p(0) = 50976, b=12.9-10"2,

H—F" Runge-Kutta ARIE 5 FFHA O
4. ASGEER Buler ¥EEA{E A) F

k=14-10""

Y 2
=z" +y,
dx 0<z< 1, h=0.2
y(1.0) =1,

o

. FIVUBT Runge-Kutta 2> = AEHIE il 5

y

T ‘T/ya

dz 20<2<26Hh=02
y(2.0) =1,

[=2]

- RSt Z BEMAMERE, B p =1, ¢ = 2 IR

Y

4. =Y,

dx 3.0< <36 Hh=02
y(3.0) = 1,

. AW Adams BoR A BYIME o) 5
dy_
dz " 0<2<058h=01

y(0) =1,

. =M 2R Adams AR

oo
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Yn+1 = Yn + %[ZBf(wnq yn) - 16f(17n.~11 ynfl) + 5f(1'n72w yn—2)]
HEFEBIRZE ;
T'n.+1 = §h4y(4)(£)
9. —XIYIFFRCA A fisheri Fl A.melinus, HEEDHIHN u = u(t), v = v(t), HP A fisheri
LAz A.melinus A4, Tl 3 F/5X—XRHEE (FikAE)?

¢ du u
o = 0.05u (1 = ﬁ) — 0.002uv
dv v
= 0.09v (1 - ﬁ) — 0.15uv
u(0) = 0.193

| v(0) = 0.083




E8E HHEEMMFHEEFSIERNE

FETT IR AR B ISt | IR UE R T4 T RE AR B MERT, 7E Google # R 5| %
P AR SR EE DA, W—A n YAERE A, HRE N K n FIEFHE o WL
Av = v, UFR X A A FIFFIEE, FR v A B THRAEM N PR &, RS0,
FELUEEM A FHFELZ T, B det(\] — A) = X" -+ + (—1)"det A HIIR,
BE AR 0 MFEE (N, i=1,2,-- ,n}. BRERBHEWEFEH (A-\Dv=0
MHERME, FEET N FFHERE. BT RKERRZ RS RRAER S, L
BT iE—RTCIEMR B K (0 > 4) BIRERERME M KOS TR, 7E5E bt P e
SR AR R R IEEAT Z R

AR FE A2 1) — L TR B AT A% I T B R O R A (R AAE 1) B AL A B
Hik.

8.1 & A

8.1.1 FEITE

FESERR IR, FERE R R R RHIE A R E AR Bt FERE
A B R B FEAR B KA AL B, PR T IBARAERE R A WSl BRI, AR AR AR
B K BRFAE A AR RORF AL (E A A7 SE N 2. A RV S R AR BRI
HH N FIRFAE [) B OB TV

fay B, AEEAIAG B X (O, BT

X (k1) — g x (k)

BEERFPF) (X®), 48 XEHD 5 x® 2RISR R, B3] A B S R
1 S HRFAE ) B AT DU
5l 8.1 HEfE A= ( 01

- ) RIERFF] X3 = AX®) 5 A B KEE

fiE{E.
B IFE A RMREZ TR 58] A FUFIEMEN 1.61803 1 0.61803.

ES(X(O):<1>,X“):A~X(°):(1),X(2):A~X(1)=(2)
1 2 3 )
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XB) = A4.x®@ = 3 LXMW = 5 , X = .
5 8 13

) fER 8.1 FFI &

k—
KT X@, XO, - X0 YR 20 /2070 2 /200 48
% 8.1
k X(k-) .’C(2k)/1‘-gk_l) ke X'(k) I(lk)/z(lkAl) l'gk)/mék_l)
0 1. i & 8 34 55 1.61905 1.61765
1 1 2 2 9 55 89 1.61765 1.61818
2 2 3 1.5 10 89 144 1.61818 1.61798
3 3 5 1.66667 11 144 233 1.61798 1.61806
4 5 8 1.6 12 233 377 1.61806 1.61803
5. 8 13 1.625 13 377 610 1.61803 1.61804
6 13 21 1.61538 14 610 987 1.61803 1.61804
7 21 34 1.61905 15 987 1597 1.61803 1.61803
WS Ja P4 i B 1 73 LA e
(14) (14)

zy 610 ry 987

'1'(13) =37 = = 1.61803, 13 ~ 610 = 1.61804

20 2

(15) (15)
xy 987 Ty 1597
= 1.61803, = —— =1.61803
$(114) ~ 610 a1 987

FEARBH, ATLLERY F RO KRR XD 5 XO bR o R i AT
BORHFEME 1.61803. {HE, JFAEXT AR XK+ 5 X0 3 i 70 5 i b6
THEFF AR I K AP AR, X 55 R R AL 1 43 A 7 K.

fERET, B A BREE A= 1.2, n, Hop

HE n MM RIFFER R v, Av, = \vi, i =1,2,-++ ,n.
FEEFILE R E X©, XO 7Th A i n DM TRREE R & o KEER
. W

| > N3] =

X(O) = o v + ague + -+ apv, (81)
%B/Z\, XM = Ax0) = Q1A U] + ooty - - O A7 Vs
—fcH,
}((k) — AX(k_l) = )\‘f’Ul + Qz/\gl’Q + -4 a’n/\ﬁvn (82)

X0 2 SRR AT R, FEARYE X %) (028 b b 0 e 4
AR R IRFAEE. T T 18 42 o e LA T B R 1 00
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(1) ¥R RRFEME R A —A, B HSER.
B 1| > (o] = |As| =+ A, HE (8:2) RE]

X k) = al)\’]"vl + ag/\g’ljg 44 a,,,/\ﬁvn

. A\ A\
=Ny +az (=) va+--+an|{+— ) vn (8.3)
/\1 A1
Ai .
F o #0 BHTF o <1,i=2,3,--,n, XIS KE k:
1
k
:\\—i — 0, =23, ;T
[
X® m Meqguy, XEHD Ao n = A Fa v = M XK (8.4)
19 B4 B K IR EE
A1 & xﬁkﬂ)/xgk). i=1,2,---,n (8.5)

AR FRRRAE ) B AU X 8.

. : N A
1 (8.3) RATK, {of " /2"y BT N BRI THOAE | 2| BOKD.
1
Bl 8.2 HEERE A MR IR A S AR T ) B
—4 6
A —
3 -1
B JFE 82 AR
* 8.2

k X (k) ng)/l_gk—l) ng)/mék—l) |)\(lk) _/\(lk—l)l
0 1 -1
1 —10 4
2 64 —34
3 —460 226 —T7.1875 —7.1875
4 3196 —1606 —6.94783 —6.94783 0.239674
5 —22420 11194 —7.01502 —7.01502 0.0671927
6 156844 — 78454 —6.99572 —6.99572 0.0193007

2 /2 = —78454/11194 = —6.99572
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ATLUE 3, XA B B R A SRR RHE( 7.
(2) BRI IR A8 T4 5 SEAR
B >0, H =2, B[] = o] > As| 20 > M) EIHH

k k
A An
0 (st son () o () o)
1 1

R N

X&) = Xe(aqv1 + (—1)*anuvs)
X K1) = N (g + (=1)Flaguy)  (XPHXEDRAF HFIRR) (8.6)
X2 = M (aq01 + (1) 2ag0y) & A X H)

XA KRH k, XK X 52 JER—DMEEHE T A3 Frid

AL = \/;v§k+2)/a"1(-k) (8.7)

FEH SO N AR AR
H

X(}H_l) = )\}16+1(O£1'U1 + (—1)k+1a2'02)
X® = AE(ayv; + (=1)Pagus)

&3
X (k+1) + )\lX(k) ~ 2/\If+la1u1
XD _ 2 X R o (—1)F+HD2) v

SRR AR PR B, AH I R AIE 17 BT BLERCA

{ vy = X+ 4 ) x*)

vg = X+ _ ), x () (8:8)

EHREER IR, \TSEA R BEESE A% AP RiHEFifh
TEoL. P oY 2 ks T AN, B TH R, g
e JoF) Regta T— AR, ER 252 /20 F1 2P B B LR 4y
T — MR RE, WE T8 FE.

8.1.2 WEMAEEH

FERIERTE XEHD = AX®) b Y p F500 KN, 3 A HIHRE KRS
HAGHEBRN, X®) g3t BRI K (] 8.2 Frow), BTSN
AR (L), T A FHBE SRR AHE RN, X R4 B s 45/,
4 kAR RE, RFSBITENCATAE (FHs). Fit, 28t kit /e S8



- 168 - B 8E  HEMEME R ERIEFE 7] &

WE KM, ELbriEY, BHRAMGER, X X® BENoEBRU X f&E
KK E HX("’)”OO = max |m§k)|

1<ign
ez Far T A BT
{ Y® = x®/ | x®)_,

X*+1) = Ay () =l (88

MIEAEHBIET (YW =1, B Y®) SRS BOEEED 1 R -1 F
T 445 HH2E MRS B b AR PP A B J LR L.

(1) IR {(X®} B8, W A REEERAR A BIOENE A, H )\ >0,
WIS K b, AR 2P RS R [y = 1, A ~ [0, B

i (k+1)) _ | (k+1)
v~ mae 2] = (24

FHR BIRFAE [f B vy = YR,

(2) IR {X R}, (X CHDY S5 RIKESET B b RS 108, R K 4R F
EIAAE — SR, B A <0, ISR &, o 0FS8ES, 1A
AL

AHRNY FVRFAE ) B vy ~ YR,
(3) R {X R} (X CHDY AFRKTFHAIARRKAE (5 (2) AR, N
BARKFFIEEA A, REANR S XL, X, SRS KE &k, BE—RIEM

XD — A x (k)
iy
Mo a0 D = (8.10)
[KkE:]

Vy = XD _ ), x ()

(4) 2R { X0} BRI —RE MR, X A OB K I 15 1
AR, TEBATIH.
Bl 8.3 FIMTEES I EAR A MR KRR IE RS (E

(17

{ vy = X (k+1) + A X®)
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m
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MR R 8.3 A EAR, JHESH 8.2 MEEMIELE.

* 8.3
k Y(k) X(k+1)
0 1 1 6 5
1 1 0.833333 6.5 4.83333
2 1 0.74359 6.76923 4.74359
3 1 0.700758 6.89773 4.70076
4 1 0.681493 6.95552 4.18149
5 1 0.673061 6.98081 4.67306
6 1 0.669415 6.99176 4.66942
7 1 0.66782 6.99654 4.66782
8 1 0.667161 6.99852 4.66716
9 1 0.666879 6.99936 4.66688
" 5 y = 1.0
BB AR K HEFEME M\ ~ 6.99936 S HAFME & v, =
0.666879
5l 8.4 HMIEIEHITHIERE A KBS K RHEER S PIRHE H &
4 -1 1
A=| 16 -2 -2
16 -3 -1
R IrEERYER 84 .
i 84
k k k k
e e off o4 R W
0 0.5 0.5 1 0.5 0.5 1
1 2.5 5 5.5 0.454545 0.909091 1
2 1.909089 3.454538 3.553628 0.537222 0.972116 1
3 2.176772 4.65132 4.679104 0.465201 0.994091 1
4 2.176772 3.455134 3.461124 0.539392 0.998269 g
5 2.159299 4.633734 4.635485 0.465721 0.999627 1
6 1.862661 3.452282 3.452655 0.539487 0.999892 1
7 2.158056 4.632000 4.632116 0.465890 0.999975 1
8 1.863585 3.454290 3.454315 0.534950 0.999993 1
9 2.157985 4.631926 4.631926 0.465893 0.999999 1
10 1.863573 3.454290 3.454291 0.539495 1 1
11 2.157980 4.631920 4.631920 0.465893 1 1
12 1.863572 3.454288 3.454288
13 7.454288 16 16
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)\1 = \/ mgl:&)/ygll) = 4, /\2 = —4

vy = X13) 4 A X(12) = (14.908576,29.817152, 29.817152)
ve = X(13) — 3 X(12) = (0,2.182848, 2.182848)

FEFE B = A — pl FEE SR A MEHEE2 S8 A 5 A — p. BT HHAFE
A — pI FIFHMEERZIFEM A KR ERTTER AR R AIBE.
AR p WL

Ao —p A2
AL — P’ = A
MIXHHERE B IRk, WSS AR A FIREESR. REMNEMREEA A A A
KBUT &, A BeA BOEE p.

—4 14 0
Bl 85 WA= —5 13 0 |, A KSMEER 6,3 1 2, UBE p A
-1 0 2
—65 14 0
2.5, M B = 5 105 0 , B BB IE(E N 3.5, 0.5 F1 —0.5, BUWIEE M &N
-1 0 -05
X =1,1,1)T, ARG REEE AR
0 7.5 (1,1,1)
1 3.766662 (1,0.733333,—0.2)
2 3.535396 (1,0.716814, —0.238938)
3 3.505002 (1,0.714643, —0,249061)
4 3.500718 (1,0.714337, —0.249777)
5 3.500102 (1,0.714293, —0.249981)
6 (1,0.714287, —0.249995)

M EEN R A KRR REER SR A

k Ak ¥O)

0 10 (1,1,1)

1 7.2 (1,0.8,0.1)

2 6.5 (1,0.75, —0.111)

3 (1,0.730769, —0.188034)
: 6.003352

10 6.001675 (1,0.714405, —0.249579)
11 6.000837 (1,0.714346, —0.249790)

12 (1,0.714316, —0.249895)
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WUEE B SR A KR,

82 Kk ®W ¥

R TV R B AR /N VAR LA A VA A 1) ) 0 7.

BEARRE A T, A R o 29500 A BORAEAE DR AR Y BT 10, X Av = Ao
WihFR A1, 8 A1y = ; AL AR A RS E R, TH o R
A~ A § IBSIE . A~ IR ARSI E 2 A BRI s
TEERGEIE. AT A SRR A N TIE S A R/ S
(77, R R, BAR, A HIIRRLR MSEEREEET 0, KSR,

FIEETEE A" 0Bk O G A7 7T TR 7«

IR X O, BT

{ Y = X/ XB)|o,

X1 — g1y (k) k=0,1,---

SRR SRR AL, FEAETRE A Y, TIRMARE AXGH) =
Y0 Sk X+ T BERERM, — M Gauss MI0H, A E B RIER
HEE. ¥ ANRK A=LU, 8 UXGH) = z(:+) iy Lz — y(0) @iy (4D
Bl Uxkt) = zG+) g x(k+1)

MIEERTHE AR

{ Y® = x® /|| X®)||,

AX (kD) — y (k). k=0, 1y (B-11)

HBAVERIE R p BRHEE A, PTUAMER R AL B RE T AR

{ Y®) = x®) /|| X )|,

(A —pDX*+D) = y (k) k=0,1,---

Ai=p+ ;

Bl 8.6 FAMEIES VAR A BB/ E R E FO4AE 1 B

=(17)

B IESRIER 85 .
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* 8.5

k y (k) x (k+1)

0 1 1 0.1904766 0.238095
1 0.8 1 0.180952 0.27619
2 0.655172 1 0.174056 0.303777
3 0.572973 1 0.170142 0.319434
4 0.532636 1 0.168221 0.327117
5 0.514253 1 0.167345 0.330618
6 0.514253 1 0.16696 0.33216
7 0.502649 1 0.166793 0.332829
8 0.501137 1 0.166721 0.333117

HI% 8.5 AT %A pu = 0.333117 K A~ (HBEE R R AE(E. # Mo = 1/0.333117 =
3.0019 24 A B RN RHESE, vo = {0.501137, 1} h FATAAKIAFAE 7] &

*8.3  SEXARAEFERT Jacobi 5

FEZOMME T Ap, FERE (R AR S DB R . AN R S B A R i (L ) 4 A
R AR, XEFRAEIE R — S LA AE R, X AR R 1) — 4 R AP MR A T T 10
S AEETR O T ERIAI S, Jacobi 772 VS X FRAE B 4 A £ 7 1.
BATERBILL T FE:

(1) # A A n XTI fPE, A= . I ay, a0, a, B A

all
[ n ANMEFHEAE;
(2) A4 n BYAERE, P OOAER n BYRTIEAERE, WIFR A 55 P—1AP AL, HUAE
K BA A [ R £
A1

(3) 5 A 4 n WMIRREIE, WAFLE EAHERE Q, 1 QT AQ — »

B AR R TEATARAL T — A% £ .
B2, WTEERXFRAERE A, FRIEZHERE Q, 1
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A1
Q'AQ =
An

R0 HAEREE. Bk, BAMWE —RIFHRERPIERZERE Q1,Q2, -+, Q,
Xt A VEIEAS A e, 350 MR A HERT f 2R LU EE B I 2D, R AE R FRI0 M 26 EE BB
KiK. BHIFNENAL RO/ LEBRERN, KXTATGERNTTEE A K5
fEfA.

BT FRAE B 2 SRR EAEL A Jacobi J7 VA2 SEI LA b BAR I — PR 8l 75 v,
CEE— RV H IR (2 IEAR AR ) KFEHm DA Lk o R E.

01 ] F A AR 7 B 1 B

5l 8.7 THELERE A= l Lo

@ iﬂB-( cos 6 sin0>

—sinfl  cosf

BTAB — cosf) —sinf 0 1 cosf)  sinf
sinf)  cosf 1 0 —sinf cos@

( —2sinfcos® cos?h — sin’ 6 )

cos?f —sin®f  2sinfcosd

e it H R E cos? 0 — sin® 0 = 0.

V2o V2

%EZHZE,iXH‘JCOSHZSiHB:Q,B: 2 % , M BTAB =
4 2 _Q _\/_5
2 2

V2 V2
2 2
v = Vg =
_V2 V2
2 2

Bl 8.6 1 B DB ERMER, FE ER—APHEEZHRER, KA
Givens FEFE. MR DB AR, R TE L% 0, st @i EA A2



174 - 58 T THEA R AR AR [

BATFEREAL A XS AR, 0 T R RO AR R, R liEh Bk, i

1

cosf

Q(p,q,0) =

—sinf

p 5

Q(p,q,0) B—PNIEAHPE, FRA Givens FEFEZEH:. FHEHI AT Givens 25 /E FH

BUXSARHAT R Ja IEASAR AR AR e R
id

Sin 9 =3 D ?]—"
cos — qf7
1
q %

A= (aij)» B = QT(p’ q, H)AQ(p, q, 9) =1 (bU)

#EAZ(Al,Az,---,Ap,---,Aq,--~,An),Eq:' A =

Q" (p,q,0) =

i
e’i:(0$"'071101"'70)’ Z%psq
ep=(0,---,0,c086,0 ---0,—sin0,0,---0),
p q

€1

€n

eq=(0,---,0,8in6,0 ---0,cos0,0, - - -

a1k
Az

Ank

p q

0)



*8.3  SEXFRHEEMR Jacobi J7ik 175 -
€1
€p
B=Q"(p,¢.0)A=| : ( Ay Ay A, An )
€q
€n
€1A1 6114,, (’1Aq €1An
epA epily epAq - €A,
eqAr e; A5 eqdg - egdn
e71‘41 enAp en.Aq e enAn
Hep
ayj
eiAj:(O sem 0) aij | =aij, i#p,q
Ain
ayj
8])Aj:( 0 .-+ cosf —sinf --- 0 > Gisg = apjcost — aq;sinf
Anj
aij
egdy; = ( 0 --- sinf# cos 0 ) i = ap;sind + aq,; cos b
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55 QT EFe A MIERG R A W p 1TA ¢ ITRFAPTEM, HRITHITLE
ARG Q FiT QTA MPERIZ R QTA B p 51 ¢ FITTRERAFARL; Hrb p,
g RATRIBIRIZE N ITEER apg, Ggp, app, age BAERPIK. B QT AQ KIXFRIEE S G E
(318 4) FHIAK:

bip = bpi = apicos —agisinb, i #p,q
biq = bgi = apisinf + agicosh, i #p.q
: bpp = @pp cos? 6 + Qqq sin? @ — Qpq sin 20 (8.12)

. 3 : ),
bgq = Qppsin® 0 + agq cos? 0 + a,, sin 20

bpq = bgp = apq cos 20 + a'i;ﬂ sin 20

FIF Givens Z5#ef HERE b, = 0,b,, = 0. B q,, cos 20+ 22— %49 G199 —
pq ap Pa 5

0, HX 6 2 cot 20 = —a—p;_ﬂ, hs= 199" 4 _tang. i bpg FIFRIES (8.12)

Qpq Qpq

KAEZEZ tan?0 + 2cot20tand — 1 = 0 A 40, 24 ¢ B

. { t2 + 2st — 1 = OMIZESHERIME, s#£0 ()

1, s=0

Ej"fi bpq =0, bqp =0. Ep% Upp 7é Qqq HTj" tanf Exjiﬁ t? +2st—1=0 m&ﬁ%d\
*E: %l app = aqq BTJ" EX tane:l, 0 = g‘ EE b= talle, ﬂ%

1
C089 = ——
V1+t2

t
sinf) = -
1+ ¢2

" { € =080 gy e (8.13) R, (8.12) IR

d =sin6,

([ bip = bpi = cayi — dagi, i#p.q

biq == bq-i = dapi + cagy;, { 7& p.q
b') = Qpp — tapg,

] O PE Pq (8.14)

bgq = Qqq + tayg,

bpg = bgp =0,

\ bij =aij, i#p.q j#Dg




*8.3  SEXTFRIEFER Jacobi i = T3

H (8.14), X5 1F B
Dbl =D al—2a5,
i i]

n n
2 2 __ § 2 2
bi‘i = Q;; + 2(1‘1)(]
=1 =1

Bl B MHEM AR E /DN T A WIES AT RLLE.

WERER p,q M |ay,| = r?gxlaiﬂ , AL EAR R ME . Jacobi
TIER RN A BESEHEAT A B2 He i J5 i%.

YR A = (ai;) = A = (o)), ¥R (8.13), (8.14) HHBE IR H
B, B = (bi;) = AWM = (a,f})). X AW SRR R e, B3] A, dhELfg T 3, 15
FEZARLFS) A, A A ... i B E AR RS e E L ES/N TR
FEFERAEXT FA 0 E. ATLAIERE, FATAREBHIE > 0, WIEERSY KW k, #15

do(al))? <e
i#]

KB AR X AT E a,(;f),i =1,2,---,n AR A FIHFIE(E.
Jacobi EiEiA
HE AR SEEHREE o, tHH 0 TR ARE A = (a;y) A TVEEE.

stepl #A: EMEHH n, AHFTE A= (a;y) 90FE, BHEE ¢

step2 while Za?j >eiF]
1#]
2.1 BB ARBERRXAE lapg| = n;éax |aij]
i#]
%2 REREERRE 0, FF t=tand
s — 2aa — %pp )
2ap,

if s =0 then
t=1
else
tl=—s—Vs2+1, #2=—-s+Vs2+1
if [t1] > [t2| then
t=12
else
=tl
endif

endif
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2.3 HHE QTAQ # p.q 174 p.q FIKAEK; HHE QTAQ #
st AE app,aqe FH QTAQ A A F.
for =12 yp=1,p L g=lyq+1;=;n
Gip = 'Gpi < Clpi = dag;
Qiq = Ggi + COg; + dap;
end for
App < pp — tapg
Qqq + Qgq T tapg
endwhile
step3 #rdi A B94FAEAE ay=Ni=1,2,--- ,n.
EFNEBAET] LA — A, Biltn, 45 G AR A AR R R TCER |a,q| = max |a;|
ko TEME apy AFHIERAZHT, HRMEFEIZRENALITE o, BHER
ToEK. Bk, HBEORT 2 B, BT REEI Jacobi VARSI F KR

Jacobi JIVARMRHITHE 45 RS — B LB, 41 (7 B IET R RF, &
HBR AR 2 SR R M AR AE (BT, B LUJG 5 AN R AR B SR A R 0 P S, ERL U,
Jacobi JEHT— B AR AR 5.

3 1 2
5l 8.8 H Jacobi HEVHEIMME A= | 1 3 4 | KIEEEME(E.
2 4 6
azy —ay;  3—3
B Mp=149=2s= = =0;t=1,c=v2/2,d=v?2/2,
2a12 2
(1(1:13) = aéll) = a13C — a23d =—1.4142

ag) = a:(;lz) = ag3c + a13d = 4.2426

1
agl) =aj — talg =2

1
aéz)
(1)
a33
1 1
[ o =all =0

= ag +tajs =4

=a33 =6
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]
¢c —d 0 c
AN =QTAQ=|d ¢ 0 |A] —d ¢ 0
0 0 1 0 1
2 0 ~1.4142
== 0 4 4.2426
—1.4142 4.2426 6
az3 — a2 6—4
—92.9g=3;: 5= = =0.2357:t = —s+ V352 + 1= 0.7917T;
Mp=249=3s Qa3 2 x 4.2426 ’ L
c=1/\/1+t2=0.7840, d=t/\/1+1t2=0.6207
B
0 1 0 0
AP =QTANQ =10 ¢ —-d |AV ] 0 ¢ d
c 0 —d c

2 0.8778 —1.1088
= 0.8778  0.6411 0
—1.1088 0 9.3589

F—BRKp=1¢=2MERTRUAT, BE_DK p=2, ¢ =3 FLERTEMLN
BfG, p=1,q=2 fBNTE o) XEHEZLET, HE )] th alY] K
N BREERT A TIR I A RIFRE(EY 9.52, 2.29, 0.183.

R EAEXS A R IL R K TTE |ay| = g lai;| RIZER, A, B—Hi%

B p=2,q=3MENTE ¥ o5y oy AT BER, UEESEKTENSE
BAThERE AR, Hot R — 2

*8.4 QR HEEfA

8.4.1 QR AE#¥%
QR B THENLA H DR T A R E B R Z —. 1961 4E Francis 3 H
QR B, 'ERe A R v /N AR B R R AE )
n BYAERE Q, FE QQT =1, K Q NIEAHE. IEASKEA W F4efE:
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(1) |det Q| =1,
(2) Q1.Q2 AIEARE, M| Q = Q1Q2 54 IEAHFE.
8.3 WM Givens 55 Q(p, q,0) AR EATFEFE.

FMRSAERBAREEE, 3 A K n BrSERERE, MFEERRE Q. =M R,

i
A=QR
A SREIERME Q 5 L=/ R, RN A K QR M.
A RZEER n BrSERERE, 30 A = A, X A 7E QR MR

Ay = Q1 Ry

XE Q) NIERKE, Ry A E=MAMIE. i Ay = RiQ1, X A 1E QR 4R,
As = Q3R

i A3 = RQe. HEH
Ay = QrRy

W Appr = ReQp. WIETTTRE] n BYEREREH { AL}, BATHL:
(1) {Ax} AMBIEAREREFS]. S b, X Ay EIEATHIIAS #1

QrAr+1Qr = Qr(RiQi)QF = QrRy = Ay

B Apyq IEACHLTF Ag.
(2) 2 A BITTE (@) nun, T A R —EWEM, WG

ij
al) -0, %koo0,1<i<j<n
a® 5, Mk —>o0,i=1,2,--.n

2

KH N BI2Y A BRFEE, FEREFSY {Ar} R BAR 4 2 A 8K

FIFFEFER] QR 70, FH2IEARBUFES] {Ax}, IITSRTF A FIRRAEE 712,
A QR J7E. QR MRTE K, MREA MBS S 4 Ko s FEAIE I 3 B

ek, BOX AT, A XBREEE T USEE R,
8.4.2 ZE[EH) QR iR

MR QR MR AT LA 2R vk, bt 38 F AT A 45 B R4 4R R, 3% Schmidt

IEAALERE. P48 FF Householder J 5445 #3k QR 4.
#FHveR" |v|| =1, Wi

H=1-2w"
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#RoA Householder ZEFE. ‘B RN IEATHEME, Hi 2

(1) det H = —1;

(2) H RRHR A IEATRERE;

(3) o,y A R LR, 2| = yll, & v = ﬁ H=1-207,
A7

Hr=y

SEEM R o, 8 o= ||lz|, By = a(1,0,--- ,0)" = ||z|| e1, WH Houscholder %A [F
H, i/
Hz = a(1,0,---,0)T

Wi 8.1 7N, Householder ZEFFHE M & = B IS BANFRI S — Mo &E. Kk,
Householder 254 Y A% FR A 8215 ML 5

Y

€ (|1l

B 8.1 Bigmust

XTAERKIERE A, BATATLUH—F S Householder 4EfE, & a45# k=4
B, B, B A BI%8 1 3ERN AR 2, WIAEZE Householder % [ H,, §15

Qp  k o eee X

A/

Hor A B—AME— I IORERE. IR, FTLARE) 1Y, A6 Bl A S —FF =M
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534 0. B

H,

2l n—1 )G, M A ZHRA A L=/

Hy y---HH1A=R
HY
Q=H{Hy ---HJ_,
W A=QR & A FI—1 QR 7.
51 8.9 A Householder Z&#, 45 Hi4HFE A 1) QR 4

12 -51 4
A= 6 167 —68
-4 24 41

B HL TEERHETH AKNE 1 ANVRE o
llai||ex = (14,0,0)T AIEERE.

a1 — T 1
= = —2,6,—4)T,
B v Tar—ml =~ 7 )",

= (12,6,—-4)T, K r =

—
2

—m 3 (-1 3 -2)

Hi=1I

6/7 3/T —2/7
=| 3/7 —2/1 6/7
—-2/7 6/T 3/7

14 21 -14
H A= 0 —49 -14
0 168 77

XtRE T — B i — B AR
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ERFERI AR,
1 0 0
Hy=1 0 —-7/25 24/25
0 24/25 7/25
E5)lEa

6/7 —69/175 58/175
Q=HTHf =| 3/7 158/175 —6/175
-2/7  6/35  33/35

14 21 -—14
R=QTA=| 0 175 =70
0 0 -35

3] @ 8

L. FREVE VST 51 2 A5 K PR B RIVAR S PO AE o

5 -3 1 2
(1)A=<_6 _2>, (2)B=<4 1);

-4 4 1
3)Cc= 0 1 0
0 0 1

2. FTREETHEE R BUHE B AR /I PO AU R0 I ) A 1 -

7 3 5 3
(1).4:(3 1), (2)3:(_2 0).

3. H Jacobi J7iETHE T M P SRR AEE

3 1 4 -3
wa-(2 1), wa-( 4 )

1 -1 0 2 -1 3
@Bc=| =1 2 2 |; 4D=| -1 5 0
0 2 3 3 0 1

4. UEBH (8.13) =K.
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MR 1 ENAEER

; — 1
g ;) = e I =0.0,0.5,1.0,v2,10.0,100.0, 300.0,
BFE1 %@ ;k(kﬂ),%mx 0.0,0 V2,10.0 :

WE o) FEITME, ZEREBHEELE 1075 K.
PR KIEERNHREESR, i k.
Hit: o M w(z) B1E.
BF 2 FHAHER 1920~1970 FERHANDE:

Fhr 1920 1930 1940 1950 1960 1970
AB(FA) 105711 123203 131669 150697 179323 203212

HRBPEAREME—A 5 1K Lagrange HEZ I, AT 1910, 1965 F
2002 FEIA A, 1910 FHIEFR A DELh 91772000, 5 HIWHEETHEA BIK 1965
EA 2002 SEMN O BHRHETER L D2

#F 3 HER X, H Newton M-

(1) 1965 N D#;

(2) 2012 FE A DI %L

B 4 HEF EER HBRREFRETILE 1910, 1965 1 2002 FHA O H.
H HB LA E=Fh 7 kBT RAE R BOR, B — o s R ?

BFE5 4E n+1 MEET R, #3E n K Lagrange FEZ TN, HHH f(2).

BN BESAE 0, FHES (o, f(2)},i=0,1,2,--- ,n; EHHEHREUL 2.

Wit L,(x) B4

25 6 H Newton #{HHH Hermite fH{H.

BN A RE 0, WWE A {2, f(2), f/(2)},i=0,1,2,- - n; BERE

BEF 7 %9E n+ 1 MEESFH—BFENSAE mo, mn, F m XKRERXWIE
ERFEFAEZ I S(2), REEL TS o &b S(x) HIA.

N EERE n, FEES {z, f@)},i = 0,1,2,--- ,n; —Hr- S E 6 S
mo, My, Eﬁ‘ﬁm@ﬁﬁ €Z.

il S(x) A

b
12 8 IS Simpson HEFERRE XA HAS S() = / F(2)da.
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HIN: BUYIXIE [a,b], KEEEIEHIE e, B XRE f(2).
Wit BUOME S.

BF 9* EAS:
1) S = /_: \/—12—_ne_$2/2da:; (2) S = /Ox ef‘fl.
SEK: T (0 b) BKIBFEA e, = [ fo)de, 131 Jei—co
INT2E EREBERHE IR, BN, (ai, b;) 4 X 18] 31 EL )
(~1,1), (~2,2), (~3,3), (—3.5,3.5), (—3.7,3.7), (=3.9,3.9), - --

BN BOREFES (ai,bi),i=1,2,--- ,m, KEEFHIE o, &R f(2).
Wi BRME S.
B 10 F Newton iERVERMIEL M HEH

{ f@)=22+9y2-1=0
g@)=2°—y=0

Yo
WA WIRE (z0,y0) = (0.8,0.6), EFHNE e, & XEE f(2), g(2).
Wi EAIKE K, Bk PRERRE 2k, yi).
F 11 A Gauss WHmEHHE A K175
WA ATHBIBEL n, 1751 A BCE.
it A BATHIME.
EF 12 Doolittle EEFVESRARLETE T FEM Az = b.
BN ARERARNE n, 5 A RTEMERE b BTE.
W JTRRA MR
R 13 H Crout 5| ECHEMAERMBEM TRA Az = .
BN TRRARNE n, HFE A MTERERE b MTE.
Wit HRRARRE.
R 14 A Doolittle 8% Crout B B4R KR =1 5 7 F24H -

a; by

ivg ( o ) = ( 8'2 ) REFEH max (|zx, [ye|) < 1075.

c2 ax by

Cn—1 QAn-1 bn—]

Cn, a”ﬂ
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N FTTEARINE n, (ai,biyci), i A 1B n, HHE b KITTE.

. HREARR X.

25 15 H Doolitte Bt Crout HEMRETHEIERE A FIGEERE.

BN FEFERIBEL n, FEFE A KITTE.

Bt A BISRERE.

f2F 16 F Gauss-Seidel VKRLME T FEA Az = b.

WIN: HTRARIE n, HFE A FTREMERE b KTE.

Wi TR AR,

FERF 17 BENLEROTEMELE 20 LN =B RBUGERE A, 4 HEMIIER Jacobi
ERWE, T Gauss-Seidel ERAWLER.

Wit =M REGER A

125 18*  FENITEROTEEAE 20 AN =M REGER: A, ff HEHER Gauss-
Seidel EARUWEL, T Jacobi IEACAKLEL.

il =M REGERE A

2F 19% BEVUBERUCERETE —10 2 10 AR FISEREIERE Ago 20, FEHLIE K
R X M, HaE e MooRBEE b = AX 53], 23H%IETT Gauss TG
PA Gauss-Seidel IEARHEKMPLME A AX = b, ELBEPIRI T R AR (5 AN BT
Hf CPU B

2R 20 i Jacobi J7igtSa SR AR AR B 4> SRR (B R4 AIE [7)

BN FEEERINEL n, 5EPE A TR,

W FEFER) n ANMFFAEERURAE 7] &

BF 21 A =Hr Runge-Kutta 2 3R H 4 7 FE I o) 5

{ Y (x) = f(z,y),
y(a,) = Y0,

(1) y'(z) = ysinmz, @) y'(@) =z +y,
y(0) =1; y(0) = 1.442.
BN DXIEE] 2 s n, XN A5, a, b; & X R EL y'(z) = f(z,vy).
B Uk, k=1,2,--- n.
2F 22 HIBuH Euler 2 30KARH M4 J7 FRA A E 1) 7.
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B 1 _EALEALE

HEAR:
Yn+1 . Yn
271.—1—] Zn
Yn+1 o Yn
Zn+1 Zn

BN XIAEI B N, XD AR a, by i RS

Wil (e, 2),k=1,2,---,N.

f(l'ny Yn, zn)
g(itn,yn, zn)

(@5, Yy 2n)
g(-'lfn, Yn, Zn)

¥ (z) = f(2,9,2), 2(z)=g(zy 2)

f($n+1,?]n+1, Zn—%—l) )]

9(Tnt1, Unt1, Zn+1)

B 23 FATUG-RAIEA MR F 4 7 FRAME W 85 FA SO Euler A3

THHECR AT L.

HHEARK:

o3 h
Yn+1 = Yn—2 + 5[7f(77n7 yn.) = 2f(-rn—l’ yn—l) + f(mn—27 yn—2)]

h
Yn+1 = Yn—2 + Z[3f(«75n+17 gn,—i-l) + gf(-rn—lv yn—l)]

A XEF G RE N, XA o, b; 2 XEE y/(2) = f(z,y).

Wit gk, k=1,2,--- | N.

o LHEF B, WTH C &S, Fortran, Mathematica, Matlab, Maple &K Ff
Ba.

o EHUENLAE K

o BH

o TR

o HiLTA

o HIAN. Hirth e
o BEIF

o IBITHR

o tHE R T



iz 2 C EF5EFTH

BF1 4% (zi,v),i=0,1,--- ,n, W& Newton FHEZ K, 18 N,.(z;) =
yi, i =0,1,---,n. WA z, FH N, ().

BokR

i@)\ n {E& (Iivyi)ﬁizovlv"' , 1 -‘La f('ET) = Yi; for 7:0*17 y i—l‘g%ﬁ
f[a"la'rLl?y T 1'7:](3] - f[x(hwla T 7‘Tk—1]’ EEP f[-’l;z] — f(zz)

T — Xo

f[."lf(],l'],"' ,.Tk} =

X ER z,

No(z) =f(20) + (2 = 2o) flo, 1] + (2 — mo) (2 — 1) flwo, 21, 2] + - -+

+ (2 —xo)(x — 1) - - (x — 20) fl20, %1, - , Zn)

THEH N, (x) BI1E.
B N, ().
EFiRTS
// Purpose: (x.i,y.i) #J Newton #H{& % 3 X, //

#include <stdio.h>
#define MAXN 20 /1R (xid,yd) HZREHR
typedef struct tagPOINT /1] B89 5 H
{ double x;
double y;
} POINT;
int main()
{ int n;
int i, j;
POINT points[MAXN+1]; double diff[MAXN+1];
double x, tmp, newton=0;
printf("\nInput n value: "); /1 NAIEAE L R
scanf ("%d", &n);
if (n>MAX.N)

{
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printf("The input n is larger then MAX N, please redefine the
MAXN.\n");

return 1;

}
if (n<=0)
{

printf ("Please input a number between 1 and %d.\n", MAXN);

return 1;

/NG L (v, ys)
printf ("Now input the (x_i, y-i), i=0,---,%d:\n", n);
for (i=0; i<=n; i++)
scanf ("%1£%1f", &points[il.x, &points[i].y);
printf("Now input the x value: "); //#rAi+H Newton 3 %7, X &Y
x {4
scanf ("%1f", &x);
for (i=0; i<=n; i++) diff[il=points[i].y;

for (i=0; i<n; i++)

{
for (j=n; j>i; j--)
{
diff[jl1=(diff[jl-diff[j-11)/(points[j].x-points[j-1-i].x);
} //HE f(zO0,--,2n) HER
}

tmp=1; newton=diff [0];

for (i=0; i<n; i++)

{
tmp=tmp* (x-points[i] .x);
newton=newton+tmp*diff [i+1];

t

printf ("newton(%f)=Y%f\n", x, newton); //#ri

return 0;
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HE I

25 5E sin 11° = 0.190809, sin 12° = 0.207912, sin 13° = 0.224951, #Ji& Newton
FEAE PR BT sin 11°30”.

IR PR Thi

input n value: 2

Now input the (x.i,y.i), i=0,---,2:

11 0.190809 12 0.207912 13 0.224951

Now Input the x value: 11.5

newton(11.500000)=0.199369

R 2 FH5EEIESK f(2) E xo, = MHEHIAR.
Bikfmid
€ f(x), A\ xo, 1 FFUR, R ZBTIER AR

f(zg)(zr — 1)

) e . k=1,2,-
T Z I T F ) — fln) |
K1F f(x) ZEHPHITHIAR.
2R
LELETLLEL ELL BT L L LL L LTS LS LLSLLLL AL LS L L LT
// Purpose: %Ak EAR //

LITTTTTII7777777777777777777777777777777777177777777717
#include <stdio.h>

#include <math.h>

#define f(x) (x*x*x-7 . T*x*x+19.2%x-15.3) //f &

#define x0 0.0 //#1%5 z0, x1

#define x1 1.0

#define MAXREPT 1000 e T WE 4
#define epsilon 0.00001 ES %4

void main()
{ int i;
double x_k=x0, x ki=x1, x k2=x1;
for (i=0; i<MAXREPT; i++)
{
printf ("Got--- %f\n", x k2);
x k2=x k1-(f (x k1) *(x k1-xk)) /(£ (x k1) -£(xk)); //%EBERHzn
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if (xk2-x kl<epsilon && x.k2-x k1>-epsilon)
{
printf("!Root: %f\n", xk2); /1% AR, W
return;
}
x k=x_k1; x ki=x_k2; /1 BET—kiEK
}
printf ("After %d repeate, no solved.\n", MAXREPT);
I End of File s=ssmmm—smmmsnomaas
T E L

HZBIER T f(x) =2 — 7.72% + 19.22 — 15.3 HIHR, BL 29=1.5, 21,=4.0.

EFHAGH

HARFN f(z) X xo, x1, HEHH

'Root: 1.700000

BF 3 H#EmRMsf o /E23%) K@mRa

ay; a2 - QAip Ty C1
az21 azz - a2n T2 C2
ap1 Ap2 - Ann T Cn

7.3 i::3u
WMANFERE A RI|AE C;
HHRTH w FERRHIEA A X

k k . %
g =l —w)m§ ) +w(—a122y” — -+ — azd + c1)/an
k k k C :
‘Tg T (1- w):L‘(2 ) +w(_a‘2117§ = a23~'1'§k) — (12n-75(n“ + 02)/a22
11'7(1k+1) = (1 = W)-Tstk) + W(_a’nlm(llH_l) — an,n—lx(nl\:l) + C'n,)/ann
K AX = C.
BFiRE
// Purpose: ARBMNLER KMEM Fi24 v

#include <stdio.h>

#include <math.h>
#define MAX N 20 W E:ATE SE T3
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#define MAXREPT 100
#define epsilon 0.00001 WES %3
int main()
{ int n;
int i, j, k;
double err, w;
static double a[MAX_N] [MAXN], b[MAXN][MAXN], c[MAXN], g[MAXN];
static double x[MAXN], nx[MAXN];
printf ("\nInput n value(dim of AX=C):"); //$WAFZAZHHEK
scanf ("%d", &n);
if (n>MAX.N)
{ printf("The input n is larger than MAXN, please redefine the
MAXN.\n"); return 1;
}
if (n<=0)
{ printf("Please input a number between 1 and %d.\n", MAXN);
return 1; }
/18N AX=C & A %
printf("Now input the matrix a(i,j), i,j=0,---,%d:\n", n-1);
for (i=0; i<n; i++)
for (j=0; j<n; j++)
scanf ("%1f", &al[il[j1);
/78N C 4EME
printf("Now input the matrix c(i), i=0,---,%d: \n", n-1);
for (i=0; i<n; i++) scanf ("%1f", &cl[il);
printf ("Now input the w value: ");
scanf ("%1f", &w);
if (w<=1 || w>=2)
{
printf("w must between 1 and 2.\n");
return 1;
}
for (i=0; i<n; i++)  //&i#& z {k+ 1}=bo_{k}+g ERIEH
for (j=0; j<m; j++)

{
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blil [j1=-alil[j1/ali]l [i];
glil=c[il/alil [i];
¥
for (i=0; i<MAXREPT; i++)
{
for (j=0; j<n; j++)
nx[jl=gljl;
for (j=0; j<n; j++)
{
for (k=0; k<j; k++)
nx [j1+=b[j] [k]*nx[k] ; /73R,
for (k=j+1; k<n; k++)
nx[j1+=b[j] [k]*x[k];
nx [j1=(1-w)*x[jl+w*nx[j];
}
err=0;
for (j=0; j<m; j++)
if (err<fabs(nx[jl-x[jl)) err=fabs(nx[jl-x[jl); //i%EE
for (j=0; j<m; j++)
x[j]=nx[j]1;
if (err<epsilon)
{
printf ("Solve--- x.i=\n"); /] % &
for (i=0; i<n; i++) printf("%f\n", x[il);
return 0;
}
}
printf ("After %d repeat, no result---\n", MAXREPT); // 8

return 1;

HERSG

R H TR
64z — 3z9 — 23 = 14
2x1 — 9025 + 3 = —5
r1 + 22 + 4023 = 20
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EEIE 2 DA T
Input n value(dim of AX=C): 3
Now input the matrix a(i,j), i,j=0,---,2:
64 -3 -1 2 —90 111 40
Now input the matrix c(i), i=0,---,2:
14 -5 20
Now input the w value: 1
Solve--- x_i=
0.229547
0.066130
0.492608
BF 4 0 (Romberg) B8 A
HHARMEIEHIREER 2.3.4 5.
BFIER
// Purpose: Romberg J ik £
#include <stdio.h>
#include <math.h>

#define f(x) (sin(x))
#define N_H 20
#define MAXREPT 10
#define a 1.0
#define b 2.0
#define epsilon 0.00001

double computeT(double aa, double bb, long int n) //HALEH X
{
int i; double sum, h=(bb-aa)/n;
for (i=1; i<n; i++)
sum+=f (aa+i*h) ;
sum+=(f (aa)+f (bb)) /2;
return (h*sum) ;

}

void main()

{

int i;
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long int n=N_H, m=0;
double T[MAXREPT+1] [2];
T[0] [1]=computeT(a, b, n);
nx=2;
for (m=1; m<MAXREPT; m++)
{
for (i=0; i<m; i++)
{  TIII0I=T[il[1]l; }
T[0] [1]=computeT(a, b, n); /1 HE TN {m-1}(h/2)
nx=2;
//T"m(h)
for (i=1; i<=m; i++)
T[i] [1]=T[i-1] [1J+(T[i-1]1 [1]-T[i-11[01)/(pow(2, 2*m)-1);
if ((T[m-1][1]1<T[m] [1]+epsilon) && (T[m-1][1]1>T[m] [1]-epsilon))
{ printf("The Integrate is %1f\n", T[m][1]); //#
return; }

}

printf ("Return no solved---\n");

HHEXEB FH Romberg BUMEIH / 1 sin(z)dz.

BRI i

GFFARE f(x), 4&ALFidefine f(x) F, A#H| f(z)=sin(z), KIg
[a,b]l=[0,1],

#s h=(b-a) /n=(b-a) /20

stFARFGSLE, MEER

T=0.956447

BF 5 HPUH Runge-Kutta ¥EKARH T4 7 FE0I4E 7] 5

{M@=ﬂnm

asec<b
y(a) = yo,
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/7

Bk
SHAER f(z,y), FIPYHY Runge-Kutta 123K 4 1053 77 FEIH il L.

( h
Ynt1 = Yn + é(k-l + 2k + 2k3 + ka)

kl == f(-[ns yn)

1 1
k'z = f (In, + Eh.y”, < 5’7’{,‘1)

1 1
ks = f <-Tn + §h‘ Yn + 5}11‘72)

kqs= f("[n + h Yn + hk3)

EFFiRES
Purpose: ¥ [ Runge-Kutta 3 KM F Mo HA2A01E 198/ /

#include <stdio.h>

#include <math.h>
#define f(x,y) (x/y) //dy/dx=f(x,y)

int main()

{

int m;

int i;

double a, b, yO0;

double xn, yn, yni;

double k1, k2, k3, k4;

double h;

printf ("\nInput the begin and end of x: ");

scanf ("%41f%1f", &a, &b);

printf("Input the y value at %f: ", a);

scanf ("%1f", &yO0);

printf ("Input m value[divide (%f,%f)]: ", a, b);

scanf ("%d", &m);

if (m<=0)

{
printf("Please input a number larger than 1.\n");
return 1;

}

h=(b-a) /m;
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xn=a; yn=y0;
for (i=1; i<=m; i++)
{
ki=f(xn, yn);
k2=f ((xn+h/2), (yn+hxk1/2));
k3=f ((xn+h/2), (yn+h*k2/2));
k4=f ((xn+h), (yn+h*k3));
ynl=yn+h/6* (k1+2+k2+2%k3+k4) ;
xn+=h;
printf ("x%d=%f, y%d=%f\n", i, xn, i, ynl);
yn=ynl;
}
return 0; }
HEEH
FUIM Runge-Kutta 2 2 fE4)(H 7] &
dy
iz = 0<o<a6Mh=02
y(2.0) =1,
EFHASH

Input the begin and end of x: 2.0 2.6

Input the y value at 0.000000: 1

Input m value[divide (0.000000,0.800000)]: 3
x1=2.200000, y1=1.356505
x2=2.400000, y2=1.661361
x3=2.600000, y3=1.939104
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SRR, USRI AR 2 ) MR EE LR —. BROHE
A H 2 SRR VRO R E SR RS T R T R
BH. flm, FERERER =R, 8 TSR TERPRE, M
RZH ARSI FE TIE, A SHBAERET. WRH C EEEFR%ES
YRR, BERTR/D I, TR A LR N B ), (B R E S wmifE A
N TAER.

BWAEASHEREHOHE RS E , E R — TR B i e
B, 7ERFS TR RGOS, BE AT S bR BB AR 5, ORTAE SEAA T b S R A
B, A2 AR ) B AE B R T R R T R R

S HARGR —MEBR BT RE, & 2. FEHHE. 95
S BRABFRFROHUAN . 5 ERESHFEEE KRR E KK A
BR% F P eT BB it CH SRR EBOHT RBI RS R EUT.

Wolfram A #]ff] Mathematica B2IMFRIMFSHHEREZ — EHFEESLH
Mathematica FRZEMIAC B R PRSP B, 51 85 A RBUE VHE 7 VAR R 3, L E
HZ%. BEik—F 24BN T Mathematica THEE, 15 & 8 Mathematica REEHIFEL
S EAH KK 4.

Mathematica A<M 1.0 ] 10.4 YEREAWT R BAIFE &, (H2H H M EAREAR
SERA R, A MR IIBIERAE 10.3 RAPIBITH), MATL5E 4.0 7.0 BiiA
JUF—3, DB Bt B o i A AN, A EU IR A4S B 2 (145 R

o HIAFITEFTER

ﬁ%i‘rﬁ%?ﬁﬁﬂﬁﬂ’iﬁﬁﬁiﬁ, —fRAZHNX, HFRA R, REPAT
MR, B, SRR [ 2211 sino)ds MBMS R

NIntegrate [x"2(11 - Si}l[)lc]),{x,—1,1}]

A—FRE -BEF, REESHITMIEFS, BIFEANERFSIHER
GHOKIES, NOERE -TTESES WA R, BafERKERNR, i
R

MPETAERR ERARE G S, REBEZIITEGLSREERITHSER. TER
R IRK K ERLR, R TAEBER A Notebook, ‘&R JEZ A.nb SRR, R H
fi BT EHLSCHE—FE, WA Notebook BEATHTEE . {R7F. FTIT. B SOHIHT EN2S
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1B, XA AR IRAE S S,

H P A — TSR RER, BRETEREAGS, REETHIHEER
M E AR, B EREARITARC “In[l]:=". FEEEMZ: ERAF EIZEEN
Kot Z I8 )53 Fataid.

HHEREX Mm-S F.

tREERE % Shift + [AIZEH,

KHmS BdE (V) - HHEEBET (B)

B, #E Mathematical0.3 B4, J5 3 Mathematica Ji&, #IAPlot [x Sin[x]—
1, {x, —20, 20}1, #% Shift+ [F|Z=5, WL HKHL f(z) = zsine — 1 ZEXH [—20,
20] LHIEE. BEErmT.

inf1}= Plot[x Sin([x], {x, -20, 20}]

outf1]=

e #£ Mathematica FIREVEEEN
) (H) SR8, ZEXAMEFHA FindRoot, #%[FIZEH, N E R FindRoot
40 W BRAE S BRI Bh b, ZEAT ST RN «? BREAE”, W1 3148 XN s $HE %
FE WA “7? REE, TRZAE XXM REEZHEL.
filtn, %A : ?Nintegrate
Bt -
iz- ?NIntegrate

S

Nintegratel, {x, xmin, tmal] BHERE j‘”’" F dx BRI
X min
Nintegratel/, {x, xmon, xmax}, (3, ¥min, Yz}, -]
%wzmﬁ”"nf”"’d.\ J
L min ¥ miny

Nintegratel/, {x, 5, ...} = reg] EILAKS reg EKFS. >
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1. 4514

o #{EERH InterpolatingPolynomial [data, var]

Bl data AHEME A EHE, BL var HZBZKFEEZ I HEE A HE 2%
ROV RHES, £ ({20, 90}, o}, {za, yn}} LR—ADR. BITE, RYE
BT IS I B D I2 HIR B Newton Hi{E BREUE .

Bl EHFSIRERIH f(1.2).

1 2
16 12

data = Table[{{1.,16},{2.,12},{4.,8},{5.,9}}1;
f[x.] = InterpolatingPolynomial [data,x]
Out [1]=9+(-1.75+(0.75+0.08333333333333337(—2.+x)) (-1.+x)) (-5.+x)

In[1]:

In[2]:= £[1.2]
Out [2]= 15.1307
THIEBRRT 7.0 A HIZT4R.

n1j= data = Table{({1., 16), {2., 12}, (4., 8), (5., 9))];
f[x ) = InterpolatingPolynomial [data, x)

Ouf2ls 9+ (~1.75+ (0.75+0.0833333 (-2. +x)) (-1.+%)) (-5.+x) | /|

s £[1.2)
outs) 15.1307

FEHARE T IE T U HEEE R S5, HEMEE ({0, {vo, dyo}}, {21, {m1,
dyi}}, -} FERAF .

Bl 2 HmBIE £(0) = 1.0, f(1) = 0.75, f(3) = 0.25, f/(3) = 0.56 {EH =IKiF
(EE2EW

In[1]:

In[2]:

= {{0,1.0},{1,0.75},{3,{0.25,0.56}}};
InterpolatingPolynomial[d,x]

Out[2]= 0.25+(0.56+(0.27+0.135%) (-3+x)) (—3+x)

" f Newtun #H4E % | X
In(3]:= Simplify [%] " de T B IEE S AKX
Out[3]=1.+ 0.155 x - 0.54 x2+ 0.135 x3
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o {H{EEKE Interpolation [data,InterpolationOrder->n]

SHEHE data BEATIREBE, AT R BEFHEZ TR n, BRMED 3, Inter-
polation ZE—4" InterpolatingFunction fE{HEHE, <>] BAx (W Out[2]), RGN
BoRFTRITE R E R . BRI, P B A A P4 8 R Bt S R U AU

Bl 3 &6 1 A HEEIE, B Interpolation EREGTE 2=1.2 b ef B 13
EME.

In[1]:

data = {{1.,16}, {2.,12},{4.,8},{5.,9}};
g = Interpolation[data, InterpolationOrder->3];
In[2]:= gl1.2]
Out[2]= 15.1307
il 4 424 1 A HEIEWE Lagrange #HEZ T, 1HE » = 1.2 LR EE
ME.
In[1]:= la[x_,x0_,a_,b_,c_]:=
(x-a) (x-b) (x-c) / ((x0-a) (x0-b) (x0-c))
poly[x]=lalx,1.0,2.,4.,5.116+la[x,2.0,1.,4.,5.112+
la[x,4.,1,2.,5]8+1la[x,5.0,1,2,4]9.
Out[1]=

—1.33333 (-5.+x )(~4.+x ) (—2.+x )+0.75(-4+x ) (-2+x ) (—1+x )
—1.33333 (-5+x ) (-2.+x) (—1+4x )+2.(-5.+x)(-4.+x ) (—1.+x )

In[2]:= polyl[1.2]
Out[2]= 15.1307

2. &ML

o HISEH Fit [data, fun, var]

FHEHE data, L Var A&, #A R fun e XM iEfl A R . Bl
A7 S HE pR A P 1 2R T A ).

Bl 5 H kIS THIEE.

) —1.00 —0.50 0.00 0.25 0.75
Yi 0.22 0.82 2.11 2.56 3.87
In[1]:=dd

={{-.1,0.22},{-0.5,0.82},{0,2.11},{0.25,2.56},{0.75,3.87}};
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Fit[dd,{1,x,x" 2},x]
Out[1]= 1.51383 +2.4149x +1.180673, ,x°

5l 6 FHeHdE {—1.15,0.22}, {—0.5,0.8}, {0, 10,2.0},{0.25,2.5}, {0.75, 3.8} #4i%&
LM E R
In[1]:= a ={{1.,-1.15},{1,-0.50},{1.,0.10},{1,0.25},{1,0.75}};
MatrixForm[A=Transpose[a] .a] (x A 4EMET Xy i 75 A2%)

Out[1]//MatrixForm=
b —0.55
—0.55 2.2075

In[2] :=b=Transpose[a].{0.22,0.8,2.0,2.5,3.8}
Out[2]1={9.32, 3.022} (% HKHA b*)
In[3] :=LinearSolve[A,b] (xR HAE Az = bx)
Out [3]={2.07136, 1.88505}
BETA RE
p(z) = 2.07136 + 1.88505z

Bl 7 SHFEIEE

& -3 -2 =1 2 4
Y 14.3 8.3 4.7 8.3 22.7

(1) AB/DRERIEW v = a + ba? LKA, HiHHERNFETIRE.
(2) =R A& X L5 .
In[1]:=d = {{-3,14.3},{-2,8.3},{-1,4.7},{2,8.3},{4,22.7}};
Fit [d, {1, x"2},x ]
Out[1]= 3.5 + 1.222
In[2] := f[x]:=3.5+1.2 x\2
In[3]= Sum[(d[[i,2]]—f[d[[i,11]1])"2,{i,1,5}]
(* d[[i,11], d[[i,21] &F, iy *
Out [3]=3.15544x 1030 (xR F iR £ )
In[4]:= Fit[d,{1,x,x"2, x"3},x]
Out[4]= 3.5-1.10984x10~z+1.222—1.01033x 10~ 1923
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3. KXW FAE

o L MHTEKIREFL FindRoot
FindRoot [##2, {z, zo}] RKMHFZFEAE zy WL —AELMAR
FindRoot [F#2, {z,{20,21}}] AR (zo, z1) ARMFRZE—ANEMIR
FindRoot [##%, {z,zstart,zmin, xmax}] FHMIEIELRRAITHEFIEGL
PAAR
FindRoot [{FA24}, {20}, {y,y0}, ---1 FHIHFRMEFTIZAGEMM
5l 8 flzx)=2%-3x—1, 8 20 =15, & f(z) FIR.
A REE .
In[1]:= Plot[x"3-3x-1,{x, —3,3}]

, ; : A .
=8 ~2/ -1 \1‘/ 2 8

a2 1 il

In[2] := FindRoot [x"3-3x—1==0,{x,1.5}] (*7Z ER/NF F*)

Out[2]= {x -> 1.87939}

5l 9  f(z)=asinz — 1, HKBETELE 20 = 18,2, = 21 HHEAIR.
In[3]:= FindRoot[x Sin[x]—1==0,{x,18,21}]
Out[3]= {x -> 18.9025}

il 10 Newton AR KMFAEL M 724

224y —-1=0, T 0.8

3 ! EK e =

z° —y =0, Yo 0.6
In[4]:= FindRoot [{x"2+y"2—1==0,x"3-y==0}, {x,0.8},{y,0.6}]

(RIEY 5 ¥ F A A H A R
Out [4]={x ->0.826031, y ->0.563624}
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4. R &M FHA2E

o KR F2LHEK K LinearSolve [A,B]

WERITREA A, WA WL TEA A, X = b B—MF; R ERL TR,
g “RER R RTH KRR,

W AR LA S AR B

A+B FEFE A F0 B AHMN

AB 5EFE A 1 B e
Det [M] WEAERE M 175K

Inverse [M] TEAERE M ORISR (M)
Transepose [M] &M M MFEHEME (MT 8% M)
Bl 11 SRR

2 4 6 T 26
1: 4 &F To = 25
3 8 12 T3 46

In[1]:=A={{2,4,6.0},{1,4,7},{3,8,12}}; b= {26,25,46};
LinearSolve[A,b]
Out[1]= {6,-4,5}
Bl 12 FIf kAR R T R

10 -2 -1 3] 26
-2 10 -1 Ty =1 25
-1 -2 5 T3 46

B {0,0,0} A#IEHAE, 154K 6 5.
In[1]:= B ={{0,2./10,1./10},{2./10,0,1./10},{1./5,2./5,0}};
g ={11./10,-25/10.,18./5}; x1={0,0,0};
Do[x2 = B.x1+g; x1=x2; Print[x2],{k,6}]
Out[1]=
{1.1, —2.5, 3.6}
{0.96, —1.92, 2.82}
{0.998, —2.026, 3.024}
{0.9972, —1.998, 2.9892}
{0.99932, —2.00164, 3.00024}
{0.999696, —2.00011, 2.99921} (*+FAMEEHAME {1, —2, 3}%)
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5. BALAR L
o T4 K E Nintegrate

b
NIntegrate [f,{x,a,b}] HHE xRy / f(z)dz

b d
NIntegrate [f,{x,a,b},{y,c,d}] HH A / dm/ f(z,y)dy
Y a (&
5l 13 ﬁ‘ﬁ/ sin(cos 2% )dz.
J1

1 2 3 4
Bl 14 e / / / / VI dzdydude.
o J1 J2 J3 T+

Ty
In[1]:= NIntegrate [Sin[Cos[x"2]1],{x,1,2}]
Out[1]= —0.386289
In[2] :=NIntegrate[Sqrt[u v]/(Sin[x]+y),{x,0,1},{y,1,2},
{u,2,3},{v,3,4}]
Out [2]=1.56892
X TR R B A A, ATEERR S X B
Bias s [ e, 0 R
1 ,'
In[1]:= NIntegrate[1/Sqrt[Abs[x]], {x, -1,0,1}]
Out[1]= 4. B
Bl 16 HIEBCEK 0.02 Al 0.0002, tHEF S / " (1—2?)dz.
In[1]:= f[x]:=1.0-x"2; a= 0;b= 0.6; ’
glf_,a_,b_,h]:=(f[al/2+f [b]/2+NSum[f [k],{k,a+h,b-h,h}])h
In[2]:= g[f,a,b,0.02]
Out[2]= 0.52796
In[3]:= g[f,a,b,0.002]

0.6
Out[3]= 0.528 (x AL / 1 —2z%dz= 0.528%)
Jo
6. F o FRHAAM
o WS T FEBUEME R HINDSolve
NDSolve [eqni, y, {x, xmin, xmax}]
Hﬁﬁﬁﬁﬁ eqnl, j‘{gjﬁ Y 9‘%3: & ?:E [?Emilh Imax] ﬁ@?ﬂﬂ@ﬁﬁﬁ

NDSolve [ {eqnl, eqn2,--- }, {y1, y2, ---}, {x, xmin, xmax}]
RIGHEM TR M {eqnl, - } KT EE 1, vo. - - JEX I I BAEAR.
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J7 AR BT PR IR 2 A A B4 R D7 FRB I, JF AT RIS —ke. PRIk, %
fi# n NEIE S TR, AR n — 1 DN SEAIVIR{E.

Bl 17 KRBWHDFHFE &+ 2rd + 2+ 2% = feos(wt),0 < t < 8.
In(1] :=d=D[x[t],{t,2}]+2*r*D[x[t],t]+x[t]+x[t]"3-f*Cos[w t]
ans=NDSolve [{d==0/.{r->1/10,f->1,w->4},x’ [0]==0,x[0]==0},x,

{t,0,8}1; (*iXANMr# 10.3 5 7.0 A EEF*)
Y5 3 b ok B E B
In[3]:=Plot[x[t]/.ans,{t,0,8},AxesLabel->{"t","x"},
PlotLabel->"x[t]"]
Out [3]=
dz(t)  9*x(t)

— feos(tw) + 27‘7 + 2 +z(t) +z(t)=0

i/ N/
/\\ 2 //\//.\(\/ \
st 1/
O\

B 18  SKEFE WA R

y" (x) +y"(x) + Ty (x) 4+ 10y(z) = 0,

¥(0) =6, z€0,2]
y'(0) = —20, o
y"(0) = 20,

In[1]:= ss = NDSolve[{y" [x]+ y”[x]+7 y'[x]+10 y[x]==0,
y[0]==6,y'[0]== —20, y”[0]==20},y,{x,0,2}]

Out[1]= {{y -> InterpolatingFunction[{0., 2.}, <>]1}}

In[2]:= p=y/.First[%] OB 2000 % B89 k35 %)

Out [2]= InterpolatingFunction[{0., 2.}, <>]

In[3]:= p[1.36]

Out [3]= 5.09536
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In[4] := Plot[Evaluate[y[x]/.ss], {x,0,2}] O+ 3 3 4% 5 R AG B %)

o' (t) = —y(t) — =(t)?,
B 19  SKREFEEHFTERA $ /(1) =22t} —yt), tel0,1], HHE

z(0) = y(0) =1,

2(1.2),y(1.2) FIMH

In[5] := NDSolve [{x'[t]==—y[t]—x[t]"2, y' [t]==2x[t]—y[t],

x[0]== y[0]l= =1}, {x, y}, {t, 0,3}1;

In[6]:= {p = x/.First[%], q = y/.Last[%]};

In[7]:= {p[1.2], q[1.21} (» #HH{z(1.2), y(1.2)}

Out[7]= {—0.301152, 0.432897}

il 20 H =Bt Runge-Kutta 2N ZmFEMRVIE 08, FmE T R .

dy
— = COST %
{dr vy 1.2 <z < 2.05, 8Lh = 0.05

y(1.2) = 3.2,

R rEARK
h
Yn+l = Yn + 5(]?1 + k2)

k1 = f(%n,yn)
ko = f(zn + h,yn + hky)
In[1]:=f[x_,y.]:=Cos[x]Sqrt[y]; O 2 3Lk £ x)
xylist={{1.2,3.2}}; h=0.05; O+ AT %514 %)
Do [xn=xylist [[n]][[1]1];yn=xylist[[n]][[2]];
ki=f [xn,yn];
k2=f [xn+h,yn+h k1];
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d=(k1+k2) h/2;
xylist=Append [xylist,{xn+h,yn+d}], (x H#7 E MmN xylist AP )
{n,1,17}] (xn ZAEIRIZF] F*)
xylist (< {zn,yn},n=12,---,17%)
Out[11= {{1.2, 3.2}, {1.25, 3.23038}, {1.3, 3.25662}, {1.35, 3.2786},
{1.4, 3.29623}, {1.45, 3.30943},{1.5, 3.31813}, {1.55, 3.3223},
{1.6,3.32192},{1.65, 3.31699},{1.7,3.30752},{1.75, 3.29358},
{1.8, 3.27521},{1.85, 3.2525}, {1.9, 3.22555},
(95, 3.19449}, {2., 3.15945}, {2.05, 3.12059} }
In[2] := ListPlot[xylist, Joined->True] (& i & F|*)

-~ -
3.30f . o~ N
yd ‘\\
3.25 /./
oA
3.20 /
\

3.15 \\

\
1.2 1.4 1.6 1.8 2.0

T, AR A

o T EAFEEFIHFE B 2 &

Eigenvalues [M] THHEERE M (145 RIE(E
Eigenvectors [M] tFEAERE M 2 FBHREAE 7 &
Eigensystem [M] THEAEFE M 4 S E AVEAE [ &
5l 21 THEFERE A WRFEAEFIRRAE ) &2

1
A=] -1

1
1
3 2

[S20 N )

Infi)s= A= {{i., 2, 1}. {-1.5 2, 1} {8; 6, 2}};

eigen = Eigenvalues[A] Gk H AR A AE4A *)
Out[2]= {4.44949, 1., -0.44949}
In[3]:= Eigensystem[A] (3t H4EE A 69 23R AFAEA Ao 4FAE &) B )

Out[3]= {{4.44949, 1., -0.44949}, {{0.382966, 0.210826, 0.899383},
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{0.408248,—0.408248,0.816497},{—0.0738855,—0.402638,0.912372}}}
IR {{A1, A2, A}, {{vn}, {2}, {vs}} B HARFAEELANERAE 2] 2.
AYIBEHLE R —A 100 BrEOFERE, FoHS e RRHE MR AE ) &, X TRt

BOKRHIFERE, W Max oR#Bk H 38 B K RFIEAE.
In[4] := Max[Abs[eigen]]
Out[4]= 4.44949
SE bR bR Gt R FARFAEAE A A K B /N HE B AR AE (B R G
In[5]:= eigen[[1]]
Out[5]= 4.44949
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